

Ujpest
a derby győztese

MAGYAR HÉTFO

ÁRA 10 FILLER

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, V, Vilmos császár-ut 34.

Szerkeszti: LÉVAI JENŐ

Telefonszám:
283-32

Miklós román királyi herceg Budapesten

Halálos kimenetelű motorkerékpár-szerencsétlenség a Grand Prix versenyen

Vasárnap délután megrendítő szerencsétlenség történt a Milléniumi emlékmű körül lebonyolításra került autóversenyen, az ugynevezett «Grand Prix»-en. Verseny közben

egy százkilométeres sebességgel száguldó motorkerékpár az egyik fordulónál belerohant az utat szegélyező homokfalba, felborult és a bennülők hatalmas ívben repültek ki az ülésből.

A motor vezetője és versenypartnere véresen, mozdulatlanul terültek el a földön. A nézőközönség dermedten nézte végig a borzalmas eseményt és pár pillanattal később százan és százan rohantak a szerencsétlenség színhelyére, hogy a sebesülteknek segítséget nyújtsanak. A közönség soraiból jelentkezett dr. Hedry főorvos, aki elsőnek vizsgálta meg a sérülteket. A vizsgálat során kiderült, hogy az egyik sebesülés nagyon súlyos természetű, mert Carlo Mediloque, aki a motor oldalkocsijában ült, koponyaalapi törést szenvedett. Amikor a rendőrség értesítésére a mentők kérkeztek, a szerencsétlen sportemberben alig volt élet. A mentők mindkét sebesültet azonnal mentőkocsira rakták és elindultak a kórház felé, azonban mielőtt a mentőautó a kórházba érkezett volna, Carlo Mediloque anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, a mentőkocsi hordágyán meghalt.

A tragikus szerencsétlenség előzményei a következőképpen zajlottak le:

Startol a 61-es halálmotor...

Zökkenőmentesen peregnék le egymásután a versenyszámok! A közönség nyugodtan cigarettázik, a «Magyar Hétfő» rendkívüli programszámát lapozza és nézi, hogy mikor kerül sorra az oldalkocsis motorok küzdelme, mert az igazi verseny, az idegizgalom csak akkor következik...

Pontosan 12 óra. Egymás mellett sorakoznak fel az oldalkocsis motorkerékpárok. Valamennyi begyújtott. Fűlsiketítő lármá, benzinfüst. Amikor a starter zászójával megadja az indulásra a jelt: szinte másodpercenyi differenciával ugranak el a versenyzők a starthelytől...

A 61-es startszámot Jakosits Vladimir híres horvát motoros kocsija kapta. Fiatalember, 25 éves zágrábi kereskedő. Kísérője, legjobb barátja az ugyancsak vele egykoru Mediloque Carló, akivel együtt érkezett Zágrábról, a budapesti Grand Prixre.

A motorok fűlsiketítő zajjal hallatlan izgalom közepette rohannak a cél felé. A kísérők, akrobatákat megszégyenítő hidegvérrel és merészséggel segítik előre pártnerük kocsiját.

A legvakmerőbb pár kétségtelenül a 61-es oldalkocsis motor vezetője és kísérője, Jakosits nem tűr maga előtt kocsit, teljes gázt ad a motorra és mint a villám cikázik a veszélyes pályán. A fordulóknál úgy dobja kocsiját, hogy ez már nem is verseny, hanem Isten-kísértés.

A közönség amikor a 61-es «halálkocsi» közele-

dik szinte akaratlanul is visszahúzódik a kifesztített kötéltől, amely a pályát elzárja.

Lélegzetet visszafojtva és megdermedten nézik azt a hallatlan bravurt, amellyel a 61-es kocsis rohan a cél, illetve a remélt győzelem felé.

A városligeti-híd után éles forduló következik. Méterekkel a cél előtt a 61-es az előtte levő egyetlen kocsit is előzni akarja. A távolságot szinte méterről-méterre hozza be, már-már ugy-látszik, hogy sikerül a bravúr, amely kivihetlenné látszott: a 61-es már a fordulóhoz ért, másodpercek múlva a célban kell lennie

s ekkor... a kocsit irtózatossal lendülettől megcsuszik, farol és rettentő erővel a homokpadnak vágódik.

A kísérő Mediloque kihull a kocsiból. Formálisan repül, uszik a levegőben majd fejfelé a földre zuhan és mozdulatlanul elterül.

A közönség dermedten, irtóztva nézi a jelenetet.

A kocsit pozdorjává tört, Jakositsot pedig a roncsok alól huzzák ki.

Pillanatok alatt otteremnek a mentők és Hedry Endre dr. kórházi főorvos, akinek utasítására a szerencsétlenül jártakat az uzsokiutcai kórházba szállítják.

Halálsápadtan fekszik mind a két ember a hordágyakon. Mire megérkeznek a kórházhoz Mediloque Carlo már halott.

Mint megállapították rendkívül sulgos koponya-alapítórés következtében állott be a halál. A vezető Jakosits Vladimir hamarosan magához tért és a főorvos szerint gyorsan gyógyuló bokacsont-törést szenvedett.

Hedry Endre dr. három orvos asszisztenciája mellett gipszbe tette a törött lábat.

Alkalmunk volt beszélni a szerencsétlenül járt versenyzők egyik klubtársával, aki «Magyar Hétfő» munkatársának következőket mondotta: — Jakosits a Horvát Automobil Club egyik,

hogy úgy mondjam legveszedelmesebb motorosa. Biztoskezü versenyző, de

állandó rettegésben vagyunk minden versenyénél, mert félcélmel nem ismerő egyéniség és a legfantasztikusabb produkciókat végzi.

Tudtuk ezt és minden startjánál megmondtuk, hogy

vigyázzon, mert egyszer végzetessé válik vakmerősége.

Válasza mindig az volt, hogy: gyávák vagyunk és őt ne féltjük.

Most látom, hogy sajnós, mégis csak nekünk volt igazunk, amikor a szerencsétlenséget megjósoltuk. Sohasem akart abba belenyugodni, hogy olyan verseny is lehet, amelyből nem ő kerül ki győztesen. Ez volt a vesztes!

B. T.

Willy Melichar elhagyta a kórházat

Ismeretes, hogy Willy Melichar, a világhírű osztrák motorkerékpáros versenyzőt a szombati tréningen szerencsétlenség érte, úgyhogy beszállították az uzsokiutcai kórházba.

Melichar a karján és a derekán szenvedett zúzódásokat, amelyek elég súlyosak — nem annyira azonban, hogy a bátor versenyzőt sokáig az ágyhoz kössék.

Willy Melichar tegnap már elhagyta a kórházat. A versenyen nem tudott részt venni — sebesülten csak végignézte az izgalmas küzdelmeket.

A dohányutcai templomi merénylet áldozatai jobban vannak

A merénylő az istentisztelet elejétől a templomban tartózkodott látogatás egy kenyértelen családnál — Nagy részvét az áldozatok iránt — Ripka főpolgármester távirata

Az elmúlt hét péntek este terjedt el a városban a Dohány-utcai véres merénylet híre és csak mára sikerült pontosabb részleteket megállapítani az előzményekre vonatkozólag.

Szemtanuk vallomásaiból kitűnik, hogy Zatlóka Emil, az elmebeteg gépészmérnök már az istentisztelet elején a templomban tartózkodott, csak az ünnepi tömegben nem bírt előrejutni a szentélyhez. A tolongás megszűntével került csak az oltár elé és talán ennek a körülménynek köszönhető, hogy nem esett több ember áldozatul az örült vérengzésének.

A Dohány-utcai zsidótemplomban történt merénylet áldozatai közül kettő még mindig élet és halál között lebeg a Rókus-kórház kórterméiben.

Roth Jenő, a fiatal aranyműves-segéd és Taglicht Náthán ügynök, amint az orvosi vélemény mondja: «a körülményekhez képest jobban vannak, de még sincsenek túl az élet-veszélyen».

A másik két sebesült még a véres esemény napján elhagyta a kórházat és csak Pintér Ignác 70 éves nyugalmazott középiskolai igazgató látogatja a kórház ambulanciáját. Egy revolverlövés surolta az arcát, de sebesülése a teljes javulás útján van.

Két különböző kórteremben fekszik a két súlyosan sebesült. A mai napot már

eszméletnél töltötték

és elfogyasztották a kapott hideg ételeket. Roth és Taglicht, akiket ájtatosság közben ért az elvetemült örült golyója, kinzó fájdalom közepette is nyugalommal türik sorukat. Ma a nagy zsidó-ünnepen, mindketten a másvallású betegársak halk figyelme közben elvégezték ünnepi imádságukat.

Pénz nélkül a legsúlyosabb áldozat családja

Aggteleky-utca 17, földszint 3. Itt lakik a Dohány-utcai templom drámájának legsúlyosabb áldozata: Taglicht Náthán. A két szobakonyhás kispolgári lakás ebédlőjében rokonok, szomszédok ülnek körül az asztalt, míg a Rókus-kórházi sebesült felesége remegő torokkal meséli:

— Nagyon vallásos ember az uram, naponta kétszer is eljárt mostanában a templomba. Amikor az eset történt, éppen a boldogult édesanyja után mondta el a halotti imát. Alig, hogy befejezte, eldőrdült a lövés.

A szegény uram utazó volt, de most csak mint helyi ügynök talált alkalmazást.

Az ügynök akkor keres, ha a két lábán járni tud. Mit mondjak, minden nélkül maradtunk! A fiam hetedik gimnazista, negyedik polgárista a leányom, jeles tanuló. Nem tudom,

A pesti zsidóság rendkívüli részvéttel kíséri a két szerencsétlen ember sorsát és százával keresik fel őket betegágyuknál. Husvét vasárnapján a látogatási időn túl 61 ilyen jelentkezőt volt kénytelen a kórházigazgatóság elutasítani, mert Roth és Taglicht állapota az ilyen tömeges látogatásokat még nem teszik megengedhetővé.

hogy fognak tovább tanulni tudni, ha az uram nem gyógyul meg. Egyelőre az a helyzet, hogy

a napi szükségletekre való pénz is hiányzik.

A férjem betegágyánál megjelentek a hitközség vezető tagjai.

Ott volt egy evangélikus pap, hogy egyháza részvétét nyilvánítsa.

Nagyon meghatótt ez a sok és megható együttérzés, de a zén legfontosabb problémám, mi lesz velünk holnap, hiszen ki tudja, mikor gyógyul meg az uram.

Most az áldozat fia, a hetedik gimnazista Taglicht László veszi át a szót:

Nyugodj meg anyám

— Majd jó lesz minden anyám. Nyugodj meg. Nem fognak bennünket elhagyni. Ezután így folytatja: — A templomban én is ott voltam. Az istentisztelet után siettem haza és sejttem sem volt róla, hogy az apám megsebesült. Mikor azután értesültem a tragédiáról, siettem a Rókusba. Az apám volt, karjaimban tért magához, első szava az volt, hogy

megboesájt a merénylőnek és nem kívánja megbüntetését.

Kikiséri az előszobába a fiatal Taglicht László a Magyar Hétfő munkatársát és ott öregek aggodással mondja:

— Az orvosok szerint nagyon sokáig tarthat az apám gyógyulása. Nem tudom, hogy addig velünk mi lesz...

Az árva gyerek...

A Gozdu-udvarban lakik a másik súlyos áldozat a 17 éves Roth Jenő. A hozzátartozói mesélik:

— Jenő árva gyerek, nem élnek a szülei. Ékszerészség, aki a bátyjánál lakik. Neki egyelőre csak magát kellene eltartania, de nagy kérdés, hogy erre egyáltalán képes

Zatloka Emil, a dohányutcai vérengző örült csak kiszabadulása után nyilatkozik a sajtónak

Az utóbbi esztendőben egy merénylet sem kellett olyan megdöbbenést, mint az a vérengzés, amelyet egy szerencsétlen örült gépezsmérnök katonai pisztolyának golyói okoztak a dohányutcai zsidótemplomban.

Zatloka Emil 46 éves okleveles gépezsmérnök a borzalmas tett elkövetése óta újra lakója a lipótmező tébolydának, ahonnan két évtized előtt bocsátották el.

Külön párnázott szobát jelölt ki Fabinyi Rudolf dr. igazgató-főorvos a mérnöknek és most az orvosok állandó figyelés alatt tartják. Zatloka Emil

nyugodtan tölti éjjelét és jó étvágyal költi el az ételeket,

mert mindezekben az utóbbi időben nem volt valami gyakran része a Népszállóban.

Az elmebeteg mérnöknek a 14 napig tartó megfigyelés ideje alatt nem szabad látogatókat fogadni és még

azt a volt orvost sem engedik be hozzá, akivel bizalmas barátságban volt a Népszállóban.

lesz-e. Ki tudja

talán örökös áldozata lesz ennek a tragédiának.

Egy ilyen fiú, aki fiatalága ellenére a legjobb volt. Minden héten templomba járt.

A másik két áldozat állapota súlyos. Saját lábukon elhagyták a kórházat és ma meglátogatták két súlyos beteg társukat Roth Jenőt és Taglicht Náthánt.

A részvét

A pesti izraelita hitközséghez a péntek esti merénylet óta az ország minden részéből és a külföldről nagyszámban érkeznek a testvérhitközségek részéről a részvétüzenetek, amelyek együttérzésüknek adnak kifejezést a hitközség és a merénylet szerencsétlen áldozatai iránt.

Dr. Ripka Ferenc főpolgármester Abbázia-ból a következő táviratot intézte a hitközség elnökségéhez:

„Megdöbbenéssel értesültem arról a borzalmas merényletről, amellyel egy szerencsétlen örült jeldulta templomi ajtószájkait és a gyülekezet tagjainak életét veszélyeztette. Fogadják az áldozatul esett hittedstörök iránt érzett őszinte részvétem kifejezését.

Dr. Ripka, főpolgármester.

Az egyetlen ember akivel Zatloka beszélgethet az ápoló, aki időközönként benéz az «ápolthoz». A dohányutcai merénylet már nem emlékszik a történetekre és egyre csak arról beszél, hogy

a szabadkőműves-zsidó-jogász társadalom akadályozza meg számára a boldogulást és hogy azok zárták most a tébolydába, hogy ne álljon utójukban.

Sétálva tölti óráit a párnázott cellában Zatloka Emil és amikor az egyik ápoló közli vele, hogy a Magyar Hétfő munkatársa megakarta látogatni, kijelenti:

— Itt nem alkalmas a hely, hogy a sajtót fogadjam, nemsokára egészséges leszek és akkor szenzációs nyilatkozataim fogom leleplezni az ellenem 20 év óta folyó hadjáratot.

Ez a fellelése ugylátszik nem igen válhatik valóra, mert orvosainak véleménye szerint, mint ön- és közveszélyes elmebeteg, nem hagyhatja el többé a gyógyintézetet.

Egymillió pengőt kapott a közoktatásügyi tárca a tanítói fizetések javítására

Az 1931—32. évi budget részletezését tartalmazó füzetek közül eddig mindössze négy tárca költségvetése került kiadásra. Nagy érdeklődéssel várják a pénzügyi- és kultusz-tárca költségvetésének részletezését. Klebelsberg Kunó gróf közoktatásügyi miniszter a husvétii ünnepek alatt végezte el a korrekturát, ilyenformán a füzet szerdán vagy csütörtökön kerül szétosztásra.

Kérdést intéztünk Klebelsberg Kunó grófhoz tárcája költségvetésének részletei felől. Kérdésünkre a következő választ kaptuk:

— Tárcaim költségvetése a kormányzat pénzügyi irányzatának megfelelően nagyon leeredukálódott. Szinte azt mondhattam, hogy költségvetési tételimeit letarolták.

— Csak egyben sikerült, szerintem, jelentős eredményt elérnem, még pedig a tanítók fizetésénél. A helyzet az, hogy a tanítók fizetésük egy részét buzában kapták. A gabonaár métermázsánként 27 pengőben volt megállapítva. Természetesen, amikor eladták, akkor az elszámolási árat nem kapták meg. A különbözetet valakinek viselni kell, mert azt

végére senki sem kívánhatja, hogy a tanítókat ezért károsodás érje. Sikerült Wekerle Sándor pénzügyminiszter ural megállapodnom, hogy ennek a különbözethez a viselését a közoktatásügyi tárca viseli és evégből 1 millió pengőt utalt ki minisztériumom számára. Ezzel az összeggel remélem sikerül a tanítótság jövedelmét a valódi helyzettel összefüggésbe hozni.

Wekerle az államkölcsön után szabaddá teszi a jelzáloghitel-kölcsönök felvételét

A francia kamara — mint ismeretes — ratifikálta a hágai pénzügyi egyezményt. A ratifikáció következtében általánosságban arról beszélnek, hogy mihelyt a pénzügyi viszonyok lehetővé teszik a kormány felveszi az államkölcsönre még hátralékos összeget.

Pénzügyi körökből közlik velünk, hogy Wekerle Sándor dr. pénzügyminiszter a fő-

városi nagyobb pénzintézetek vezetői előtt kijelentette, hogy

az államkölcsön felvétele után a bankok számára szabaddá teszi előnyös jelzáloghitel kölcsönök felvételét.

Egyes bankok igen hosszulejáratu hitelekre már ajánlatokat is kaptak.

Rejtélyes körülmények között eltűnt egy szerencsi fogorvos

A főkapitányság a hétfői nap folyamán egy rejtélyes ügyben indított nyomozást. Megjelent a rendőrségen Farkas Zoltán tisztviselő és elmondta, hogy Szerencséről azért érkezett Budapestre, hogy bejelentést tegyen fivérének,

dr. Farkas Gyula fogorvosnak gyanus eltűnése ügyében, aki március 18-án eltávozott szerencsi lakásáról és azóta nem adott életjelet magáról.

A fogorvos azóta hasztalan keresték rokonainál, ismerőseinél, bejelentették a szerencsi rendőrségnél is, azonban a legszorgalmasabb kutatás ellenére sem került elő dr. Farkas Gyula, sőt azok a nyomok, amelyek az első pillanatban támpontot nyújthattak volna az eltűnés körülményeire, sorra megdőlték

és a homályos ügy egyre kuszább, bonyolultabb lesz.

Farkas Gyula dr. Szerencsen folytatól praktikát, meglehetősen intenzív társasági életet élt. A rendelő jól jövedelmezett, a fiatal 39 éves orvost mindenütt szerették megnyerő, kellemes modora miatt. Pacientúrája egyre bővült és a szerencsi cukorgyár alkalmazottainak hivatalos orvosa lett legutóbb. Azok a szerény keretek, amelyben élete lepergett — lehetővé tették, hogy jövedelméből megtakarítson magának.

Kiegyensúlyozottan, gondtalanul élt és pedáns, pontos embernek ismerték. Annál feltűnőbb volt, hogy március 18-án váratlanul eltűnt hazulról.

Előzőleg senkinek nem beszélt arról, hogy valahova el szándékozik menni, vagy utazási tervet vannak. Arra a napra is több páciensét magához rendelte, ami azt látszik bizonyítani, hogy

az orvos nem akart a városból eltávozni. Egészen rejtélyes és kiderítetlen, hogy mi történt előző nap vagy éjszaka az orvossal, ami esetleg mégis távozásra bírta.

Akadtak tanuk, akik az eltűnés éjszakáján a vasutállomáson látták, amint a pesti vonatra várakozott. Azonban, hogy tényleg elutazott, arra senkisé nem tudott felvilágosítást adni. Pesten lakó rokonainál nem jelentkezett és nem mutatkozott egyik közeli ismerősénél sem. akit minden alkalommal fel szokott keresni a fővárosban. Ennek ellenére vannak bizonyos körülmények,

amelyek megerősítik azt a feltevést, hogy Farkas dr. Budapestre jött.

Szerencsi lakásán megállapították, hogy nagyjösszegű pénzzel távozott hazulról, amelyet mindig lakásán szokott tartani. Ez a tény, hogy

az orvosnál nagyobb pénzösszeg volt, arra enged következtetni, hogy az orvos büntény áldozata lett.

A budapesti főkapitányságon a nyomozás első stádiumában azt akarják tisztázni, hogy a fogorvos a fővárosban kikkel érintkezett és kikkel tartott fenn állandó összeköttetést. Lehetséges, hogy pesti ismerősei többet tudnak Farkas dr. zárkózott életéről.

Az eltűnt orvos eltűnésének napján szürke kalapot, fekete téli kabátot és szürke zakót viselt. Alakja középmagas, feltűnően fekete haja és fekete stuccolt bajusza van, érdekes markáns férfi. A főkapitányság legnagyobb apparátussal indította meg a nyomozást az eltűnt fogorvos felkutatására és világosságot igyekszik deríteni az eltűnés homályos körülményeire.

A pesti „Habsburg-trónkövetelő” szomorú bukása

H. B. Hegyesi Ferencet, „Öfelsége törvénytelen fiát” a toloncházba vitték — Kiderült róla, hogy pénzhamisításért, lopásért és csavargásért már büntetve volt

A budapesti utca és néhány kávéház szegényebb lett egy furcsa figurával. Nagyon sokan ismerték azt a Ferenc József szakállas férfit, aki méltóságjellesen és előkelően, mint „király fiához” illik, főlegesen „uralkodott” kávéházi törzszakállaloknál, a vendégek nem kis öröme. H. B. Hegyesi Ferencnek hívják a „király fiát”. Foglalkozására nézve — lakatos és gyógyszerész. — aki azonban csak kényszerűségből keresi így a kenyerét.

Állítása szerint ő Ferenc József törvénytelen fia, amit azzal bizonyított, hogy he szakállat növesztett, akkor hasonlított néhai I. Ferenc József. Állandóan a zsebében hordott egy fényképet, amely pofaszakállal ábrázolta. A fényképen a következő felírás:

„Kisjenőt H. B. Hegyesi Ferenc, uralkodó családból származó királyi herceg, született Kisjenőn, József főherceg birtokán 1885-ben — az Urban...”

(Hogy a H. B. mit jelent a neve előtt, azt csak ő tudja.)

Ezzel a fényképpel bizonyította, hogy ő királyfi. Kisjenőn látta meg a napvilágot, de mivel törvénytelen gyerek volt, hát eldugták egy kovácshoz, és azóta üldözik...

A jámbor, rögeszmés lakatos senkinek sem árta a bogaraival. Mindenki csendesen mosolygott rajta, ahogy minisztereket nevezett ki, és különböző állásokat ígért előre azzal, hogy —

— Ha majd az „Ötödik unokaöcsém” visszajön, még kitüntetésekkel is osztogatunk...

I. Ferenc Józsefet röviden „papá”-nak hívta, József főherceg mint „nagybácsi” szerepelt, nagyon haragudott a köztársaságiakra a „család ellenségei”-re és többször kijelentette.

— Ha elfoglalom a helyemet, akkor az Abbázia kávéház terraszára gy trónt állítottak,

az Oktogon-tér közepére pedig egy akasztófát és onnan fogom nézni, hogy hogyan lógnak az ellenségeim...

Eleinte csendesen és minden feltűnés nélkül kereste a jogait H. B. Hegyesi Ferenc, később azonban egyre hangosabb lett s tegnap az egyik kávéházban olyan botránnyosan „uralkodott”, hogy a rendőr előállította.

A rendőrségen azután kiderült, hogy a „trónkövetelő” nem is olyan szelíd ember, mint ahogy egy „király fiához” illik. Megállapították, hogy Hegyesi Ferenc háromszor volt büntetve csavargásért, egyszer lopásért és egyszer ült pénzhamisításért.

Mikor „öfelsége” elé tárták a multját, egyszerűbe megváltozott. Beismerte, hogy bizony ő egy kisjenői kovács fia, hogy ő nem bolond és igéri, hogy többet nem csinál botránnyt és nem akar trónra ülni...

Miután nyilvánvaló volt, hogy a „királyfi” mesével pénzt szerzett H. B. Hegyesi Ferenc a „mókát” kedvelő emberektől, a rendőrség a toloncházba küldte a detronizált „uralkodót...”

Titulescu lesz az új román miniszterelnök

Bukarestből jelentik: Mironescu miniszterelnök lemondása folytán az az általános vélemény, hogy a király Titulescut bizza meg a kabinet alakításával. A király Titulescunak Bukarestbe való érkezéséig a pártvezérek kihallgatását elhalasztotta.

Legújabb férfi-inganyagok

pouplmek, oxfordek, keltrek stb. szenzációs választékban

kicsinyben is nagyban árakban

Kollinék textilnagykereskedésében V., Sas-utca 23, tel. 167-25

Ruha és fehérnemű

szükségeit szerezze be a régi jóhírnevű

Rothberger

cégnél, Váci-utca 6. szám ahol a megérkezett tavaszi és nyári eredeti angol szövetekből elsőrendű mértékosztályunkon felöltöket és öltönyöket olcsó árért prima kivitelben készítünk

Prima minőségű puplin ing 9.50 1 gallórra!

Miklós román herceg

a kormányzónál ebédelt, részt vett a Grand Prix-n, estélyt adott és népszerű lett Pesten

A háború óta elsősorban történik, hogy a magyar fővárost a kisanthatalmakhoz tartozó uralkodócsalád tagja látogatja meg. Szombat óta tartózkodik Budapesten Miklós román királyi herceg, — a román király öccse — aki egy ideig, amíg a régens tanács tagja volt, nagy közjogi méltóságot is betöltött. Az a rokonszenv, amellyel a herceget Budapesten fogadták, azt igazolja, hogy ez a látogatás a két ország közötti megértő viszony kiépülése felé komoly lépést jelent. A székesfőváros éppen úgy mint a Királyi Magyar Automobil Club és

mindazok, akik a herceg látogatásával összefüggésben állnak, teljes mértékben átérezték a látogatás jelentőségét

és igyekeztek mindent megtenni hogy a szomszéd ország uralkodóházának tagja barátságosan érezze magát körünkben. Megállapíthatjuk, hogy a vendéglátók és kalauzolók feladatuknak kitűnően megfeleltek.

A herceg szombaton érkezett meg Bécsből, ahol azt a versenyautomobilját vette át, amelyen a títi kilométerversenyen fog résztvenni. A Horánszky-utcai követségi palota előtt, ahol a herceg budapesti tartózkodása alatt megszállt, már szombat dél óta ott áll a katonai díszőrség.

Az ünnepélyes vendéglátás sorozata szombaton délután kezdődött el, amikor az automobilklub helyiségében Teleky János gróf teát adott a herceg tisztelőire.

Miklós herceg a kormányzónál

Vasárnap délelőtt a Grand Prix-t nézte végig Miklós herceg segédje, Maonelscu ezredes kíséretében, majd Grigorcea követ és Palangeanu ezredes, budapesti katonai attasé társaságában a Várba hajtatott, ahol

a kormányzó előtt jelent meg magán-kihallgatáson.

A kihallgatás fél egy órakor kezdődött és egy félóra hosszat tartott. Ezután a kormányzó a herceget és a társaságában levő urakat látta vendégül villásreggelire. Négy óra volt, amikor a vendégek a Várból elhajtatottak. Innen rövidebb sétakocsizás után a román követésre vezetett az utjuk, ahová vasárnap a herceg megbízásából ebédre és azt követően nagyszabású fogadtatásra hívta meg Gragorei követ az autó- és motorhét rendezőségét és a társadalom néhány vezető alakját. A követségben ugyanis gondosan őrködtek azon, hogy

minden tekintetben megőrizzék a herceg budapesti tartózkodásának sportjellegét.

Ebéd a román követségen

Este félkilenc órakor kezdődött az ebéd, amelyen magyar részről a következők vettek részt: *Andrássy* Sándor gróf, *Belitska* Sándor, *Teleky* János gróf, *Kienast* Ferenc, *Delmár* Walter, *Petrovits* Vidor, *Kovács* Vilmos, *Scheuer* Róbert, *Almássy* László, ifj. vitéz *Horthy* István, *Reöck* István, *Lenz* Albin altábornagy és *Andrássy* Imre gróf. Miklós herceg és szárnysegédjén kívül természetesen résztvettek az ebéd a román követség vezető tisztviselői. Az ebéd közvetlen hangulatban folyt le és a herceg számtalanszor tett tréfás megjegyzéseket. A harmadik fogás után megjelent egy fényképész is, aki felvételeket készített a társaságról. A fényképész megjelenése számtalan tréfára adott okot. Elsőként maga Miklós herceg tett szellemes megjegyzést, amikor a fényképésznek a magnéziumpor meggyújtása eredménytelen kísérlet után csak harmadszorra sikerült.

— *Alle gute Dinge sind drei!* — jegyezte meg nevetve németül Miklós herceg.

Az estély

A vacsora végeztével átvonultak a szalonba. Ezalatt az egyik elsőemeleti ugynevezett lépcsőházi szalonban már egybegyűlt a társaság, akik a következő szövegű meghívót kapták:

*D'ordre de Son Altesse Royale
le Prince Nicolas de Roumanie
le Ministre de Roumanie
prie..... de vouloir bien venir passer le
soirée à la Légation de Roumanie le 5. avril,
1931 à 10½ heures.
R. S. V. P. Horánszky-utca 15.*

A meghívottak félkörbe álltan várták a herceg megjelenését. A csoportban résztvevő személyiségek között láttuk: *Apor* Gábor bárót, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetőjét, *Gömör*-*Lainl* dr. külügyminiszteri tanácsost, bárciházi *Bárczy* István miniszterelnökségi államtitkárát, *Hlatky* Endre dr. miniszteri osztálytanácsost, a miniszterelnök titkárát, *Weiss* Alfons bárót, *Vida* Jenő felsőházi tagot, *Dessu* Aurélt, *Balázs* Hugó, *Wolfner* Lászlót, *Radnófi* Györgyöt, *Déghy* Ödön dr.-t, *Almássy* Kálmánt, továbbá a vezető francia és a román lapok budapesti tudósítóját.

A herceg végigkezelt a vendégekkel. Mindenkivel váltott néhány kedves szót. Az első mondatot franciául kezdte, majd amikor látta, hogy a

megszólítottak nem esik könnyen a francia beszéd, hirtelen németre fordította a szót, amelyen kifogástalan tiszta kiejtéssel beszélt.

Madame Grigorcea

A formáságok után széteszolt a társaság a hatalmas teremben, amelyben csakhamar vidám beszélgető csoportok alakultak. A selyemtapétás falak mentén a kis pamlagokon foglalt helyet a társaság. Sokan nagy hozzáértéssel tanuskodó

műtárgyakat szemléltek, amelyeket Grigorcea követ gyűjtött össze az évek során.

A nehéz, süppedő keleti szőnyegek és a falak mentén alómló selymek sok bámulóra találtak. A legnagyobb meglepetést azonban három festmény keltette, amelyek

a követet, a feleségét és a kisleányát ábr



Miklós román herceg Petrovits Vidorral beszélget

rázolják. Midahárom kivétel nélkül magyar festő munkája.

A háziasszony szerepét Grigorcea követ felesége töltötte be, aki a Párisból éppen tegnap érkezett sima fekete selyem estélyruhájában, koronaalakú, briliánsoktól ragyogó fejdíszében, hol az egyik, hol a másik csoportban tünt fel és a követel együtt fáradhatatlanul buzgólkodott azon, hogy a vendégek kitűnően érezzék magukat. Gazdag volt a büfé, a felszolgált ételekhez francia pezsgőt szolgáltattak.

A herceg és ifju Horthy István

A herceg elbűvölő kedvességgel foglalkozott a vendégekkel. Különösen a kormányzó fiával, ifju vitéz Horthy Istvánnal folytatott több mint félórát tartó kimerítő beszélgetést. Az eszenciája az volt, hogy a követség tagjai kivétel nélkül

magyar nyelven társalognak a vendégekkel.

Maga Grigorcea követ járt elől a jó példával, aki már hosszabb ideje tanul magyarul. Meg is jegyezte az egyik főtisztviselő:

— *A budapesti román követség eddigi fennállása alatt ebben az épületben nem beszéltek ennnyit magyarul. Magyar szótól voltak hangosak a terem falai, ami csak mélyebb és kellemesebb tette az est emlékeit.*

Pontban tizenkét órakor felállott Miklós herceg és kétszeri meghajlással bucsuzott el a vendégektől.

A magyar szó és a kellemes fogadtatás olyan jó hangulatot váltott ki a vendégseregéből, hogy egy órára járt már az idő, amikor a bucsuzkodás megkezdődött. *Ivor Dénes.*

A kormányzó vasárnap délelőtt 1 órakor kihallgatáson fogadta Miklós román királyi herceg öfenségét, aki ezt követően résztvevő a kormányzó és neje által adott villásreggelin. A villásreggelire még hivatalosok voltak: *Basil Grigorcea* budapesti román követ és neje, *Manolescu* ezredes-szárnysegéd, *Nicolas Palangeanu* alezredes, budapesti román katonai attasé, továbbá *Bethlen* István gróf miniszterelnök és neje, dr. *Vértessy* Sándor kabinetirodai főnök, *Károlyi* Gyula gróf külügyminiszter és neje, *Khuen-Hédervary* Sándor gróf rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter és neje, vitéz *Somkuthy* József tábornok, kabinetirodai főnök és neje, gróf *Károlyi* Gyula és neje, *Almássy* Kálmán gróf külügyminisztériumi miniszteri fogalmazó, ifj. vitéz *Horthy* István, ifj. vitéz *Horthy* Miklós és vitéz *Koós* Miklós alezredes, első szárnysegéd. Reggeli után a kormányzó meghívta Miklós román királyi herceget páholyába a délután tartott löversenyre.

HA AUTO
LEVEN
MERCEDES-BENZ



NYÚL-

jon mindig azután, ami kéznél van. Ha sokat gyalogol és hamar elfárad, a legegyszerűbb és legolcsóbb segítség: a PALMA kaucsuksarok. Ezzel kimélheti az idegeit és az egészségét.

Budapesti detektívek újabb nyomon kutatnak Cegléden a kalapácsos gyilkos után

A főkapitányságon a húsvéti ünnepek alatt is folytatták a nyomozást a kalapácsos gyilkosság ügyében. A ceglédi rendőrségről beküldték azt a gyanus kalapácsot, amelyen vérvonásokat találtak. A főkapitányságról átküldték a vegyvizsgáló intézetbe a bűnjelét, annak a megállapítása végett, hogy a kalapácsban látható gyanus foltok tényleg embervértől származnak-e. Ez a jelentés fogja tulajdosképpen a nyomozás további irányát megadni.

A nyomozás lényegi része a ceglédi rendőrség kezében van, úgyhogy a budapesti főkapitányság csak részletnyomozásokat végez az ügyben. Ez a két részre tagoltság okozta azt, hogy a rendőri nyomozás munkájában bizonyos zökkenők álltak be és a

gyilkos kitérőre vonatkozóan eddig még semmi pozitív adatot nem produkált a nyomozás.

Valószínűnek látszik, hogy *Steinherz* Rudolf rejtélyes lajomszerei kertész ismerősének köze van

a gyilkossághoz, azonban az állítólagos kertésznek teljesen nyoma veszett.

A budapesti nyomozás főként erre a rejtélyes ember személyére koncentrálódik és ebben az irányban a húsvéti ünnepek alatt is folytatták kihallgatásokat. Ezek a kihallgatások semmi eredményt nem hoztak.

A ceglédi rendőrség a környéken végez alapos kutatásokat, mert az a vélemény alakult ki, hogy a gyilkos nem menekült Budapestre, hanem az ottani környéken rejtőzködik. Hétfőn telefonon jelentették a főkapitányságnak Cegléről, hogy két komolyan látszó nyomra bukkantak, melyet sürgősen lenyomoznak. Két budapesti detektív kiküldését kérték, hogy a nyomozás újabb fázisában segítségére legyenek a ceglédi rendőrségnek. A két budapesti detektív azonnal leutazott Ceglédre és az ottani rendőrség utmutatása alapján új nyomon hajszolja *Steinherz* Rudolf kegyetlen gyilkosát.

Az angol király megbetegedett

A hivatalos angol távirati iroda mai közleményéből feltűntetést keltő hír derül ki. E hír szerint az angol király beteg. A most kiadott közlés bizonyára nagy feltűnést kelthet az egész világon, mert magáról a betegségről a nyilvánosságot eddig nem informálták. Most kiadtak egy közleményt, mely így hangzik: *London, április 6. (Reuter.)* Az uralkodó

állapota tovább javul, bár még mindig gyengélkedik és emiatt kénytelen szobájában maradni.

Egy későbbi távirat a következőképpen szól: A király, aki jelenleg a windsori kastélyban tartózkodik, elővigyázatosságból nem hagyja el a szobát, mivel rossz időt jósoltak.

Beszakadt az uttest a Margit-köruton

Hétfőn hajnalban a Margit-körút 65. számú ház előtt vizesöregedés következtében beszakadt az uttest. A csőrepedés következtében talajszülfedés történt és egy ararobogó teherautó alatt nagyobb területen beszakadt az uttest. Az autónak nem történt semmi baja, azonban a villamosoknak nagyobb utszakoszon felszakadtak, úgyhogy a forgalom a reggeli órákban szünetelt. Azonnal nagyobb munkásosztágot rendeltek ki, akik aztán hamarosan rendbehozta a sineket. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy nem gondatlanság okozta-e az uttest beszakadását.

Négy embert megölt és hét millió yen kárt okozott Japánban az orkán

A Kiusiu-szigetén épült Tachiarai repülőterén húsvét vasárnapján hatalmas orkán pusztított. Az orkán tíz repülőgépet pozdortjává zúzott, tíz másikat pedig hasznavehetetlenné tett. Harminc ház beomlott, negyven pedig megrongálódott. A romok maguk alá temettek négy embert; tizenkét polgári személy többé-kevésbé súlyosan megsebesült, a kárt több mint kétfélmillió yenne becsülik.

Egy budapesti orvos autójával Pakson a Dunába zuhant

Húsvéthétfőn délután súlyos autóbaleset érte *Pakson* dr. *Resch* Béla budapesti klinikai tanársegédet. *Resch* dr., aki látogatásban volt, hétfőn délután *Dárd* Bélánál ki akart menni a hajóállomásra és az utra kibérelte *Demeter* Oliviusz autófóvarozó kocsiját. Az

autó az országot egyik kanyarulatánál rosszul vette a fordulót és

utasával együtt belezuhant a Dunába.

Szerencsére alacsony volt a vízállás, úgyhogy nem történt komolyabb baj, az autó utasai azonban könnyebb sérüléseket szenvedtek. A paksi kórházban vették őket ápolás alá.

Vagyon! szerzett!

aki a háború előtt és alatt havonta megtakarított pénzt ingatlanba fektette!

Vegyen tehát részt a fizetésre

telket!

az Istenhegyi-út

elején levő kanyarulattól pár lépésnyire, a Zalatnai-utcában, vagy

a Diana-útes Kakuk-u.

sarkán, mely 420 éles bekerített gyümölcsös, a Déli vasutól 15 percnyire, avagy

a Dombóvári-úton

a Fehérvári-út közvetlen közelében

Fővilágosítás és megmutatás díjmentes

Bék és I részvénytársaság

VII, Almássy-tér nyolc

József 424-98

WEISZ
kézimunka-
üzletében **MARISKA**
BUDAPEST, V., LIPOT-KÖRUT 22. SZ.
1800 függöny féltaron

Féltüggöny	P 10.50
Csipkésügy, kézfűrés	18.-
Kézi himzett függöny	22.-
Csipkésügyet m ² ként	1.70
Függönytűl, 300 cm.	3.80
Madraszkéline, 130 cm.	1.86
Függöny, selyemfősz 130 cm.	7.50
Költ, finom színekben	2.40
Függönycipő és betét	0.04

Sietünk közölni Önnek

Tényleg igaz, hogy a lipótvárosi nagytextil, aki egyébként régi lovagi család sarja és aki bizony közelebb van a hatvanhoz mint a hetvenhez: váltak. Ok a főpincér kedves és fess leánya, aki szerelemre gyűjtötte az őshaju ur szívére. A válóper most folyik, és csupán a végkielégítés összegén mulik, gyors lefolyású lesz-e vagy nem. Érdekes a szerelemnek az előzménye. A textiles ugyanis egyik este feleségével bement az Andrássy-úti kávéházba, majd a fizetésnél, utána számolván észrevette, hogy a főpincér tévedett. Még pedig a saját előnyére. Hívtá a főurat és miután precíz ember, kérdőre vonta, még pedig górombán. A főur sem hagyta magát, később azután kiderült, hogy miért. Egy asztalnál odébb ugyanis ott ült a felesége és leánya, akik előtt szőgyeltek a dolgok. Ez ezért egyre élesebb és hangosabb lett a vita. Egyszerre csak megszólalt egy éles női hang: öreg sz... A főur leányát volt a megjegyzés. Azóta már visszavonta, s rövidesen meglesz az esküvő.

A fehér hollók — színészek és újságírók — mint kilenc év óta mindig, most is megtartották szokásos nagypénteki hullái kirándulásukat. Ötvenegyen voltak a domok, elükön Szerelem Zoltánnal, a kapitány öreg hollóval, aki hűségesen most is elkísérte utjukra a főkhollókat a „Leányfalun“. A viharra nemes László hajókapitány vigyázott, ő örködött, hogy a hajó sziklának ne szaladjon. Humorból, derűből és jókedvből egy évre való akadt, hála Pártos Gusztánnak, Radó Sándornak, Keleti Lászlóknak, Herczeg Jenőnek és Komlós Vilmosnak és last but not least — Petschauer Antálnak, aki legalább olyan jó színlész, mint amilyen kardforgató. A sok humornak egy morzsája: sehogyan sem sikerült megállapítani, mennyi tulajdonképpen az avatandó ujonchollók száma. Hosszas vita után mondja: Ujoncok! Most mindenki idead egy pengőt, hadd látom hányadán vagytok.

Tizenhét pesti vendéglő és lokál! Egy éjszaka ezt végigjárni, még autóval sem egészen egyszerű. Az elmúlt héten Sirtus pármái herceg és felesége repülőgépen Budapestre érkeztek. Ugyanakkor jött meg a keleti expresszal René herceg, Sixtus fivére — ketten több mint három éve nem látták egymást. No itt az alkalom mondta René herceg és sietelt megkeresni bátyját. Estétől reggelig hajszolta tizenhét pesti helyen és mégsem találta meg. Reggelre kifáradva szőlt kísérőjének: — Egész nagy város ez a Pest?!

Felgyógyult majdnem két hónapi betegség után Festéich György gróf, Festéich Tasziló herceg fia. A hitbizomány várományosa a Rivierára utazott hosszabb üdülésre.

A Zepplin egyik utasa utolsó pillanatban kapaszkodott fel az ezüst csodára és szinte úgy látszott, hogy nem tud már feljutni és leesik. Két fiatal ur, aki közvetlen közelben állott, elfehéredett és ökölbe szorította a kezét. Drukkoltak. Fogadjunk, — szőlt mellettük egyik ur a másikhoz — arra drukkolnak, — hátha kiesik...!

A dusgazdag „elnök“ ur, aki nemcsak kevés elfoglaltsággal, de ennek megfelelően külön személyes titkársággal is rendelkezik, lentjárt Montecarlóban, ahol hódolattal köszöntötte egy kegyelmes asszony ismerősét. Az elnök ur, aki gavalér ember hírében áll, készséggel felajánlotta ökegyelmességének, hogy szívesen játszik számára, ha erre felhatalmazást nyer. Megkapta és játszó tőkének száz pengőt. Másnap az elnök ur a kegyelmes asszonynak átadott kétfőzár frankot, azaz negyvennégy pengőt, sajnálattal jelezve, hogy ennyit sikerült „megmentenie“. Nem sokkal utána az elnök ur Budapestben is elmondta az esetet, de már így:

— Átvettem a 100 pengőt és saját pénzzel együtt elvesztettem. Természetesen ezt nem mondtam meg a kegyelmes asszonynak, hanem a bank révén átutaltattam számlámra 6000 pengőt. Igazán nem tehettem máskép.



Valódi svájci Roskopi
szabóra, 3 évi jóállással
5 pengő 80 fillér,
Double óralap, olyan mint az arany
2 pengő 80 fillér,
Szállítás utánvéttel. Alapítványt 1894.
SELINGER óras és ékszerész
Budapest Kávéház-tér 3.
Nagy raktaár arany és ezüst órákban és ékszerekben

„Árpád... Árpád...!“

Molnár Árpád nyug állami tisztviselő menyasszonya felakasztotta magát a konyhaszögére — A „Parasztok Lapja“ szerkesztőjének és munkatársának izgalmas éjszakája a Paulay Ede-utczában

Vasárnap délután 2 órakor a Paulay Ede-utca 16. szám alatt felakasztotta magát Knecht Erzsébet 25 éves elvált asszony. A neve mellett tisztviselőnek szerepelt a foglalkozása megjelöléséül a bejelentőcédulán. Ez a szürke cím azonban nagyon sokat takart, Knecht Erzsébet ugyanis menyasszonya volt dr. Molnár Árpád nyugalmazott miniszteri osztálytanácsosnak,

a magyarországi ellenzéki szocialista mozgalom egyik vezérének,

a Parasztok Lapja szerkesztőjének. Ennek a lapnak maga Knecht Erzsébet is munkatársa volt és megjelentek cikkei a baloldali munkásmozgalomnak ebben az orgánumban.

Ez év január 15-én költözött Knecht Erzsébet a Paulay Ede-utca 16. szám alá Fuchs Jenő kereskedőhöz. A főbérletnek azt mondta, hogy a minisztériumban tisztviselő, azonban hivatalba nem kell járnia, mert a válegénye, Molnár Árpád osztálytanácsos haza adja neki az aktáikat.

Tényleg Knecht Erzsébet naphosszat ott ült udvari hónapos szobájában az asztal mellett és hatalmas iratsomagokkal foglalatokodott.

Ezek azonban nem voltak hivatalos akták, hanem az ellenzéki szocialista mozgalomra és a Parasztok Lapjára vonatkozó iratok. Hetenként többször előfordult, hogy maga Molnár Árpád is megjelent a Paulay Ede-utcai kis hónapos szobában és ilyenkor éjszakákon át hallani lehetett a férfi diktáló szavát és ha kinyit a konyhára vezet őt, látni lehetett, amint Knecht Erzsébet szorgalmasan ír az asztal mellett.

A múlt hét elején Knecht Erzsébet örömmel üdvözölte Fuchs Jenőnek, hogy

április elsőjére meg lesz az esküvője,

mert Molnár Árpádnak, aki nős ember volt,

befejeződött a válópera. Eljött április elseje és akkor azt mondta a házigazdájának az asszonyka, hogy április 12-ére tolták a házasságkötés napját. De ekkor már meglehetősen bizonytalanul hangzott Knecht Erzsébet szava, úgyhogy Fuchs Jenőnek komolyan aggodták

érte, mert tudták, hogy egyszer már megkísérelte az öngyilkosságot: a Dunába ugrott.

A husvét vasárnapra virradó éjszakát nem töltötte otthon Knecht Erzsébet.

Reggel fél hat tájban érkezett haza Molnár Árpád kíséretében.

Bementek a nő szobájába, hogy ott mi történt, nem tudják Fuchs Jenők. Fél 11 tájban

feldúltan sietett ki Molnár Árpád miniszteri osztálytanácsos,

a konyhában foglalatokodó házbelieknek alig fogadta köszönését és eltávozott. Egy pillanat mulva megjelent az ajtóban az asszony és idegesen kiabálta:

— Árpád, Árpád!...

Fuchsék kisfiát szalasztotta Knecht Erzsébet a nyugalmazott osztálytanácsos után, de a férfi erre sem reagált.

Az asszonyka ekkor lehajtott fővel bement a szobájába, magára zárta az ajtót.

Rövid idő mulva hörgő hangjára figyelmessé lettek, a felhívott házfelügyelő és egy rendőrségi segélyével

egy kampós szegőrel emelték le a házbeliek, melyre felakasztotta magát.

Knecht Erzsébetet sulyos állapotban szállították a mentők a Rókus-kórházba. A rendőrség a lakáson talált összes iratokat lefoglalta és megkezdte azoknak a politikai szempontból való átvizsgálását is.

A przemysli vár titkai: a „Magyar Hétő“ regénye a Hadtörténelmi Múzeum relikviái között

A „Przemysli vár titkai“ című történelmi riportorozatunkat úgy a vár védőseregének volt tagjai, mint a katonai szakkörök részéről a legnagyobb érdeklődés kíséri.

A Hadtörténelmi Múzeum számos érdekes relikviát gyűjtött össze és most

ezek mellé rakták le a Magyar Hétő példányait, amelyek a przemysli honvédek hősi tetteiről számolnak be.

Illetékes katonai körök állandóan figyelemmel kísérik a Magyar Hétő egész przemysli akcióját és — mint velünk közlik —

örömmel állapítják meg, hogy lapunk a hősök kultuszának emelése körül felbecsülhetetlen munkát végez.

Több olvasónktól levelet kaptunk, akik kíváncsian érdeklődnek a már mult számunkban megjelent cikkünk kapcsán, hogy vajjon milyen érdekes emlékek fekszenek a budapesti Hadtörténelmi Múzeum „przemysli szobájában“.

A múzeum igazgatójától, Aggházy Kamill ezredestől nyert engedély alapján jövő számunkban módunkban lesz olvasnunk kívánságának eleget tenni és részletesen be fogunk számolni a Hadtörténelmi Múzeumban látotakról.

H. Z.

Vasárnap 30 percre félbeszakadt az Operaház előadása

Vasárnap este az Operaházban a „Seherzade“ című ballet volt műsoron. Előadás közben a függöny váratlanul legördült. A közönség izgatottan kereste a váratlan incidens okát, balesetet sejtettek — csakhamar azonban kiderült, hogy az épület egyik oldalán esőrepedés történt és a tüzlőtűs nem engedte az előadást folytatni addig, amíg a hibát ki nem javítják.

Ez hamar megtörtént és félórás szünet után folytatódott az előadás.

Menjünk

CSAK AZ UDVARBA!
az Olcsó Maradékvasár és Textiltraktárba
32. Király-utca 32.
Ott vásárol az uram

3 mtr 140 cm. széles divatos térfilótönnyűzővek, sötétkék és fekete színben is, hozzávalóval együtt, vagy 3 mtr. női vagy férfi tavaszi felöltözővet P 29.80

Gyönyörű duplagalléros térfűzők P 3.80 darabja

Kitűnő minőségű térfűzőknél párja P 0.39

Postai rendeléseket 36 év óta lelkiismeretesen teljesítünk

Bethlen jubileuma az egységespártban

Tíz éves nyilvános szereplésének dokumentumait adják át
Jövő héten lesz hivatalosan 10 éves évfordulója annak, hogy Horthy Miklós kormányzó, Bethlen István gróft Magyarországi miniszterelnökévé kinevezte. E fontos ünnepi dátumot az egységes párt és az ország számos testülete meg akarta ünnepelni, azonban a miniszterelnök minden ilyen akciót a leghatározottabban ellenezte. Az országos ünnepség így elmaradt. Az egységes párt, ha már kénytelen is volt elejteni a tervét, amely szerint a jubileumi évfordulón az ország valamennyi községében díszközgyűléseket tartottak volna, még sem akarta elengedni, hogy valamilyen formában ne adjon kifejezést, vezére iránti hódolattának és ezért elhatározták, hogy Bethlen tíz éves kormányzati működésének tartama alatt elhangzott

összes parlamenti és gyűlésenként tartott beszédeit, szóval nyilvános szereplésének dokumentumait és azok között ténykedésére vonatkozókat is fényképfelvételekkel együtt egy díszes albumba összegyűjtik.

Ezt a díszalbumot azután pártgyűlés keretében átadják a miniszterelnöknek. Az erre vonatkozó gyűjtési munkálatok már befejezés előtt állanak.

Motorkerékpár és teherautó karambolja

Vasárnap délelőtt a Thököly-ut 134. számú ház előtt a Bp. 44-755. rendszámú oldalkocsis motorkerékpár, amelyet Hekel Vilmos 28 éves színórverő-mester vezetett, beleszaladt egy teherkocsiba. Az összeütközés következtében a teherkocsis kocsis, Mendel Károly fuvaros és a motorkerékpár vezetője véresen buktak le az utcástre. Az oldalkocsiban ülő Horvát Erzsébet 26 éves háztartásbelinek csodálatosképpen semmi baja nem történt. Az elhívott mentők a sebesülteket a Rókus-kórházba szállították.

— Öngyilkos képzőművész. Hétfőn a déli órákban a szentendrei vámház épületében megjelent Demjén Zoltán 25-26 éves szigorló közgazdász és egy halvány, sápadtképu fiatalembert támogatott be a szobába. Kérte, hogy azonnal értesítsék a mentőket, mert főúré Demjén István 25 éves képzőművész-hallgató budalakszerűen megmérgezte magát és utána az erőt felvágta a karján. Demjén Zoltán idejében észrevette az öngyilkosságot, bekötözte öccsének sebeit és az egyre gyengülő fiatalembert Kocsin be szállította a szentendrei vámház. Az utazás alatt a fiatalember egyre több vért vesztett, sápadtabb lett és már alig állt a lábán. A vámház tisztviselői telefonon értesítették a mentőket, az öngyilkost pedig elhelyezték egy pamlagon. A mentők megállapították, hogy az öngyilkos fiatalember sulyos mérgezést is szenvedett, azonnali gyomormosást alkalmaztak, sebeit a helyszínen újra átkötötték, azután felrakták a mentőautóra és be szállították a Rókus-kórházba. Állapota sulyos, életveszélyes. A fiatalember az öngyilkosság okára vonatkozóan semmiféle felvilágosítást nem adott.

Enyhe tél - hűvös tavasz

Mindenkinek fájnak a lábai.

A különös tavasz, mely idén uralkodik, legnagyobb ellensége a lábaknak. Ilyenkor mutatkoznak a lábak égető érzései, fáradt, ólomnehéz és zsibbadó lábak, gyulladással fagyási bántalmak. A tyukszemek különösen sajognak, a bűtykök nyilalnak és megnyugodhatnak, boka- és reumatikus fájdalma lépnek fel. Egyszerű és nem költséges módon egy csapásra megszabadulhat ezen bántalmaktól. Az tassa lábat vagy 20 pengő jó meleg lábfürdőben, melyben előzőleg egy evőkanálnyi Szent Rókus-lábsót feloldott. Keletkezik jótékony, oxigéndús tejszerű lábfürdő, mely megszabadítja a lábat az összes kínzó érzéseitől. Hosszabb áztatás megpuhítja a tyukszemeket és a bőrkeményedéseket annyira, hogy azok kés nélkül, könnyen elválhatnak. A Szent Rókus-lábsó a legelgényagoltabb lábakat is tökéletesen rendbe hozza. Egy nagy csomag ára P 1.28, kapható gyógyszer-tárakban és drogeriákban. Ha valahol nem volna, forduljon közvetlenül a Szent Rókus-gyógyszertárhoz, Budapest, VII., Rákóczi-ut 70.

Magyar Királyi Osztálysorsjáték

84.000 sorsjegy — 42.000 nyeremény és 1 jutalom

Az első osztály huzása április 17-én kezdődik!

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos ára mindennél:

Nyalcad 3 pengő

negyed 6 pengő

Fél 12 pengő

Egész 24 pengő

A főarúsítók kéri,

hogy mindazok, akik a postán küldött sorsjegyek árát még nem egyenlítették ki, szíveskedjenek a megfelelő összeget azonnal megfizetni, mert a nyereményigény és minden más jog csak úgy biztosítható, ha a sorsjegyek ára az előirt 30 fillér költséggel együtt a huzás előtt kiegyenlített.

Aki azonban bármely oknál fogva a sorsjegyeket nem akarja megfizetni, küldje azonnal vissza az illetékes helyre, mert az idejében ki nem fizetett sorsjegyek semmi jogot nem biztosítanak. A főarúsítókban azonban kárt okoznak, ha azokat postafordultával nem kapják vissza.

Köztudomású, hogy a sorsjegyek egy későbbi osztályhoz való vásárlásánál az előbbi, lejátszott osztályok betéteit is meg kell fizetni. Tehát előszerűbb a sorsjegyeket most megvenni, hogy a rendelkezésre álló nyereményt teljes mértékben kihasználhassa és hogy ne veszítse el az elmulasztott osztály nyereményeire való igényét!

Drámai beszélgetés Schreiber Tamás szüleivel

A gyilkos apja a bánáti Kevepallós községben lakik, becsületes kőművesmester — A szülők beszélnek rossz utra tért gyermekük multjáról — A gyilkos Versecen a női szabóságot tanulta — Régebben Belgrádban is betörést követelt el Schreiber, aki „lágyszívű ember” volt

A kofferes gyilkosság ügyében folytatott vizsgálmányozás során mind a mai napig rejtély maradt Schreiber Tamás József multja. A gyilkos számos bejelentőlapján mindenkor más és más adatot töltött ki és vallomása során is zavarosan beszélt származásáról és korábbi éveiről. Egyideig abban a hiszemben voltak a nyomozó hatóságok, hogy Schreiber Versecen született, ez nem felel meg a valóságnak. Tény azonban az, hogy Schreiber gyerekeinek nagyrészt Versecen töltötte.

A Magyar Hétfő kiküldött munkatársa ezen a nyomon indult el és a verseci ipartestület régi feljegyzései között sikerült is rábukkanni a Schreiberre vonatkozó adatokra. Eszerint

Schreiber Tamás József 1900 október 7-én Kevepallós községben született.

Gerspán József verseci női szabó 1912 november 6-án inasszerződést kötött Schreiber Tamás apjával, Schreiber András kevepallósi kőművesmesterrel, aki fiát nála akarta kitaníttatni és Schreiber Tamás 1916 április 13-án felszabadult...

Látogatás Schreiber Tamás szüleinél

Ezen a nyomon elindulva kerestük meg Schreiber Tamás szüleit Kevepallós községben, amelyet ma a jugoszláv megszállás alatt Plesicenek hívnak. Plesice 35 kilométernyire fekszik Pancsovától, nincs vasutállomása és az autó járhatatlan uton döcög az eldugott faluba. A falu szélén megkérdezzük az első embert, hogy hallott-e valamit Schreiber Tamásról, aki Budapesten megfojtotta a kedvesét és meztelen holttestét kofferba gyömöszölte? Az öreg paraszt megfontoltan felel:

„A nagy csibész...”

— Hogyne hallottam volna. Magam is ismerem. Nagy csibész volt az, kérem... A hátezer lakosú község szenzációja néhai hét óta Schreiber Tamás, akit nagyon sokan ismernek a faluban. Nyomban el is vezetnek bennünket Schreiber szüleire.

Frissen meszelt fehér kis ház előtt állunk meg.

Itt laknak Schreiber szülei.

Az udvar üres és amikor az ajtón bekopogok, öreges hang szólal meg:

— Herein...

A konyhában az asztal mellett az öregember és egy őszhajú asszony ül, ebédelnek. Az öregember szürke szemű az arcomat fürkészik s amikor megmondom, hogy Schreiber urat keresem, kezdet nyújt és némül bemutatkozik:

— Schreiber András vagyok.
— Ön annak a Schreiber József Tamásnak az édesapja, akitől mostanában annyit irtak az újságok? — kérdeztem.

— Igen, én vagyok, — mondja ijedten az öregember.

Az asztalnál ülő asszony összezerzen és szemét előlénk a kőnyék. A kanál dermedten megáll a kezében és ettől kezdve nem is esznek egy falatot sem, a sponót, amit ebédelt, ott marad érintetlenül a tányérban. Szánakozva nézem az öregasszonyt, akinek minden vonása Tamásra emlékeztet. A természetük azonban nagyon-nagyon más lehet. Ez csendes öregasszony, nagyon szelíd és sűrű, amikor a fiáról beszél.

Tamás jeles diák volt, de sok verést kapott

Schreiber Tamás apja, Schreiber András most 53 éves, foglalkozására nézve kőművesmester. Tamás 1900-ban született, most 31 éves. Öten voltak testvérek, akik közül ketten meghaltak. Három fii él: Ignác, jól kereső ékszerész, most Szmederevén lakik, Jakob

- Angol tweedkabát, 45. sz. P 12.50 (fiúk és lányok részére)
- Sötétkék sevtőlfehér, 45. sz. P 12.80 (fiúk és lányok részére)
- Fluóitány gyapjuszövet, 33. sz. P 11.50
- Sötétkék leánymatrózruha P 12.— (50. sz., jó minőség)
- Cérna kötött ruhácska P 3.30, 2.20, 1.90 (gyönyörű színekben)
- Gyermekcipők 5.40, 4.50, 3.20 P 2.50

Büchler IX., Üllői-ut 42. (Corvin mozipalota)

szijgyártó és Zimonyban van üzlete, Tamás József, a harmadik fii, pedig...

Az öreg Schreiber lemondón legyint. Hogy a harmadik fiuból mi lett, azt nem kell elmondani.

A becsületes sváb iparoscsaládnak minden reménye épp ez a fii volt és most mégis ez hozta rájuk a nagy szegénységet...

Tamás gyerekkoráról kérdezem az öreg Schreibert, aki lassan beszélni kezd.

— Tamás éppen olyan gyerek volt, mint a többi — mondja —, talán csak

többet hazudozott és nagyon szeretett nagyozni...

Én mindig nagyon szigorú voltam a gyerekeimhez és Tamás különösen sok verést kapott.

— Milyen tanuló volt? — kérdelem.
— Nagyon jóeszü gyerek volt.

Kitűnően tanult és mindig jeles bizonyítványt hozott haza.

Épp ezért azt reméltük, hogy lesz belőle valami, urát akartunk belőle nevelni... Amikor elvégezte az elemi, bevittem Versecre és beadtam egy női szabósághoz inasnak. Tamásnak azonban nem tetszett ez a mesterség. Gyakran szökött haza és ilyenkor mindig panaszkodott a gazdjára. Egyszer azzal jött haza, hogy nem hajlandó tovább Gerspán szabónál maradni, mert

a mester vele akarja befűzetni a cipőjét és az önérték nem engedi meg az ilyen szolgai munkát.

Adtam neki egy pofont és visszakergettem Versecre. Nagynehezen megmaradt a helyén és amikor 1914-ben gazdjának be kellett vonulni, felszabadította Tamást. **A fiam ezután Budapestre ment és**

szabóságát lett,

később azonban ő is bevonult katonának és kikerült a frontra.

A nagyozó Schreiber mindig szerette a nőket

A háborút követő esztendőben majdnem minden összekötöttség megszakadt Schreiber Tamás és becsületes, egyszerű szülei között. A háboru alatt egyszer Tamás otthon volt szabóságon és akkor

azzal dísekedett szüleinek és a falubelieknek, hogy hamarosan tisztí rangot kap és le fogja tenni a gímnáziumban az érettséget.

— Akkor majd jobban fogok imponálni a lányoknak... — mondotta akkor Schreiber Tamás.

Szüleinek elbeszéléséből általában kiderül, hogy

Schreiber Tamás már kora fiatalságában is nagyon szerette a nőket és legtöbb eszekegedésének indító oka abban volt keresendő, hogy jobban akart tetszeni és imponálni a nőknek.

Amikor néhány napra haza látogatott, mindig hevesen udvarolt egy-két falubeli lánynak és a szülei arról is hallottak, hogy szeretőkét tart. **Schreiber Tamásról azonban nem ismerték és nem is tudtak arról, hogy fiuk együtt él egy nővel.**

— Sohasem tudhattuk, hogy mi igaz Tamás nagyhangú kijelentéseiből — mondja az öreg Schreiber. — A háboru után 1920-ban és 1921-ben Belgrádban élt és akkoriban azt urta haza, hogy elvégzi a kereskedelmi iskolát. Jakob bátyjának akkor mutatott is valamilyen bizonyítványt, lehet azonban, hogy az hamis volt.

Magunk sem tudjuk biztosan, hogy elvégezte-e a kereskedelmi, vagy sem.

— Mikor talákoztak utoljára Tamással? — kérdezzük.
— Tamás tíz év óta nem volt itthon és azóta nem is találkoztunk vele. Évek óta levelet sem kaptunk tőle, mert Tamás nem tud németül, én pedig nem értek magyarul.
Évek után most hallottuk először a szülők Schreiber Tamásról, a gyilkossági hírről kapcsolatban. Amikor ezt a gyilkosságot szóba hozzuk, ijedten elhallgatnak.

Az okos fii

Hosszu szünnet után most az öregasszony veszi át a szót. Sűrűs foltogatja a torkát és akadozva mondja:

— Édes Istenem, milyen sok baja van az embernek a gyerekeivel... Vajon mi lesz Tamással? Milyen kár lenne ezért az okos fiúért...

Szegény öregasszony, ha gyilkos is a fia, mégis csak az anyja, sajnálja, sir érte.

Az öreg Schreiber lemondóan legyint: — **Ki tudja mi lesz vele?...**

Az öregasszony idegesen babrál a köténye sarkával és így mondja:

— Sohasem hittem volna, hogy Tamás képes legyen gyilkosságra...

Mindig olyan lágyszívű ember volt

és amikor a frontra hazajött, szinte sírva mondogatta el, hogy milyen borzalmas dolgokat élt át.

Félnék természetű volt és nem tudott a légynek sem ártani...

A szegény öregasszony elgondolkozik egy kicsit, aztán úgy folytatja, mintha magának beszélne:

— Biztosan veszekedett az a szerencsétlen nővel és erősebben találta megszorítani a nyakát, de nem tudom elképzelni, hogy meg akarta ölni...

Az anyja enyhítő körülményeket, menté-geket keres a fia számára...

Az apa már szigorubb. Amikor megkérdelem, van-e valami emlékülük vagy fényképük Tamásról, ridegen válaszolja:

— **Mindent elégtünk, hogy ne emlékezzünk rá semmi. Ilyen szörnyű szegényt hozta a fejünkre, nem akarunk többé tudni róla...**

Elköszönünk Schreiber Tamás szüleitől, akiknek szomorú husvétjük van az idén.

A novaji borzalmas husvétii tüzezt két kis gyermek okozta Hatvanezer pengő a kár

Eger, a Magyar Hétfő tudósítójától.

Borzalmas husvétii volt egy kis Heves megyei falunak, Alsónovajnak. A falu mástélezer lakója, a nagyok, az aprók husvétii előkészületekkel voltak elfoglalva nagypéntek délelőttjén, mikor végigsívtott a poros utcákon a hír, tüzezt van Orowitz Lajos majorjában, ég a földesur dohánypajtája.

Polgári Lajos főjegyző, aki a község önkéntes tüzoltóságának is a parancsnoka, megkondította a vészharangot. Végigfutott a községen a borzalom, hiszen nem szólhat meg a harang a katólikus vallás törvényei szerint a husvét előtti ből napján.

A tüzoltóság azonnal kivonult a tüzhöz. Polgári Lajossal együtt megjelent Csóri Lajos, a község főbírája. Konnáé János törzsröster, a helybeli csendőrség parancsnoka és bár a falu minden munkabíró férfija segítségükre sietett, megállapították, hogy a

helybeli tüzoltóság nem bír az elharapódzó veszedelemmel, mert a község két tüzoltó feeskendője közül csak az egyik helyezhető izembe, a másik már több mint egy hete javítástul van Egerben.

Emiatt a községbázáról Polgári Lajos főjegyző intézkedésére, azonnal segítséget kértek Egerből, míg a két szomszédos falu, Somolya és Ostoros önkéntes tüzoltósága a szokatlan husvét előtti napit harangszóra maguktól jöttek a veszedelem környékeztetve Novaj segítségére.

Nem teltt bele fél óra sem és habzó, izzadt lovakkal a novaji főuteán robogott végig két feeskendővel az egrii tüzoltóság. Mikor a helyszínre

érkeztek, már mind a négy Orowitz-féle dohánypajta lángolt

és a három falu tüzoltósága majdnem tehetetlenül próbált megbirkózni a veszedelemmel. Az egrii feeskendőket azonnal üzembe helyezték. A könnyű szellőben hatalmas lánggal égett a négy pajta. Akadályozta az oltást az a körülmény is, hogy a tüzezt környékén levő kutakból hamarosan kifogyott a víz

Megvettünk a fővárostól
2000 darab különféle régi

márványsirkövet

ezekeket ujjá csiszolva, a forgalmiár
feléért árusítjuk!
Szabó és Zanotti
X., Kőbányai-ut 43/b. Telefon J. 404-33
Villamosmegálló az Eszaki Főmühelynél

Amit az öreg Schreiberék elhallgattak, azt elmondják a falubeliek.

Schreiber Tamás suhanckorában több betörést követelt el a faluban,

a lopott dolgokat eladta és a pénzét elkocsma. Egy falusi sváb gazda elmondja, hogy Schreiber már a háboru alatt is szélhámoskodott Budapesten és a kórházakban fekvő kevepallósi katonákat szemelte ki áldozataul. A komün bukása után néhány évre Jugoszláviába került és

1921-ben betörést követelt el egy belgrádi bórkereskedésben

és miután más szélhámosossági miatt is meggyűt a baja a belgrádi rendőrséggel, megszökött Jugoszláviából és ismét Budapestre jött.

Ez Schreiber Tamás József multja. Ezek az adatok talán értékes anyagot szolgáltatnak a hatóságok részére is, amelyek előtt eddig rejtély volt a kofferes gyilkos gyerekkora. Hosszu ut vezetett Kevepallóstól a szolnoki vonat harmadosztályu fülkéjébe, amelyben Schreiber elrejtette a börtöndbe gyömöszölt holttestet és ez az ut tele volt apró bünökkel és szélhámosokkal...

HA AUTO
LENYEN **MERCEDES-BENZ**



és a falu másik végéről kellett lovakkal a vizet a helyszínre szállítani.

A pajta legészet az érseki város tüzoltósága sem tudta megakadályozni, így hát a mentési munkálat arra irányult, hogy a szomszédos épületeket megmentsék a tüztől. Az egrii tüzoltók, akik egyben mentőszolgálatot is teljesítenek, balrester elkészülten, kötszereket is hoztak magukkal, de szerencsére, nem sérült meg senki, mert a csendőrség gondosan ügyelt arra, hogy illetéktelenek a tüzezt közelbe ne kerüljenek és az oltás munkája fegyelmelzetten történt.

A négy pajta elhamvadásza után a hatóságok megindították a tüzezt keletkezését illetőleg a vizsgálatot. Megállapították azt, hogy a borzalmas tüzezt

két gyermek okozta,

még pedig a kilenc éves Gyárfás Gábor és a tíz éves Petrényi János. A gyerekek az ünnepek miatt nem voltak iskolában, ott játszódtak az Orowitz majorban és az otthonról elvit gyufával az egyik pajta mellett ledobált száraz kórot meggyújtották. A pajta nádtetejét hamarosan elkapta a láng és a két gyerek abehelyett, hogy segítségért kiabáltak volna, ijedükben hazaszaladtak.

A novaji borzalmas husvétii 60.000 pengő kárt okozott a tüzezt, mert a pajtákban Orowitz Lajosnak gazdasági szerszámai voltak beraktározva, amelyek odaégetek. A község lakosságát mehetetlenül felizgatja a katasztrófa.

— Vargha Imre államtitkár lesz Csontos Imre utóda. Csontos Imre halálával megüresedett karcagi választókerületben a husvétii ünnepek alatt megbeszélések folytak arra vonatkozólag, hogy egységspárti részről kit léptessenek fel képviselőjelöltnek. A kerületben az az óhajítás, hogy amennyiben Vargha Imre pénzügyminiszeri adminisztratív államtitkár váljalja a politikai államtitkárságot, úgy öt léptetik fel, ellenkező esetben helyi jelölt felképzésére gondolnak. Ellenzéki részről P. Ábrahám Dezső fellépésével számolnak.

Legszobb Alapítva 1854

PAPIAN Legszobb

Legszobb

GICHNER JÁNOS

Budapest, VII., Erzsébet körút 20.

kárpitosáru,
fa-, vas- és rézbutorgyára



Szőnyeg, függöny, ág-, asztal- és szelöntakarók, flanel-, gyapjú- és teveszortakarók, damaszt- és frotírtörülközők, damasztabrász és szalvéták, damaszt sifón- és vászonárak, pokróc, asztal- és padlófilc, gyermekkosci, gyermekszék és asztal, nyugszék stb. nagy választékban kaphatók

mélyen leszállított áron
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve!

A HIR

Bethlen István tíz éve

A magyar miniszterelnök tíz esztendeje áll az ország szejkerének a rúdjánál. Férfias, kemény arcához nem engedte közel a jubileumok ilyenkor szokásos rakétás fényeit, de a tíz esztendő határhegyénél mégsem maradt senki némán. Az évforduló nemcsak Bethlen István gróf politikai pályafutásának egyik kövét jelzi. Talán egy kicsit az országét is. Lehettek eltérők a politikai vélemények, mint ahogy erre szükség is van, egy azonban bizonyos a tárgyilagos szem előtt, hogy az a pusztító tény: tíz esztendőn át egyfolytában vezetni az országot, tagadhatatlanul emelte kifelé hitelünket, konszolidálódásra való törekvésünk aloposságát.

Es ez akkor, amikor ki-árólag gazdasági kérdések uralkodtak a világban, amikor ugyszólván egyetlen problémánk a kenyér, nem lehet közömbös senkinek, sem baloldolárnak, sem jobboldolárnak.

Nehéz idők jó idegeket követelnek. Néha ezen fordul meg minden. Már pedig Magyarország miniszterelnökétől ellenfelei sem várhatják el, hogy amikor külföldiak támadások pergőtárájában állunk, a frankpörrel vesződtünk s pénzünket kellett stabilizálni, imponáló nyugalmáról tett tanúságot az egész világ előtt. Követte Macaulaynak tételét: a politikus mindig csak annyit beszéljen, amennyi feltétlenül szükséges, se többet, se kevesebbet.

Bethlen István éveken át hordozta tarsolyában terveit anélkül, hogy még szük környezetének is idő előtt elárulta volna. Lehetett helyes, vagy lehetett helytelen amit csinált, munkájának kételkedettségében és önzellenségében nem kételkedhetik senki.

Tíz év elmúltával, tisztelettel köszöntjük benne az öröpátsort, aki becsületesen akar számadó gazdája: népe és az utókör elé állani...

Kiadta, majd újra visszavonatta Sipöcz Jenő polgármester az ügyosztályok munkakörét szabályozó legújabb rendelkezését. Szerdán készbesített az illetékesek számára a rendelkezést, esztörtökön megjelentek az elnöki ügyosztály állásjeljei és összeszedték a már kiosztott példányokat. A visszavonást azzal motíválták, hogy egy üzemi dolgait két ügyosztálynak is beosztották. Ilyenformán elmaradt a várt végleges munkabeosztás, ami az adminisztrációt ártalmára van.

— És mégis élünk... Ezzel a címmel a Budapesti Hírlap husvétkor magas színvonalu reuizós albumot adott ki, amely cikkinek komolyságával, adatainak érdekességével és szép illusztrációival feltűntetett. Az album szerkesztésén Nadányi Emil, Pogány Béla és Nagy Samu gondos keze látszik, a gyönyörű kiállítás pedig Lippai Dezső és Nedeckzy László igazgatókat és a Budapesti Hírlap Rt. nyomdáját dicséri.

A lakásügyeket elvették a IX-ik, vagyis a szociálpolitikai ügyosztályból és legnagyobb meglepetésre a XI-ik, a városgazdasági ügyosztályba tették át. Az ügykör áthelyezésével kapcsolatban, egyes tisztviselők is elkerültek régi ügyosztályokból, köztük Seehoffer tanácsjegyző is. A köznevelődésügyi ügyosztály végleges munkakörét is megállapította a polgármester. Ezek szerint a könyvtár-, színház- és muzeumi-ügyeken felül idekerül a zene- és énekoltatók, az iparktatás és az iskolán kívüli művelődés dolga is.

Bajtársi találkozó. A kőbányai gróf Pálffy-laktanyában állomásozót es. és kir. 12. tábori ágyvezéres (később 31. táb. tarackos, majd 131. táb. tűzerezred) összes alakulatainak tisztikara legközelebbi összejövetelét április 12-én, vasárnap este nyolc órakor tartja a Spolarich-vendéglő különtermeiben.

Klein Ferenc meghalt. Fiatalon, 35 éves korában hunyt el a szorgalom, az akará és a fel-tetlen becsületesség mintaképe Klein Ferenc a Fenyves Dezső r. t. főtisztviselője. Hosszas betegeskedés előzte meg halálát, amely vasárnap hajnalban bekövetkezett. Nehéz munkakörét pártalan agilitással végezte, de rengeteg munkája közben is jutott anyvi ideje, hogy mindenki-nek pár kedves szót mondjon. Kollégái nem mint felettesüket, hanem barátjukat és jóakarójukat tisztelték benne, főnökei pedig nem alkalmazott-ként, hanem hűséges munkatársaként kezelték. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a rákos-kerszturi temető halottasházából.

Két nővér gúzmérgezése. Szabó Dénesné, született Reizmánn Mária Ujlaki-rakpart 27. szám alatti lakásán, vasárnap este súlyos gúzmérgezés történt. Nővérénél volt látogatóban Reizmánn Daisy huszonkétéves Margit-körut 22. szám alatti lakos és az esit órákban mindkettő-jüket súlyos gúzmérgezés tünetei között, eszméletlenül találták. A Rókus-kórházba szállították őket. Kihallgatásuk során azt hangoztatták, hogy véletlen baleset áldozatai.

Felhívjuk t. előfizetőinket,

akiknek előfizetésük április 1-én lejárt, hogy az előfizetés megújítására szánt összeget la-punk kiadóhivatalához postafordultával be-küldeni sziveskedjenek, nehogy a «Magyar Hétfő» tovább küldésében fennakadás álljon elő.

Tisztelettel:
A «Magyar Hétfő» kiadóhivatala.

Az elegancia és a sport jegyében zajlott le Budapest husvétja

Esős hűvös idő zavarta meg a husvétí programot

Budapest idei husvétja olyan gazdag sport-programot nyújtott, amire rég nem volt példa a magyar fővárosban. Az érdekes futballpro-gramon kívül vasárnap voltak az első tavaszi futtatások és a rendes sportprogram keretein jóval túlemelkedett a Grand Prix és a Concours d'Elegance, amelyek nemzetközi viszonylatban is elsőrendű társadalmi eseményt jelentettek.

A főváros lakossága fel is készült a husvétí latványosságára és a két nap alatt rendezett va-lamennyi sporteseménynek nagy közönsége volt. A Magyar Hétfő ingyenes sportprogramja, ame-lyet szombat délután és a két ünnepnapon két-százezer példányban osztottunk szét, kétségtele-nül hozzájárult a sportesemények iránti ér-deklődés felkeltéséhez és ingyenes kiadásunk ott volt mindenkinél a kezében, ugy a futballpá-lyákon, mint a lövészen és az autósítet nagy-érdeklőségű záróprogramján.

Mintha Budapest lakossága a szürke hétköz-napi gondok után fokozott kedvvel vetette volna bele magát a szórakozásba, a rossz gazdasági viszonyok ellenére is a két ünnepnap alatt min-den szórakozóhelynek nagy közönsége volt, ami elsősorban azzal magyarázható, hogy az ün-nep a hónap elejére esett. Az ünnepi szór-a-kozást csak az időjárás zavarta meg, amely a nagyhegyi verőfényes napok után vasárnapra is-mét borúsra és hűvösre fordult. Vasárnap dél-előtt Grand Prix versenyei hűvös, őszies idő-ben zajlottak le a Városligetben és az egyik tri-bünön elestünk egy jellemző párbeszédet, amely híven karakterizálja az ideitavaszi. Egy fiatal lány boldogan fedezett fel az egyik fan néhány rügyet és örömmel kiáltott fel:

— Nini, már rügyeznek a fákat!

Mire mellette egy félkibátba burkolózott ur csédesen megjegyezte:

— Igen... és fájnak a rügyek...

Délutánra azonban kiderült az idő és a futballneceken, valamint a lövészen már szép időben gyönyörködhetett a közönség. Az első nap sugarak husvétvasárnapján kicsalták már a Dunára a legelsőntebb vadvezetőket is, de még csak igen elvélve lehetett csónakokat látni a vízen. A turisták annál nagyobb számban keresték fel a közeli kirándulóhelyeket, amelyek

felé zsufolt villamosok szállították a kiránduló-kat. Az esti órákban azonban újra beborult és néhány cseppnyi eső riasztotta meg az utcákon hullámzó nagy tömegeket.

Husvétihétőre ismét kiderült az idő és a Con-cours d'Elegance a legszebb tavasziás időben kezdődött. Az autószepegyverseny előkelő és ele-gáns közönsége azonban a legtarkább képet mu-falta, mert amíg más években a Concours rend-szerint valóságos tavaszi divatrevü, addig az-ideán az új tavaszi kosztümök és nyári párisi divatmodellek mellett nagyszámban voltak lát-hatók a hölgyeken értékes préme és bundák is. És mintha az idő az óvatosabbakat akarta volna igazolni, egy óra tájban hirtelen hűvösre fordult az idő és néhány perces zuhogó eső riasztotta meg a liget publikumát.

— Husvétihétő locsolás... — vizsgáztalódtak az emberek, a mennyei locsolás azonban kissé hosszúra nyult, mert az egész délután borús, esős időben tel el.

Igy tehát esalódiak reményeikben a kávéso-k, akik husvét előtt sietve kitétek az utcára a ter-rasszokat, amelyeken azonban a hűvös időben senki sem foglalt helyet. Annál nagyobb volt a kávéházak belső forgalma és nem panaszokoha-lyek sem, amelyeknek a nézőtere zsufolásiáig meg-telt az ünnepi előadások alatt.

A szeszélyes áprilisi időjárás tehát nem za-varta meg tulságosan Budapest husvétí ünnepi kedvét. A két nap alatt a főváros lakossága mintha megelégedett volna kissé a súlyos gon-dokról és ha a dunaparti korzó szürkébb és színtelenebb is volt, mint más években, mégis észrevehető volt a fővárosban a megnövekedett ünnepi forgalom, amit különösen az autósítetre és a versenyekre érkeztet vidéki és külföldi autósok lendítettek fel. A szállodákban alig lehe-tett szobát kapni és mindent összevetve a hus-vétí ünnepek gazdag programjával biztatón és ígéretesen indult a tavaszi szezon.

Budapest két napra kivirágzott, ünneplőbe öl-tözött és mintha visszanyert volna valamit régi jó hangulatából. Ez a husvét ünnepi mérlegének legörvendetesebb eredménye...

L-ó.

A választás hírei.

Ámbár az illetékes tényezők részéről elhang-zott politikai nyilatkozatokból távolról sem derül ki, hogy mikor lesz a választások időpontja, a valóság mégis csak az, hogy egyes kisebb pártok, ugyszintén alakulóban levő új politikai csoport-ok körében, a választás napirendje tartott téma. Jelöltekben nincs hiány, annál inkább az alkot-mányos költésekben, melyre, ugylátszik, egyes helyeken már most gyűjtene.

A legerőteljesebb tevékenységet a fővárosban a 30-asok párijának vezetősége fejti ki, talán nem utolsó sorban azért, mert a reménybeli vezér, Albrecht királyi herceg nincs Budapesten. Rész-ben ennek kell tulajdonítani, hogy távollétében erősen kolportálják, hogy a 30-asok pártja az országos választásokon legalább a főváros 3 laj-stromos kerületében okvetlen résztvesz. Megállá-pították, hogy az eredményes propagandához mi-lyen összeg szükséges és ennek alapján kiszámí-tották azt is, hogy mint alakul az esélyes jelöl-tek száma. A listavezetőket kinevezték.

Ezektől Ezerterhúz Pál herceget léptetik fel a budai kerületben. A második hely egy politikai újságíró szá-mára van fenntartva. A pesti északi kerület és déli kerület listavezetője Albrecht királyi herceg lenne.

A déli kerület második helyére is megtörtént a jelölés. Ezt a helyet a községi választásokon demokrata párti listával indult Fabriczy Andor dr. foglalná el. A vezetőik a maguk körében be-szélnek még arról is, hogy egyes vidéki, tilkosan szavazó városokban is feléptetik vezetőiket.

Amig ezt az ilthon maradt vezetők így ponto-san kicirkalmazták, ugyanakkor a királyi herceg közölte személyi környezetéből arról értesü-lünk, hogy a párt alakítása körül elterjedt hírek és még inkább az, hogy Albrecht résztvenne a vá-lasztásokon, a királyi herceg tudta és beleegyezése nélkül keltek szárnyra és egyáltalán nem illik be abba a programba, melyet Albrecht maga elé tűzött.

Mint minden választás előtt, volt nemzetgyűlési képviselők és megbukott, régi jelöltek is lanszi-rozók fellépésük híret és közülük igen sokan a husvétí szünetet felhasználják, hogy volt vagy le-endő kerületeiket felkeressék. Bizonyos azonban, hogy Eckhardt Tiber, Létay Ernő és Benkő Gá-bor fellépnek. Rajtuk kívül igen sok, eddig telje-sen ismeretlen név került forgalomba.

Két idősebb urinó meg-halt — ételmérgezésben

Vasárnap délben értesítették a mentőket, hogy a Bécsi-ut 56. számú házban Hoffmann Borbála 74 éves háztartásbeli asszonyt lakásán eszmélet-lenül találták. Mikro a mentők kikerkeztek, már csak a beállott halált konstalták. Husvét hétfőn újabb jelentés érkezett, hogy a lakásnak másik lakója, Hoffmann Anna 68 éves háztartásbeli nő, gyanus körülmények között váratlanul meghalt. A bejelentés alapján most már rendőri bizottság szállott ki a helyszínre és megállapították, hogy az idős urinó ismeretlen mérgezés következtében halt meg. Megvizsgálták a gázórát, azonban szak-értői vélemény szerint nem gúzmérgezés volt a halál oka. A rendőrség fellevezte, hogy a két idős urinó halálát valószínűleg ételmérgezés okozta és azért következett be a két halál egymásután. A két urinó, Hfmann Károly miniszteri tanácsos nővére volt.

A rendőrség a halálesetek ügyében befejezte t nyomoztat s az elhunytak főberének kérésére megadta a temetésre az engedélyt.

— A «Reggeli Újság» visszakarta kolpor-tátszóját. Hétfői lapársunk, a «Reggeli Uj-ság, amelynek utcai terjesztési jogát a «Ma-gyar Hétfő»-ével egyidőben vonták meg, ma újra megjelent az utcán. Öszinte örömmel regisztráljuk ezt az eseményt.

Férfiféhereműek, mérték szerint is gyári ár-ban Baláznán, Kazinezy-utca 28.

— Férfiaknak élvezet a borotválkozás, viz, szappan és ecset nélkül az eredeti francia Razvite crimmel. Kapható kis-, közép- és nagytubusokban. Drogériák, illatszertárak és gyógyszertárakban árusítják.

— Gyermekruhákat, felöltőket, fiuk és leányok részére olesóbban, mint bárhol, mégis jó minő-ségben és izléses kivitelben bizalommal csak Büchler kizárólagos gyermekruha-üzletében (VIII., Üllői-ut 42, Corvin Mozi-palota) vásárol-jon, ha pénzt óhajtat megakarítani.

LEGSZEBB HUSVÉTI MEGLEPETÉS A



Szebbnél szebb róka-ruhákat találhat. Ezüst-, kék-, polár-, tőrök-, mongol-róka- bamiutas olcsón!

ROSENFELD Hípsított szőrmeszefer

RÁDÁV UCGA 14. Calvin térről

Vámbery Rusztem lemondott Földes Pál, a kommunista gyárigazgató védelméről

A legutóbbi időben a rendőrség politikai osz-tályának ébersége folytán rengeteg bolsevista agitátort lepleztek le Magyarországon. Ezeknek a kommunista igazgatóknak a bíróság előtti védelmét azután rendszeresen budapesti ügyvédek látták el, kiknek költségeit maguk a vádlottak is meg tudták fizetni, mert

erre a célra már előzetesen ellátta őket pénzzel a mindennél jólőre gondeskedő szovjet.

Erre a módszerre azért volt szükség, mert bajor-san akadna olyan magyar ügyvéd, aki elvált-lalta volna a kommunista gyanúsítottak védelmét olymódon, hogy anyagi összeköttetésbe kerüljön Moszkva bármelyik külföldi követségével, vagy szerzetével.

A védelm módját illetőleg a szovjet nem avat-kozott bele az ügyvédek munkájába, de most ez a helyzet megváltozott. Földes Pál a kommunista gyárigazgató, aki mint közudomásu egyik ve-zére volt a budapesti bolsevista agitációnak és utána több más fogoly vádlottá gyremásra uta-sításokkal látják el ügyvédekjeiket annyiszor, hogy védelmüket hogyan eszközöljék.

Ezek az utasítások rejtett bolsevista agítácío érdekeit szolgálják és amellett a védelm szabadságát a vádlott részéről sértik.

Ilyen körülmények között természetes, hogy Vámbery Rusztem dr., aki eddig Földes Pál bíró-sági védelmét ellátta, a tisztéről lemondott.

Alkalmunk volt az úgyról Vámbery Rusztem-mel beszélni, ki a «Magyar Hétfő» munkatársá-nak a következőket mondotta:

— Földes Pál ur védelmét eddig díjlatlanul láttam el, de neki ez nem volt elég, ő még a vé-delem módját illetőleg is utasításokat akart nek-em adni. Minthogy ezek az utasítások az én jo-gászai fellegóssommal ellenkeztek, a nézeteltérés következtében a védelmről lemondtam.

5 KEDVEZMÉNYES SZÖVETNAP A FEN-YVES-ÁRUHÁZBAN. A nagysikerű husvétí okkázó után újabb akcióval lepi meg a Kálmán-téri Fenyves Áruház a vásárlóközönséget. Ugyanis kedden, szerdán, esztörtökön, pénteken és szom-bat, ezen az 5 napon bármelyik szövetből 1 méter helyett 1.40 métert szolgált ki a cég. Ezen újabb fantasztikus akcióval újabb azt mutatja be a Fenyves-Áruház, hogy nem riad vissza a legnagyobb anyagi áldozatoktól sem, hogy hűsé-ges vevőkörének a legnagyobb előnyökkel ked-veskedjen. A legújabb tavaszi női és férfi kel-mék oly nagy választékban és kiváló finom mi-nőségben található fel az Áruház szövet-ostlá-lyán, hogy ez az 5 nap felejthetetlen élménye lesz minden takarékos hölgynek.

— Az országzerle előnyösen ismert Kollin Testvérek textil- és damasztáru-nagykereskedő cég (V. Sas-utca 23.) nagymennyiségű sztal- és damasztarneket: abroszokat, szalvétákat, kész-leteket, törülközőt stb. hiheietlen olcsó áron hoz piacra. A kitűnő cég jelszava: «kicsinyben is nagyban áronkon árusítani». Okvetlenül ke-resse fel a céget, mert jó árú olcsón vásárolhat.

Fenyves Dezső Rt. igazgatósága fő-j-dalommal tudatja, hogy hűséges alkmal-mozottjuk és odaadó munkatársuk

Klein Ferenc ur

folyó hó 5-én jobblétre szenderült.

Az elhunytban nemcsak a hűséges munkatársat, hanem a köteleesség és lan-kadhatalatlan alkalmazott mintaképet ves-zítettük el.

Folyó hó 7-én délután 2 órakor a rákos-kerszturi izr. temető halottasházából ki-sérjük utolsó útjára.

Emlékét szeretettel őrizzük.

Fenyves Dezső Rt. személyzete mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett kar-társuk

Klein Ferenc ur

életének 35-ik évében, a Mindenható ki-fürkésztetetlen akarata folytán jobblétre szenderült.

Gyászoljuk benne őszinte és igaz szív-vel a legjobb és a legodaadóbb szívű kar-társat és barátot.

Folyó hó 7-én d. u. 2 órakor a rákos-kerszturi izr. temető halottasházából ki-sérjük utolsó útjára.

Emlékét soha el nem muló szeretettel fogjuk megőrizni.

Hyperol
szájuiztabletta

IDEÁLIS TOROK-ES SZAJFERTŐLENTŐ

Dr. Fényes

szakorvos
vér-, bőr- és
nemibetegeknek
rendel egész nap

Rákóczi-ut 32, I. emelet 1. ajtó. Rókussal szemben

MAGYAR HÉTFŐ SPORTJA

Ujpest végre legyőzte a jól játszó Ferencvárost

Ujpest tuljutott a legnehezebb akadályon

Ujpest-Ferencváros 3:1 (2:0)

A husvétii ünnepek kimagasló sporteseményére, az Ujpest-Ferencváros bajnoki találkozójára közel 20.000 ember volt kíváncsi. A hatalmas embertömeg felvonulása alatt kísért a délelőti boros és esőre hajló időjárás után a nap is. Ugy látszik, az égiek jóvá akarták tenni azt a sok bosszúságot, amit vasárnapról-vasárnapra okoztak az eddigi havas, esős, fagyos időjárással a futball-sport tízezrekre menő hatalmas táborának. A villamosok és autók már 1 órától kezdve ontották a nézők ezreit az ujpesti Stadion felé, ahol az 1931. évi bajnokság ugyszótván döntő jelentőségű mérkőzése került lejátszásra.

Feltűnő volt, hogy a Ferencváros amugy is legnagyobb tábora e napon megduplázódott.

A legvadabb Hungária-drukkerek is az örök rivális Ferencváros győzelmé mellett foglaltak állást.

Mindannyian — a papirforma ellenére is — a zöld-fehérek győzelmére esküdtek. Dühöngött az egység a Ferencváros- és a Hungária-hívők között. Olyan egyetértésben éltek és turbékoltak a zöld-fehér- és kék-fehér-drukkerek az uton, mint a galambok. Megtörtént az is, hogy két ellentétes érzelmű drukker, akik a legutóbbi Ferencváros-Hungária-

mérkőzésen formálisan összeverekedtek, egymást átölelve békejobbort nyugtattak egymásnak. Persze mindez csak a mai mérkőzés tartamára szólt, s minden barátkozás szövetkezés az Ujpest bérére ment.

A Magyar Hétfő a nagy mérkőzésen

A pályán példás rend fogadta az érkezőket, mindenütt ragyogó tisztaság, udvarias személyzet. A Standard hangszórói a legjobb slágerekkel szórakoztatták a szünetekben a közönséget. A sajtó képviselői részére a helyek pontosan kijelölve, természetesen okos beosztással. A diszpáholyban foglaltak helyet az ujpesti notabilitások és a vendégek. A bejáratnál minden néző, mint minden nagyobb sporteseménynél, most is

megkapta a «Magyar Hétfő» husvétii rendkívüli sportkiadását ingyen.

Lapunk külön kiadásának osztatlan sikere volt a közönség körében. Percek alatt népesedik be a pályát körülövező tribün, a fehér foltokat sűrű embertömegek töltik be. Megérkeznek a Jugoszlavok 600 főnyi drukkerekkel együtt. Kínálják őket «Senator» zöld és lila-fehér zászlókkal, de ők a saját színeiket kérik. Ilyen azonban nem lévén, ők is «Ferencváros»-zászlót kérnek, s így ők is a zöld-fehérek nagyranőtt táborát támo-

gatják. Látják, hallják ezt az ujpesti hívők, s nagy önérzettel megállapítják, hogy most már csak azért is győzni kell.

Alig vonulnak le a Jugoszlavok és Vasasok a pályáról és még a derbi résztvevői meg sem jelentek a pályán, a tömegből kitér a lelkesedés: «Tempó Fradil!». Alig szünik meg a csatakiáltás, már felharsan a «Tempó Ujpest!». Tagadhatatlan, hogy ebben a tüntetésben erősen a «Fradil» javára billen a mérleg.

Megjelenik a pályán a Ferencváros, majd pedig az Ujpest s megisméllődik az előbbi «Tempó»-zás. Iváncsics bíró sorsol s az Ujpest választ.

Kezdődik...

Ujpest támadása nyitja meg a játékot, míg a kis Takács a saját 16-osán elcsúpi a labdát, előretör és átvágja azt Kohutnak, akit Dudás csak hands áran tud szerelni. A Ferencváros támad, de Takács II. sokáig forgolódik a labdával. Lázár nagyszerűen szereli Avart s már Táncoz indít rohamot az Ujpestiek ellen. Szabadrugás a Ferencváros ellen. Auer 18 méterről éles lövést küld a kapu fölé. P. Szabó jó helyzetben handsét vét. Ujpest támad. Megszólal a megafon «Tempó Ujpest!», de a tömeg nem reagál rá. Spitz magas labdát pontosan stoppol, átvágja azonnal jobbra a Ferencváros védelem csak fejfel küldi vissza a labdát.

az a tizenhatoson belül marad, onnan Török-höz kerül, aki visszaadja Avarnak s a nagy-

Giovanni

április 7-től kezdve mindennap ismét fellép a New-York Bárban

szerű csatár fordulásból ritkán látott szép gölt rug a Ferencváros hálójába.

1:0-ra vezet az Ujpest

A gólrá támadással felel a Ferencváros. Táncoz lerohan és Fogl kornerre szereli. Ujabb korner Ujpest ellen. Sárosy szép felese kap tapset. Avar kiugrik, de a védelemtől szorongatva, jó helyzetben a kapus kezébe emeli a labdát. Toldy Kohut tulkombinálnak. Takács I. faultja akasztja meg a játékot. Takács II. csipi el a labdát, szépen kiadja Táncozhoz, az átvágja Kohuthoz, aki

bravurosan küzd, Dudással szépen centeréz, de Táncoz szabadon állva addig igazgatja a labdát, amíg szerelik.

Most nagy alkalma nyílik a Ferencvárosnak a kiegyenlítésre. Táncoz kapu elé adja a labdát, Huber bedobja magát, Toldy nagy ivben átesik a kapuson, mindketten elesnek, Kohut a kapus nélkül maradó kapu sarkába lövi élesen a labdát,

de Dudás szerencsésen odaérkezik s róla visszapattan a labda.

A labda továbbra is ott táncol a kapu előtt egy méterre, de Turaynak nem sikerül a labdát a védő játékosokkal már ellepett kapuba tolni. Igen nagy helyzet volt.

Ujpest fölényben

A következő pillanatban Amsel ugrik ki kapujából és Sáros az üres kapu helyett a kapufá-

Ruha-szövetek Selyemárúk

Ruha-Tweed
kb. 90 cm. széles, új mintákban
1 m P 2.80 P **2.20**

Gyapju-crepe
tisztá gyapju, kb. 70 cm. széles, sok divatszínben 1 m P **3.70**

Mintázott ruhaszövetek
tisztá gyapju, a divatos tavaszi kompléhoz is alkalmasak,
1 m P **8.80, 7.80, 6.80 P 4.90**

Gyapju-Crepe de chine
kb. 100 cm. széles, szép, új tavaszi színekben 1 m P **6.80**

Crepe Caid
tisztá gyapju, kb. 130 cm. széles, a könnyű tavaszi kompléhoz, 1 m P **11.80, 9.80**

Gyapju-Georgette
tisztá gyapju, kb. 130 cm. széles, gyönyörű pasztell-színekben 1 m P **14.80, 10.80**

Frisca
a nagy divat, tisztá gyapju, kb. 140 cm. széles, csak különleges tavaszi színek 1 m P **16.80**

Köpeny- és koszfűm kelmék
tisztá gyapjuból, kb. 140 cm. széles, különleges ujdonságok, sok színárnyalatban 1 m P **24.80, 16.80, 14.80, 13.80**

Nagyszabású mosóanyag árusítás az I. emeleten

Rendkívül olcsó nyári ajánlatok!

Beszélő
Ullstein szabásminták
(az I. emeleten)
Látogassa meg szabásminta-osztályunkat és tekintse meg az új tavaszi Ullstein-és Vogue-modelleket.

Corvin
ÁRUHÁZ BIAHA LUZA-TÉR 1-3

Toile de soie
tisztá selyem, kb. 80 cm. széles, sok szép divatos pasztellszínben,
1 m P **5.90, 4.50, écrü színben 4.50, 3.80**

Japon imprimé
tisztá selyem, kb. 92 cm széles, divatos kockamintával is..... 1 m P **3.90**

Eliana Chape
tisztá selyem kb. 80 cm széles, saját színében mintázva, a nagy tavaszi ujdonság, 1 m P **9.80, 8.80, 5.50**

Crepe de chine
tisztá selyem, ca 98 cm széles, bevezetett jó Corvin-minőségeink, dus színválasztékban..... 1 m P **9.80, 8.80, 6.50**

Crepe Georgette
tisztá selyem, kb. 98 cm széles, a legújabb tavaszi színárnyalatokban,
1 m P **16.80, 12.80, 8.80**

Toile Chape
tisztá selyem, kb. 80 cm széles, új csikos és kockás mintákkal.. 1 m P **12.80, 9.80**

Crepe Marocain
tisztá selyem, kb. 98 cm széles, nehéz minőség, ruhákra és komplékra alkalmas, csak divatszínben,
1 m P **16.80, 12.80, 9.80**

Nouveauték
rimé, Flamengo új, divatos tavaszi mintákkal, köpenyselymek fekete és sötétkék színben nagy választékban.

nak gurítja a labdát. Utána kornert ér el az Ujpest.

Ujpesti főlény

alakul ki, mert a ferencvárosi védelem adós maradt a nagy felszabadító rugásokkal. Kohut lefut, de Tánocs lövése nem sikerül. Dudás kétszer is szépen szerel. Avar gyilkoserejű lövését Amsel fogja. A 36 percben Ujpest kornert. Tánocs szép beadását Dudás a döntő pillanatban kifejeli.

Toldy faultja miatt szabadrugáshoz jut az Ujpest. A szabadrugásból tumultus támad a kapu előtt és a szemfüles.

Avar a meglepett Amsel mellett a hálóba küldi a labdát. 2:0 az Ujpest javára.

A Ferencváros lelkesen küzd tovább is, támad, de Turay nem tudja kihasználni a kínálkozó al-

kalmat. A Ferencvárosnak nincs szerencséje. Ujpestet a kapufa menti meg a biztos góltól.

A szünetben újból gramofon hangversenyt közvetítenek. A legújabb slágerek szórakoztatják a közönséget. Általános a vélemény, hogy a kétgólós különbség tulzott, a Ferencváros megérdemelte volna, hogy veszélyes támadásait siker koronázza.

Sötétség borul a pályára a második féldő elején s már arról beszélnek, hogy a mérkőzést a sötétség miatt nem lehet majd befejezni és így meg kell majd ismételní. Ez is megoldás, mondják a ferencvárosi drukkerok, de az Ujpestiek ellenkező állásponton vannak. Üzletnek nem is volna rossz, mondják sokan. Egyszer csak az időjárás szélszélje hasznos is jelenthet az egyesületeknek, ugyis elég kárt okozott eddig. De már jönnek a csapatok, elül a vita és kezdődik a második felvonás.



Az újpesti derby győztes csapata

Gigantikus Fradi-ostrom — eredmény nélkül...

A Ferencváros támad, de Kohut az ellenkező kornerszülőhöz lövi a labdát. P. Szabót faultolja Lyka, a szabadrugást Amsel fogja. Az Ujpest első támadása sikerrel jár Török messziről jött labdjával, a magát

elszámláló Amsel feje fölött a hálóba repül. A Ferencváros harci kedvét bizonyítja, hogy a három gól dácára is lelkesen küzd, sőt mezőnyjátékával a mérkőzésnek ezután következő részében helyenkint felülmúlja ellenfelét. A Ferencváros kornert ér el. Spitz ördögös ravaszával átengedi a labdát, de Sáros elhibázza. Tánocs beadására Huba veti magát és megkaparintja a labdát. Tánocs hatalmas lövése emberbe akad.

A Ferencváros ostromát az újpesti védelem csak megfeszített munkával tudja elhárítani.

Toldy három lépésről lö, de Huba bravuros védéssel kornert tolja a labdát. A levegőben lóg a Ferencváros gólya. A Ferencváros diklalja az iramot, erősen befeszül a védelem ellen. Tánocs lövése Turay véd. Kohut nagy-szerű beadását, az üresen álló Toldy mellé lövi.

Ismét nagy gölhelyzet volt.

Az Ujpest látja, hogy esetleg nem elég a három

gól s belefekszik ő is a támadójátékba s Török hatalmas lövése alig kerül el a kapu felsőlécét.

A Ferencváros gólya

Most igazi derbi játék folyik. Kemény és elszánt küzdelem némi Ferencváros főlényel. Takács lövését Huba kornertre menti. A kornertől Takács hajsálynira a Jec fölé fejel. Törököt Lyka kornertre szereli, most Ujpest rug kornert. A Ferencváros ismét lerohan, de a következő pillanatban már az Ujpest rug kornert. Takács kiadja Tánocsnak, az visszajátssa

A labdát Takácséhoz, a csatár egyet driblizik, kiugrik lö, s már a hálóban táncol a labda.

A gól után Ujpest támad. Avar kiugrik, a kapu előtt elcsúsz, az újpesti játékosok 11-est reklamálnak. A Ferencváros továbbra is támad közel jár az újabb gólszerzéshez, de akcióit nem kíséri szerencse. Az Ujpest szűlői révén intéz még le-rohanásokat a Ferencváros ellen, de kornertnél többet elérni nem tud. A 43-ik percben Takács kiugrik, de oldalt szalad a labdával, ahol szerelik. Sárosi és Köves a levegőben összefejlenek, Sárosi elterül, ki is viszik a fiatal centerhelfot a pályáról. **Egy perc múlva vége a mérkőzésnek.**

Kritika a mérkőzésről

A mérkőzés eredménye nem fedi teljesen a játék képét, bár az Ujpest játszotta a jobb futballt, a kapu előtti helyzetek alapján legfeljebb egy gólos Ujpest-győzelem lett volna reális. Az Ujpestnek nem várt akciók is eredményt hoztak, különösen a harmadik gólnál játszott szerepet a védelem szerencse. A Ferencváros — igaz ugyan, hogy ez a csatárok játéka révén irhatók — nem használt ki a jobb-nál-jobb helyzeteket.

Az egyéni teljesítményeket elsősorban

idegzetű játékos is megzavarta volna.

Takács I.

jól játszott. A csatársorban Takács, bár még nem a régi, jól játszott. Kohut ma nagy akaratlalt játszott s kár, hogy az első féldőben nem őt, hanem Tánocst foglalkoztatták többit.

Tánocs

nem játszott rosszul, csak nagyon soká igazgatta a jó helyzetben kapott labdákat.

Turay és Toldy

javuló formát mutattak. Dícséretet érdemel mindkét csapat mindvégig fair játékaért és sportszerű viselkedéséért. **A Ferencváros hősiesszen küzdött, egy pillanatig nem lankadt s minden játékos erejének megfeszítésével küzdött.**



A Ferencváros nagyszerű legénysége

Dudás

volt a jobbik. A halvesorban az első féldőben Köves, a másodikban Borsányi volt a legjobb. A csatársorban

Avar

volt a legjobb. Mellette csak Spitz okos játéká tetszett. Török következik utána a sorrendben. Sáros sokat kihagyott, míg

P. Szabó

volt ezuttal a csatársor leggyengébbje.

A Ferencvárosban a két szélső half játszott jól, Sárosi még csak igéret. A védelemben sehol sincs, csak jó passzai és fejeseivel tudta magára vonni a figyelmet. A kapuban

Amsel

ezuttal feltűnően bizonytalan volt, igaz, hogy Papp gyenge játéka még a nőlánál erősebb

A csapat

a kétségtelenül legjobb Ujpesttel szemben javuló formát árukt el,

hogy ez nem jutott az eredményben is kifejezésre, az csak a zöld-fehérek idei sorozatos balszerencséjének a következménye. Az Ujpestnek a mérkőzésről ugyszólván a bajnoksága függött s így érthető, hogy a csapat inkább az eredményességre törekedett.

Ivánics Mihály nehéz feladatát jól végezte.

*

Nagy sikere volt a népszerű Senator cigarettahüvely és papírgyár ötletes reklámzászlóinak az újpesti derbyben. A közönség pártállás szerint szinte megrohanta a klubszíneket jelző zászlócskákat és felemelő látvány volt, amikor a nézők tizezrei egyszerre lobogtatták a Senator zászlót.

A Hungária elől jobb gólaránnyal az Austria nyerte a bécsi tornát

Hungária—Rapid 4:3 (3:1)

Hungária: Ujvári—Nagy, Mandl—Kléber, Wéber, Sebes—Varga, Barátly, Kalmár, Hirzer, Ticska.

Rapid: Bugala—Schramseis, Cejka—Rapan, Smistik, Wana—Kirbes, Weselik, Kaburek, Luef, Smistik II.

Hungária kezd szél ellen, de az első percekben tapogatózó a játék, hol az egyik, hol a másik kapu előtt folyik a játék. A 5-ik percben az osztrák balszélső kornert csikar ki, de eredmény nélkül. A 7-ik percben Kalmár Ticska beadását kapásból fölé vágja. Hirzerl a 16-oson faultolja, ő lövi a szabadrugást, de emberbe megy. Nagy Luefet faultolja, a szabadrugást Ujvári szépen védi.

Állandóan a Hungária támad

és a 15-ik percben Varga rug kornert, de az osztrákok tisztázzák a helyzetet. Szabadrugás az osztrákok ellen. Sebes iveli a szabadrugást, Kalmár továbbítja fejjel Barátlynak, aki védhetetlenül 6 méterről belövi.

1:0.

Továbbra is a Hungária támad, de a Rapid nagy szerencséjével operál. A 21-ik percben Kirbes fut le és centerezését Luef befejeji.

1:1.

A 23-ik percben újra Luef van nagy helyzetben, de az utolsó pillanatban Kléber szereli. 24-ik perc. Kaburek vezet támadást, lövi a labdát, amely a 16-oson belül Wéber kezére megy; 11-es, melyet azonban Wana fölé lö. A magyar csapat támad, de a szél erősen akadályozza a támadásokat. 30-ik perc. Ticska beadását Hirzer alig fejeli mellé. 32-ik perc.

Kalmár 3 emberen keresztülmegy

és tisztára játssa Barátlyt, aki belövi a második gólt.

2:1.

Az osztrák balszélső kornert rug, melyből a jobbösszekötő fölé lö. A 38-ik percben Varga rug kornert, de az eredménytelen. A 41-ik percben nagy tumultus az osztrák kapu előtt, kavarodásból a labda Sebes elé jut, aki 20 méterről bomba-gólt lö a bal felső sarokba.

3:1.

Hungária—Austria 0:0

A Hungária második napi szereplése nem járt azzal a sikerrel, amit az első napi győzelme után várni lehetett. Kétségtelen, hogy az Austria ma jobb formában van, mint a Rapid, de azért járttudásban nem ér fel a Hungária klasszisához. A mérkőzés eldöntetlenül végződött s

igy az Austria a tegnapi 6:0-ás győzelmé folytán ezzel a gólaránnyal a bécsi torna győztese lett.

A Hungária így a második helyre szorult, dacára annak, hogy

veretlenségét mindkét napon meg tudta őrizni.

Sok szó férhet az ilyen feltételek mellett rendezett torna realizálásához. Ki tudja, hogy a Hungária nem-e győzött volna a Fürth ellen még nagyobb gólaránnyal.

A husvét hétfő napján rendezett mérkőzéseknek, éppen úgy, mint Budapestben, Bécsben is kisebb közönsége volt. Ennek dacára 9000 nézője mégis akadt a kettős mérkőzésnek.

A Hungária kezd a játékot s Varga már az első percben kornert ér el. Kétségtelen, hogy Ujvári védi az osztrák jobbösszekötő lövését, míg az 5-ik percben az osztrák center kapu fölé lö. A 6-ik percben újra az osztrák jobbösszekötő lövését kénytelen Ujvári nagy bravurral védeni. Most a Hungária támad, de Hirzer a kapu fölé lö. Ticska kornert erőszakol ki, de eredménytelen marad. A 12 percben Hirzer kapu fölé, majd két perccel később kapu mellé küld hatalmas bombát. Ujból az osztrákok veszik át a támadó szerepet és két lövés kerül Ujváry kapuja mellé. A játék nem túlságosan élénk. Mindkét csapatot erősen irritálja a nagy szél. Ismét a magyar csapat kerül frontba, de csak rövid időre. Varga kornert ér el s utána Sebes kapu mellé lö. A 32 percben Ujvári csak nehezen teszi ártalmatlanná az osztrák center nagy-erejű lövését. A Hungária sem marad adós a komoly lövésekkel s Hirzer és lövése az osztrák kapus zsákmánya lesz. Az osztrákok érnek el kornert. A 40-ik percben Hires labdjá süvit el a kapu fölött. A 42 percben a Hungária

a maga javára eldönthette volna a mérkőzés sorsát, de a gyönyörű akélot nem kísértte szerencse.

Kleber ideális centerét Kalmár szenzációs lövéssel a kapufának lövi. Egy perc múlva Barátly, Ticska kornert fölé fejeli, majd pedig Barátly lövését az osztrák kapus védi.

A második féldőben a megsérült Kalmár helyett Hauer játszik centerként. Kalmár sebesülése nem súlyos, de sérült állapotban nem akarták tovább játszani. Az első percben az osztrák jobbsszélső centeréből az osztrák középcsatár a magyar csapat szerencséjére hatalmas kapufát lö.

A harmadik percben a balszélső lövését védi Ujvári. Mire a Hungária támad. Szabadrugást ér el. Kleber rugja a szabadrugást, az Hauerhoz kerül, de a center fölé lövi.

Az osztrákok támadását Mándi okos játékkal teszi ártalmatlanná. Most Ticska lövése alig kerül el az osztrákok kapuját.

Állandó Hungária támadás, azonban a csatárok a jó helyzeteket lekéslik.

A második féldőben

Kalmár lövése már az első percben a kapusé, de a 4-ik percben az osztrák jobbösszekötő kö-zeli lövését Ujvári bravurral védi.

Kalmár a Vargától kapott labdával a hatosig előretör és védhetetlen gólt lö.

4:1.

6-ik perc. Barátly gyönyörűen lö a 16-osról, de a kapus bravurral véd. Ticska nagy helyzetből fölé lö. Most az osztrák jobbsszélső kornert rug, eredménytelenül.

Olyan szépen játszik a Hungária, hogy az osztrák publikum erősen tüntet mellette és állandóan tapsol.

Gyönyörűen megy a csapatnak, szinte ugy látszik, mintha az osztrák játékosok is gyönyörködnenek a szép játékban. Minden siker-ről és ha a csapat most az eredményre fektetné a súlyt, akkor sokkal nagyobb Hungária-győzelemről lehetne beszámolni. A 20-ik percben az osztrák jobbösszekötő fölé lö. A 22-ik percben Kalmár kornert ér el. Ticska rosszul rugja. A 27-ik percben Hirzer lö nagy kapufát. 30-ik perc. Kaburek fölé lö.

32-ik perc. Kaburek kihasználva a bekkek tétozását, gólt lö. 4:2.

Kalmár bombalövése a kapufáról pattan vissza. Ujvári kifut a kapuból, kijátsszák őt, de Sebes a gólvonalon ment. A 40-ik percben Ticska rug kornert. A 41-ik percben az osztrák jobbsszélső centeréből

Kaburek gólt lö. 4:3.

Még az utolsó percben Ticska rug kornert és vége a meccsnek.

A csapat mint együttes nagyszerűen játszott és tökéletesen megérdemelte a győzelmet. A közvetlen védelemből Nagy, a halvesorból Sebes, a csatársorból a három belső érdemel dícséretet. A Rapidból Schramseis, a halvesor, Kirbes, Luef és Smistik II. volt jó. A bíró a tizenegyesnél szigorú volt, különben jól bíraskodott. A publikum a meccs végén melegen ünnepelte a Hungáriát.

megsérül, kiáll,

de rövid idő múlva újra elfoglalja helyét a kapuban. A játék elanyugh, mert az osztrák csapat csak az eredmény megtartására igyekszik, tekintve, hogy döntetlen is elég ahhoz, hogy az Austria nyerje a tornát. A Hungária, bár a fáradság jelei erősen kiütözköznek a csapaton, erejét megfeszítve támad, de néhány céltűzéstől töveesen és korneren kívül más eredményt elérni nem tud. Az utolsó 5 perc teljesen a Hungáriáé, de mégis döntetlenül végződik a mérkőzés.

A Hungáriában Ujvári jól védett, a halvesor teljesen megfelelt, míg a csatársor ezuttal gyenge játékot mutatott. Az Austriában egy a halvesor, mint a csatársor jól játszott. A bíró erősen nyomta a magyar csapatot. A csapat holnap délb-1 óra 10 perckor érkezik.

Ausztria—Spielverein Fürth 6:0 (3:0)

A németek nagyon gyengén játszottak és pechjük is volt. A kapusuk egész gyengén védett, 4 gólaben benne volt. Ausztria csatársora nagyszerűen játszott. Egyénileg Nausch, Sindelar és Vierter volt jó.

Rapid—S. V. Fürth 6:4 (1:2)

Soroksár—Megyer 6:0 (3:0)

Soroksár—Megyer 6:0 (3:0). A kitűnő formában lévő Soroksár főlényesen nyerte a mérkőzést. Soroksár támadásokkal kezdődött a mérkőzés. A 12. percben kornertől Zwik megszerezte a vezetést (1:0). Soroksár Megyer minden támadását szerelte. A 30. percben Mestyaneke védhetetlen bombája Megyer háló-jában akadtt meg (2:0). Több elmulasztott gölhelyzet után Pflum II. a 38. percben 20 méterről a labdát balsarkába küldte (3:0).

Szünet után Megyer belefekűd t a játékba, az iramot azonban csak rövid ideig bírta. Soroksár csatársora magára talált szakadatlanul támadta a megeri kaput. A 18 p.-ben Pflum II. a kapu-előtti kavardásból hálóba küldte a labdát (4:0). A játék nagyrészt a megeri kapu előtt zajlott le. A 33. p.-ben ötre szaporította a számát (5:0). Megyer durva játékkal igyekezett a sorok-sári kapu felé törni, támadásai azonban sorra meghiúsultak. A 38. p.-ben Pflum II. lefutott és beállította a végeredményt (6:0). További Sorok-sár támadásokkal ért véget a mérkőzés. A kornerrány: 15:3. A bíró érthetetlen ítélezési miatt nagy volt a felháborodás a közönség sorában.

Ujpest tartalékos csapata könnyen győzött a Jugoslavia ellen

Ujpest—Jugoslavia 7:3 (4:1)

Ujpest csapata a tegnapi nagy győzelem után tartalékos csapattal állt fel a Jugoslavia ellen Ujpest kezd. Az első támadást a Jugoslavia vezeti. Utána Avar a két bekk között kiugrik és az elhúzott kapus mellett gólt lő 1:0. (1. p.) Utána Steiner magas sarkos lövése talál utat a hálóba 2:0. (2. p.)

Kövágó hazaad, de labdája kornerre csúszik. Gorsák kiugratja Avar, aki kapu mellé lő. Vilnulic Kövágó könnyen szereli, amit a védelem csak jobb korner árán tisztáz. Ströck elfut, beadását

Possák juttatja rendeltetési helyére 3:0. (11. p.) A Jugoslavia veszélyeztetni az Ujpest kapusát, azonban a védelem tisztáz. P. Szabó beadását kornerre fejelik. Szalay hibája hozza jó helyzetbe Zesevicet, aki fölé lő. Possák kitör, azonban a sáros talajon elcsúszik. Jó helyzet az Ujpest kapuja előtt, azonban a Jugoslavia csatár mindent tulkömbinálnak, kavarodásban ide-oda pattog a labda, Ujpest kapuja előtt, amíg

Vilnulic elé kerül, aki gólt lő 3:1. (30. p.) Kezdet után az Ujpest eredménytelen kornert ér el, majd Avar labdájával Ströck fut le, beadását

Avar a hálóba lövi (4:1).
Vilnulic lövését Sluba kornerre ejti. Vilnulic lövése Kövágóról kornerre pattan. A Jugoslavia állandóan támad, belsők elől Kövágó kornerre ment. A féldíő Jugoslavia támadásával ér véget.
II. féldíő. Avar kitör, de a labdát tulviszi a vonalon. P. Szabó elől Spasic rávetéssel ment. A 9. p.-ben Possák kiugraszija Avar, akit ketten is szorongatnak, de

igy is utat talál lövése a hálóba. (5:1)
Kezdet után Vilnulic lefut, beadásából
Lyubovic gólt lő. 5:2. (10 p.)

Vilnulic beadását a belsők kihagyják. Huba hibásan ugja ki a labdát, az Vilnulic-hoz kerül, beadását

Milosevic belövi. 5:3!
A játék élénkül. Avar 16-oson faultolják. A szabadrugást ugyan ő rugja. Zesevic beadását Kövágó kornerre rugja. Majd Zesevic beadását Lyubovic kapufára lövi. P. Szabó elfut, jól bead

Avar helyezte gólt lő. 6:3. (24. p.)
43. p.-ben Avar faultolják. A szabadrugást Possák befelji 7:3.

Zboray (DKW), Toricelli (PUCH), Gayer (Chater-Lea), Ballus (NSU) és Culyba (BMW) a III. magyar Grand Prix győztesei

Husvét vasárnapján, 8 óra 15 perckor startolt el a Fővárosi Pavillon előtt a harmadik magyar Grand Prix mezőnye. A rendezőség valóban internacionális, soha nem látott világnagyságokat gyűjtött a startvonalhoz. De nemcsak a téren, hanem a rend fenntartásánál, körszámlálásnál és időmérésnél is elismerésre méltó produkált. A pálya több pontján hangszórók tájékoztatták a közönséget a verseny mozzanatairól, csak a derék bemonóival volt egy kis baj. Egyes márkákat túl sokat emlegettek, egyeseket agyonhallgattak. Szeretnénk, ha a jövőben nem használnák fel ilyen célokra a hangszórókat.

A 175 cm³-os kategóriában heten startoltak. Zboray Ferenc már az első körben az élvonalak között van, de még nem a legelső. Bokmann, a jónévű osztrák menő már az első körben gyertyát cserél és egy teljes körrel marad le a mezőnytől. Zboray így legveszélyesebb ellenfelétől szabadul meg és már a negyedik körben az élen van. Előnyét állandóan növeli, olyannyira, hogy a 12-ik körben már egy teljes körrel vezet Hóra előtt. Köréi 90–92 kilométeres átlaguk. Bokmann pompás stílusban állandóan csökkenti hátrányát és a 26-ik körben leelőzi Hórát, de Zboraytól még mindig olyan távolságra van, hogy vezető pozícióját képtelen veszélyeztetni. A 33-ik körben Jordan Gusztáv, osztrák DKW ver-

Sándor (Rudge) fejezi be elsőnek, akit Uroic (Motosacoche) és Gayer követnek. Az első tíz körben változatlan a helyzet. Zamecsnik (Velolette), az egyik magyar reménység, olajpumpa defektel adja fel a versenyt és Uroic is kiáll. Gayer a második helyre nyomul és a harmadik helyet Kremm (Velolette) foglalja el. Kovács pompás, belemenő stílusban növeli előnyét és a 15 körben már közel egy kör előnyre tesz szert. Átlagssebessége 110 kilométeren felül van. Győzelme már biztosnak látszik, amikor a 38-ik körben üzemanyagot kénytelen felvenni. Gayer ekkor megelőzi és vezető helyét végig meg irtarja. Az 50-ik körben Kremm bukik és így a harmadik helyet Kovács Béla (Motosacoche) foglalja el. Gayer mindjeban előre tör és már 200 méterrel van elől. Végül is 1 óra 34 p. 18.66 idővel fejezi be győztesként a távot. 2. Kovács (Rudge), ideje: 1 óra 35 p. 60 század mp.



A Grand Prix abszolútgyőztese

Az 500 cm³-es kategóriában kerültek össze a legnagyobb krekkek. Az osztrák bajnok Steinfeller (Rudge) pompás starttal veszi át a vezetést, mögötte Deli (Rudge), majd Bullus (NSV), Dodson (Motosacoche) pedig negyedik. A magyar Deli azonban sajnos visszaesik, Bullus pedig irtózatos iramban már a hetedik körben vezet. Steinfeller kihagyó motorja érdekes küzdelemmel fosztja meg a nézőket. Kozma (AJS) szép stílusban előzi Deit és most ő a legjobb magyar. Bullus utolérhetetlen tempóban vágat. 15-ik körben már fél kör előnye van. Az angol bajnok, a kis Dodson második, Baker (NSV) harmadik. Runtsek, az NSV gyár egyik reménysége, villasúlytöréssel kiáll, de a német gyár pozícióját Bullus mind biztosabbá teszi. Már 20 mp.-cel vezet! Az 50. körben már 24-ye! Köréi 120 kilométeres átlagon felül vannak! 1 óra 23 p. 53.83 mp.-es győztes idővel elsőnek fut a célvonalon. 2. Dodson (Motosacoche) 1 óra 24 p. 22.82 mp. 3. Baker (NSV). A győztes 118 km. átlagu új utonal-rekordot állított fel. 4. Deli (Rudge).

Az oldalkocsis verseny impozáns startjának a horvát Jakusic (Motosacoche) ugrik ki elsőnek, Culyba (BMW) nyomában és izgalmas párharc után az 5-ik körben átveszi a vezetést. Varkity (Rudge) gumidefektet kap és csak az utolsó pillanatban menti meg gépét a föllborulástól. Culyba majdnem 100 km.-es átlagu körével szépen vezet. Jakusic a 9-ik körben bukik és így Bauer (Norton) veszi át helyét. Lukavecz (Standard), aki eleinte motorhibával küzdött, harmadik, B-



Motorok a start után

senyző bukik, de sértetlen marad. Amíg versenyben volt, szürke, semmitmondó menést produkált. Már csak néhány perc van hátra; Zboray utolsó körét rója. Végül lecsap a célbíró zászlója: 1. Zboray (DKW), ideje 1 óra 15 perc 38.16 mp.; 2. Bokmann K. (DKW), ideje 1 óra 22 p. 24 mp.; 3. Hóra N. (Dormna), a limitidőt nem érte el. A tavalyi győztes Uroic már az első körben kiállt. Gutsely gyertyasúszok, Massa benzinesőtörres miatt adta fel a küzdelmet.

A 250 cm³-es kategóriában a kiváló Puchok megismételték az osztrák G. P.-n aratók győzelmüket. Főként, bizonyos nyerték a versenyt. Toricelli óramű pontosságával róttá köréit és győzelmét senki sem tudta még egy pillanatra is kétségessé tenni. Kellems meglepetés volt Schuszer Vilmos szereplése, aki egészen a 27-ik körig ragadt Toricellihez, amikor a magyar Puch-menő Kis előzte. Toricelli és Kiss között 16 mp. a differencia, amit a kiváló magyar versenyző a végén 9 mp.-re csökkentett. Teljesítménye annál értékesebb, mivel a startnál az utolsó között volt. Toricelli (Puch) ideje 1 óra 8 p. 44.62 mp. Új utonal rekord! 2. Kiss L. (Puch) 1 óra 8 p. 53.40 mp.; 3. Schuster V. (Ariel); 4. Kiss L. (DKW). A tavalyi győztes dr. Zsótér feltűnően gyengén szerepelt és be sem fejezte a versenyt.



Az oldalkocsis küzdelme a fordulóban

A 350 cm³-es kategóriában szép küzdelemben volt részük a nézőknek. A kezdő kört Kovács

FENYVES TAVASZTI JÜDONSÁGA

CALVIN-TÉR.7.

Női köpenyek

29.—, 39.—, 49.—

Tweed-Jersej Női ruha 10.50
Vászon tennisz ruha 7.80
Pongyola igen csinos virágos kelméből 3.90
Mosdélén házi ruha 1.90

Leánykaruha

fehér grenadinból, kézi himzéses 2.50
Nagyágonként 70 fillér emelkedés

Női es térfi

HUBERTUS KABÁTOK

most beszerzett újabb minőség, példátlanul jutányos ára csak 19.50

Női ruha Crepe de Chine-ből, csipkés gallér-díszítéssel

Dívat köpeny. Igen kedvelt tavaszi forma, végig béjelvo

5 szövetnap!

Kedden, Szerdán, Csütörtökön, Pénteken és Szombaton bármely szövetünkől minden 1 méter helyett 140 centimétert szolgálunk ki.

III. MAGYAR GRAND PRIX 1931 APRILIS

PUCH

ismét bebizonyította fölényét 250 cm³-es kategória:

1. Toricelli (Puch)
2. Kiss László (Puch)

Tekintse meg Liszt Ferenc-téri bemutató-helyiségünkben az UJ 500 cm³-es modellt. A legmodernebb 4 hengeres konstrukció

Nyolcvan szebbnél-szebb autó, még több szép nő a „Concours d'Elégance“-on

Husvéthétfőn délelben rendezték a Városligetben az idei Concours d'Elégance-ot, amely szebb és nagyobb méretű volt az előző évek autószeppégyversenyénél. A Weingruber terrasznál állították fel a kormányzó, a diplomáciai kar és a kormány tagjai számára a díszpályákat, amelyekkel szemben helyezkedett el hosszú asztal mellett a zsüri élen nagysárossá Lenz Albin nyugalmazott altábornaggyal, a zsüri elnökével.

Délelőtt féltizenkettő. A mikrofon a zsüri asztalán áll, a helyszíni közvetítés megkezdődött. Az autók nál is nagyobb érdeklődés mutatkozik a versenyen megjelent nők iránt. Annyi szép és elegáns nő, mint amennyi itt együtt van, ritkán látható Budapesten az előkelő idegen autósok a legszebb impressziókat fogják magukkal vinni Budapestről. Párisi Paquin-modellek, tavaszi divatosodák vonulnak fel a tavaszbahajló ligetben, a nők frissek és üdék, mint maga a tavasz. Mintha nem is autó-concours-on lennénk, hanem női szépségversenyen...

Az arisztokrácia tagjai, mellettük a művészvilág. Bethlen István gróf miniszterelnök a feleségével együtt érkezik, Bethlen Margit grófnő ma jelent meg először nyilvános helyen lábtörése óta. Még két botra támaszkodva biceg, mintha kisse lefogott volna betegsége alatt. Prémml szegélyezett, elegáns sötétzöld kosztümben van. A diplomáták páholyában a budapesti diplomáciai kar legtöbb tagja és sok katonai attasé. Egy csoport közepén Andrássy Géza gróf jólmisert alakja, a miniszterelnök mögött Bezegh-Huszágh főkapitány, aki ma személy szerint is érdekelve van a versenyen, mert leánya egy Steyr-kocsit vezet. A színésznők közül ma többen szerepelnek a nézők között, mint a volán mellett... Titkos Ilona, Bársony Rózi és Mészáros Paulette együtt. A versenyen a színésznők közül csak Ákos Erzszi vesz részt.

Néhány perccel féltizenkettő után kezdődik meg az autók felvonulása. A versenyre benevezett autóbilok egyrésze elakadt ugyan a csil

lagtúrán, de még így is nyolcvan szebbnél-szebb autó vonult fel a zsüri előtt. A díszes sort Okoltcsányi Zsedényi Zénó barna Austro-Daimlerje nyitja meg. A közönség megtapsolja. Utána sorban lassan görögülnek elő a verseny résztvevői. Épp dr. Hültl Hümér lila kocsija áll a zsüri előtt, amikor felzendül a Himnusz, feszes vigyázza merevednek a rendőrök: Horthy Miklós kormányzó érkezik meg családjával.

Nagy taps fogadja a 24-es kocsit: egy rádiókészülékkel felszerelt Reo-kocsit, amely tengelyen jött Amerikából. Programon kívül felvonul a csillagtúrán második helyen beérkezett kocsit, amely Gibraltárból indult Budapestre. Ováció fogadja azt a zöld Buick-kocsit, amelyet viléz ifju Horthy Miklós vezet. Nagy tapsot kapott Miklós román királyi herceg kékeszürke Duesenberg-kocsijáért, bár az ováció inkább a fejedelmi vezetőknek szól. Utána két érdekes női vezetők követik: Bezegh-Huszágh Morzsa, közvetlen utána Tasnády Fekete Mária, az idei Miss Hungária.

Az autók után még néhány oldalkocsis motor-kerekpár következik, majd kihirdetik, hogy a kocsiknak újra végig kell vonulni a zsüri asztala előtt. Annyi a szép autó, hogy a zsüri nem tud dönteni... Közben megered az eső és a zsüri tagjai csuromigyan állnak bírói posztjukon... A közönség egyrésze menekül az eső elől, az autók is az előirt ötkilométeres sebességnél gyorsabban hajlatnak el a zsüri előtt. Féltettőkor a zsüri kihirdeti, hogy nem tudja azonnal meghozni döntését, hanem este a Gellért-szállóban megtartandó lakomán hirdetik ki az eredményt.

A díszes, előkelő közönség szétoszlik. Az autótábor a versenyökkel együtt elindul az Andrássy-ut felé. Lenz altábornagy a zsüri néhány tagjával gyalog indul az esőben a város felé. Tréfásan meg is jegyzi: — A versenyzők autón mennek haza, a szécsény zsüri csak így, gyalogosan...
László Ferenc.

A Ferencváros 65 perc alatt 7 gólt lőtt a Vasasnak Ferencváros—Vasas 7:0 (5:0)

Az öt tartalékkal fellelő Ferencváros imponáló győzelmet aratott a tegnapi jó játéka után váratlanul győzött a Vasas ellen. A Ferencvárosban *Háda* kevés dolgot jól végzett. A védelemben *Korányi* volt a jobbik, a halvesorban *Sárosi* volt a legjobb, jól irányított s a magas labdákat rendre ejfelte. A csatársorban *Takács II.* és *Turay* nagy lövökedyükben voltak s ma rugták azokat a góikat, amivel tegnap adósk maradtak. A Ferencváros győzelme még nagyobb is lehetett volna, ha *Bereczky* nem védte a védhetetlennek látszó labdákat is. A Vasas-védelem és halvesor ma gyengén játszott. A csatársorban egyedül *Egry* nyújtott valamit.

A Vasas kezdi a játékokat, de azonnal a Ferencváros támad s már az első percben gólt ér el. *Takács II.* szökletti *Táncost*, aki lefut, visszaadja a labdát.

Takácsnak, aki gólt lő (1:0).

A következő percben hajszálnyira megisméllődik az előbbi jelenet, amiből újra

Takács II. a gólszerző (2:0).

A 4-ik percben *Sárosi* labdájával *Takács II.* kiugrik s megszerzi a Ferencváros

harmadik gólját.

A Ferencváros tovább támad, *Takács II.* jó helyzetben ront. A 14-ik percben *Kohut* jól elfut, *Turay*hoz passzol, aki

a 16-os-ról „bomba”-gólt lő (4:0).

Alig telik el két perc, újból *Turay* ér el gólt. *Táncos* labdáját a

jobb sarokba lövi (5:0).

Most a Ferencváros

iskolajátékokat mutat,

labról-lábra vándorol a labda, anélkül, hogy Vasas-játékos érintené. A 25-ik percben *Takács II.* átjátssza magát a védelem, *Turay*hoz passzol, aki lő, de a góllba tartó labdát *Rózsa* kirugja. A 34. percben *Takács II.* gólját a bíró *ofszájdú* címén nem adja meg. Most a Vasas mintha kissé magához térne, egy-két szép támadást vezet, de gólt elérni nem tud.

A második féldő Ferencváros-támadással indul. *Takács II.* lövését *Bereczky* szépen védi. Az 5. percben *Takács II.* testcselével becsapja a védelmet s

éles lövése után Bereczky hiába nyúl (6:0).

A ferencvárosi halvesor jól működik, különösen *Sárosi* és *Fuhrmann* játszanak jól. A 10. percben *Táncos* kornere *Turay* elé kerül, aki habozás nélkül a

jobb sarokba vágja (7:0).

Közben az eső mindjobban zuhog, mire a bíró a játékot lefújja.

A csapatok az öltözőben várják a játék folytatását, de erre az idő előre határoltsága folytán már nem kerülhet sor. *Bíró Sándor* jól vezette a mérkőzést.

A közönség a nagy meccsen

A „B” villamoson a „hazai” kalauz így árusítja jegyeit: — Kérem jegyet váltani „a Fradi temetésére...” O már akkor temetle!

✱

Egy Fradi-drukker dogadó kebellet vallja: — A Fradi olyan mint a gyémánt; török, de nem hajlik.

Erre egy újpesti rosszmaujan szól kölbe: — De a törés 2 gólt jelent! — Most éppen harmat...

✱

Egyik *Turay*-*Takács* lefutásánl benfentesen jegyzi meg egy hang: — Nézd, a *Suttyó* hogy játszik a *Taktival*, pedig haragban vannak!...

✱

Toldi szerozatos sikertelenségénl így kesereg egy bus drucker: — Ez a Toldi nem tud futballozni! Talán valamelyik unokája megérdemli majd a Toldi nevét...

A tacesbíró gúkszert vett, mire megállapítja valaki:

— Ezeket a tacesbírókat a katácsonyjáról ejtették le!

✱

— Félpályá kiadó! — hangzik a nagy Fradi-offenzívánál.

— Jó, hogy *Mari* néni olyan kövér — jegyzi meg vigan egy fradista — még felbillene a pályát!

✱

Dühös a Fradi-tábor, mert *Ströck* kézzel lökte *Lázárt* s valaki nagy hangon dörög:

— Ez a *Ströck* biztosan villamoskalauz, folytatton kezelt!

✱

Egy lehangolt Fradi-drukker a vereség sem foszt meg humorától. Fanyar mosollyal mondja:

— Jó, hogy *Ivánics* nem itélt 11-est. Nem tudták volna bevergni s még mérgeledőtt volna az ember. Így legalább...

Nemzeti—Török 1:0 (1:0)

A magyar csapat vendégjátéka iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy 4000 főnyi közönség jelent meg a mérkőzésen, annak ellenére, hogy borus, esős volt az idő. A pályára lépő budapesti csapatot lelkes éljenzéssel fogadták, majd dr. Egry Gergely, Nagyvárad polgármestere először magyar, azután román nyelven üdvözölte a játékosokat.

Balogh János bíraskodása mellett Nemzeti-főlénnyel indul a mérkőzés. A Nemzeti technikai és taktikai tudásával szemben a Török véss lelkes játékkal védekezett. A 10-ik percben a Nemzeti kapufát lött, a 43-ik percben azonban

Opata beadását Odry a hálóba juttatta.

A második féldőben változatos játék alakult ki. A Nemzeti csapatában *Czétényi* és *Török* volt a legjobb.

Bástya—Kolozsvári kombinált 1:1 (0:1).

A Bástya mai ellenfele a KAC, KMSC és a Románia játékosából alakult kombinált csapat volt. A szegediek családostól keltettek. Az első féldőben a kolozsvári csapat támadott és a 18-ik percben szabálytalan kornerből *Dobos*an gólt ért el. A második féldőben a játék eldurvult.

A 20-ik percben Havas kiegyenlített, a durván játszó kolozsváriak azonban utána lerugták a fiatal szegedi játékosot, aki 10 percre kiállott. Visszatérése után ismét lerugták, úgyhogy most már Koszta állott be helyébe. A pihent Koszta lelkes játékkal lendülethe hozta a Bástyát, amely ezután állandó fölényben volt. A szegedi csapatból *Beneda*, *Tóth*, *Wahl* *Körösy* és *Hernády* volt jó. *Bíró*: dr. *Giurgiu* (Kolozsvár).

Ripensia—Budai «11» 3:1 (0:0)

Bíró: *Szepli*. Az első féldőben a két csapat egyenrangú ellenfélnek mutatkozott. A budaiak szépen játszottak, csatárai azonban gólképtelenek voltak. *Zombory*, a Ripensia kapusa kitűnően védett.

Bak TK—Trencianski SK 4:3 (3:1)

A Nemzeti vendégszereplését ma is hatalmas érdeklődés előzte meg. A játékokat a nagyváradi csapat vehemens támadásokkal kezdte és az első negyedórában fölényben is volt. A 17. percben a NAC *Kocsis* révén vezetéshez is jutott. Később a játék nyíltabbá vált, a Nemzeti támadásait a kitűnő formában játszó *Czétényi* vezette. Szünet után a Nemzeti erősebben belefeküdt a játékba, ennek ellenére a NAC az 5. percben *Bodota* révén második gólját rugga. Ugyanekkor *Opata* lerugták, aki ki is állt és csak tíz perc múlva tért vissza.

A Nemzeti mind erősebb fölénybe került, csatársora azonban sokat hibázott. A 26. percben *Odry*, a 39. percben pedig *Kovács* két gólt ruggott és a játékokat döntelenné tette.

Nemzeti—Nagyvárad AC 2:2 (0:1)

A Nemzeti vendégszereplését ma is hatalmas érdeklődés előzte meg. A játékokat a nagyváradi csapat vehemens támadásokkal kezdte és az első negyedórában fölényben is volt. A 17. percben a NAC *Kocsis* révén vezetéshez is jutott. Később a játék nyíltabbá vált, a Nemzeti támadásait a kitűnő formában játszó *Czétényi* vezette. Szünet után a Nemzeti erősebben belefeküdt a játékba, ennek ellenére a NAC az 5. percben *Bodota* révén második gólját rugga. Ugyanekkor *Opata* lerugták, aki ki is állt és csak tíz perc múlva tért vissza.

Bástya—Universitatea 2:0 (0:0)

Bíró: *Gross* (Hagibor). Nyolcezer néző. A Bástya csak a mérkőzés vége felé mutatott a várakozásnak megfelelő játékot, eleinte inkább védekezett, úgyhogy a kolozsvári csapat fölényben volt. Szünet után a különben igen gyenge formában levő *Havas* a 10. percben 16-osról szabadugásból gólt lőtt, a 38. percben pedig *Hernádi* beadásából ugyancsak *Havas* a Bástya második gólját szerezte meg. A szegedi csapatban *Koszta*, *Beneda*, *Tóth* és *Körösi* játszott jól. A kornerrány 6:4 volt a kolozsvári csapat javára.

Budai «11»—Ripensia 3:3 (2:2)

A Budai «11» ma is igen gyenge játékot produkált és a közönség körében csalódást okozott. Csapatában csupán *Lantos*, *Weber* és *Polgár* játszott jól.

Attila AC—Amiens 2:2 (1:1)

A miskolci csapat a mezőnyben kitűnően játszott, csatárai azonban a kapu előtt több ízben hibáltak. Góllövők: *Rudas* (6. p.), *Pomázi*, illetőleg a francia csapat részéről *Lamar* és *Liberty*.

Alexandria válogatott—Bocskai 3:2 (2:2)

A magyar csapat a mezőnyben kitűnően játszott, csatárai azonban a kapu előtt több ízben hibáltak. Góllövők: *Rudas* (6. p.), *Pomázi*, illetőleg a francia csapat részéről *Lamar* és *Liberty*.

Török (Budapest)—Makkabi 7:1 (4:1)

A magyar csapat a mezőnyben kitűnően játszott, csatárai azonban a kapu előtt több ízben hibáltak. Góllövők: *Rudas* (6. p.), *Pomázi*, illetőleg a francia csapat részéről *Lamar* és *Liberty*.

Magyarország asztali tenisz-bajnoksága

A Magyar Országos Asztalitenisz Szövetség husvét vasárnap és hétfőn délelőtti és esti mérkőzésekben bonyolította le Magyarország 1931. évi asztalitenisz bajnokságait a Vígadó termében. A küzdelmeket, amelyeknek 35 résztvevője között neves osztrák, német és cseh bajnokok is szerepeltek, kisszámú, de lelkes közönség nézte végig. *Női egyes*: Bajnok: *Sipos Annus* (BSE). *2. Gál Magda* (KEAC). *3. Else Kolbe* (Baden). *Női páros*: Bajnok: *Gál—Sipos*. *2. Kolbe—Benesch*. *3. Zaláné—Darusné*. *Vegyespáros*: Bajnok: *Sipos—Barna*. *2—3. Gál—Glantz*, *Zaláné—Boros*, mindkét napon. *Férfi egyes*: *Kolár* (Prága) győz *Borna* (MTK) ellen. *Barna* (MTK) győz *Boros* (MTK) ellen. *Barna* (MTK) győz *Kohu* (Baden) ellen. *Szabados* (MTK) győz *Boros* (MTK) ellen. *Szabados* (MTK) győz *Kohu* (Baden) ellen. *Glantz* e. k. győz *Kelen* (Prága) ellen. *Kelen* (Prága) győz *Kolár* (Prága) ellen. *Kelen* (Prága) győz *Boros* (MTK) ellen. *Kelen* (Prága) győz *Kohn* (Baden) ellen. *Glantz* e. k. győz *Lovászy* (BSE) ellen. *Lo-*

Biztosan verte a Vasas a már két góllal vezető Jugoszlaviát Vasas—Jugoszlavia 5:3 (4:2)

Igen érdekes mérkőzésben volt részük azoknak, akik korán kiünn voltak az újpesti Stadionban. A Jugoszlavia nagyszerű eredményeket felmutató csapata játszott a Vasasokkal. Ez a küzdelem igen élvezetes játékot hozott. A mérkőzés

egy indult, hogy a Vasasok biztos győzelmét aratnak a Jugoszlavia nehezen lábrakapó csapata ellen.

Állandóan a Vasasok támadtak, de aztán a Jugoszlavia is erőre kapott és már két góllal vezetett. A Vasasoknak nem szegte kedvét az eredmény, hanem belefeküdték a játékba s ügykezeltek siker koronázta s a féldő már a Vasasok kétfőlős előnyével végződött.

A Jugoszlavia igen jóképeű csapat. Elsőrangú a centere és a jobbszélsője. A védelem is jó erősből áll. A halvesor a csapat leggyengébb része.

A Vasasok nagyszerű játékkal lepték meg híveiket.

Stánzel a közönségre húzóda, a kapulőtli kavarodást ügyesen kibaszta, gólt lő. Bereczky csak nagy szerencsével tudja Kesics lövését elhárítani. Újból a Vasas támad s Bruneecker a megzavart kapus mellett a hálóba rugja a labdát.

4:2 a Vasas javára.

A Jugoszlavok támadásával zárul a féldő. A második féldő első percben gólt ér el a Vasas, azonban a labda előzetesen túljutott a kornervonalon s így a bíró nem adhatta meg. Az első negyedórá a Vasasoké. *Stánzel—Bruneecker—Egri* kombinációs játéka arat tapost. Nagy helyzetet hagy ki a Jugoszlavia. Egy ártatlan labdát Szemeré clnéz s a kiugró Kesics biztos helyzetből a kapu mellé gurítja a labdát.

Nagy szerencsével éri el a Vasas ötödik gólját.

Megkezdődött az uszószezon

Az egri versenyszünetében a MESE uszó- és vízpolómérkőzést rendezett, amelyet a hideg idő és a szitáló eső ellenére is 400 főnyi lelkes közönség nézett végig.

A verseny főeredékessége dr. *Bárány István* startja és a vízpoló B) válogatott szereplése volt. *Bárány István komoly ellenfél nélkül kényelmesen uszva 1 p. 09.6 mp. jó időt ért el.* A vízpoló B) csapat a lelkes egriektől minimális gólaránnyal vereséget szenvedett. Részletes eredmények a következők:

100 m. gyorsuszás: 1. dr. *Bárány István* (MESE) 1 p. 09.6 mp., *2. Baranyai* (MESE) 1 p. 04. mp., *3. Kánásy* (MAC) 1 p. 05.6 mp. — **100 m. hátuszás:** 1. *Bitsky Aladár* (MESE) 1 p. 19.8 mp., *2. Bitsky Árpád* (MESE) 1 p. 20.4 mp. — **200 m. melluszás:** 1. *Mezey István* (MESE) 3 p. 06.0 mp., *2. Mezey-Wiesner Ferenc* (Beszkárt) 3 p. 10.8 mp., *3. Heller* (Egri TE) 3 p. 11 mp. — **800 m. gyorsuszás:** 1. *Boszi Mihály* (UTE) 12 p. 03 mp., *2. Bitsky Zoltán* (MESE) 12 p. 10.2 mp. — **100 méteres gyermek gyorsuszás:** 1. *Lázás György* (Egri TE) 1 p. 10.6 mp., *2. Barócsy Sándor* (MESE) 1 p. 11 mp. — **50 m. gyermekgyorsuszás:** 1. *Vadász* (Egri TE) 33.4 mp., *2. Kóvesi* (MESE) 35.4 mp. — **50 m. gyermekmelluszás:** 1. *Kiss Jenő* (MESE) 40.6 mp., *2. Zsvóra* (MESE) 41.6 mp.

MESE—B) válogatott 5:4 (2:3).

vászy (BSE) győz *Kohn* (Baden) ellen. *Kohn* (Baden) győz *Glantz* e. k. ellen. *Boros* (MTK) győz *Kolár* (Prága) ellen. *Boros* (MTK) győz *Kohn* (Baden) ellen.

Boros győz Lauterbach (cseh) ellen: 21:15, 21:8, 13: 21. 14. 21, 21:12.

Glantz győz a világ bajnok Szabados ellen: 22:20, 12:21, 21:15, 21:19, 14:21.

Kelen győz Lovászy ellen: 21:17, 13, 15. **Kelen győz Glantz** ellen: 21:14, 17:21, 21:17, 21:14, 15:21.

Szabados győz Lovászy ellen: 22:24, 21:18, 11, 13.

Kolár (cseh) győz *Lovászy* ellen: 21:10, 18, 18. **Barna győz Glantz** ellen: 21:19, 19, 19. **Barna győz Kelen** ellen: 21:8, 23:21, 23:21.

A munkás mezei futóbajnokságot Krizsán nyerte

Az 1931. évi munkás mezei futóbajnokságot husvét vasárnapján tartották meg a Vasas rendezésében a Vasas bekeutcai pályája környékén. A mezőnyt *Krizsán* vezette, aki 200 méterrel könnyen nyerte a versenyt. Minden csoportban izgalmas küzdelem volt a Vasas és az ESC-atléta között. Eldöntésre került Budapest székesfőváros vándordija is, amely 28 ponttal az ESC birtokába került a Vasas 22 ponttal szemben.

LÓSPORT

Budapesti versenyek

Az esőrehabló, borus időjárás dacára nagy látogatottság mellett folytak le a *Magyar Lovarügylet* szennonyitó napjának eseményei, amelyeket a közönség mindvégig nagy érdeklődéssel kísérte. Főszámként a *Pestmegyei handicap* került lefutásra, melynek díjáért 11 ló vett fel a küzdelmet. A pályázók közül *Példás*, *Raló*, *Kamerad*, *Millike*, *Nebuló*, *Gitano* és *Renaissance* tuntek ki kondíciójukkal, a többi résztvevőn, ép úgy, mint a nap egyéb versenyének starterje legköbbsz még észre lehet a nyomonokot hagyni a kedvezőtlen időjárás. Példás nem tudta megőrizni favorit pozícióját, 800 méteren át tartotta az iramot, azután eltűnt a háttérben. *Mirjam* színei világitottak sokáig az élen, a távolzóplánál *Gitano* fejt szabadon eresztette lovasa, az ügyes kis *Klinscha* s ezzel a verseny sorsa már el is dől, a Tamar-mén a legkönnyebb stílusban előzte meg *Mirjamot*, míg a harmadik helyet az outsider *Nebuló* foglalta le a Renaissance előtt. A nagy áldozatokhoz *Dreher Jenő* színeinek győzelmé a szimpátiának spontán megnyilvánulása fogadta. A remebbe alkotott, jövőgáza *Gitano*, mely e győzelmével nagy gyorsaságnak szolgáltatta bizonyítottát, remélhetőleg megfelelő staminával is bír, mely esetben évjárata jobb klasszába lesz sorolható. Az idegen színeket hordozó *Raló* és *Kamerad* nem jutottak szerephez a versenyben. A nap többi futamai közül a *Megnyitóversenyt* az osztrákok vitték el *Pall Mall* győzelmével, ami azonban nem sokat jelent, mert a mezőny mérsékelt képességű lovakból állott. A Maiden-versenyben a nagy favorit *Pertinax* csunya vereséget szenvedett *Alvincz*tól, mely csak fejhosszal tudta megelőzni *Partner* és *Galgavölgyi* díjban szép küzdelem után *Creola* és *Wotan* hollversenyben érték el a célt, a Hendicepben pedig *Rakéta* arató könnyű győzelmet a finisben kitört *Pálinka* előtt. *Szuz* könnyű győzelme a Welter-hendicepben zárta le a jól sikerült versenynapot.

Felemléésre érdemes még az újonnan bevezetett *Double-fogadás*, melynek győztesei *Gitano* és *Rakéta* 10:666 osztalékhoz jutttatták híveiket.

- Részletes eredmény:
- I. futam.** 1. *Pall Mall* (3) *Weckermann*, 2. *Csipkeróza* (16) gr. *Herberstein*, 3. *Három* (egy egygyedű). ¼ h., nyakh. Tot.: 10:48, 24, 26.
 - II. futam.** 1. *Alvincz* (10) *Schejbal*, 2. *Partner* (2½), 3. *Pertinax* (8:10). fejh., 2 h. Tot.: 10:97, 14, 12, 11.
 - III. futam.** 1. *Gitano* (5) *Klinscha*, 2. *Mirjam* (4) *Schejbal*, 3. *Nebuló* (20) *Weckermann*. 2½ h., ¾ h. Tot.: 10:139, 38, 24, 79.
 - IV. futam.** 1. *Creola* (p) *Esch*, 2. *Wotan* (2) *Schejbal*, 3. *Nagur* (10) *Blaskovics*. Holtv. 1½ h. Tot.: 10:10 *Creola*, 16 *Wotan*, 13, 14.
 - V. futam.** 1. *Rakéta* (2½) *Schejbal*, 2. *Pezsgó* (12) *Gutai*, 3. *Pálinka* (6) *Horrvádi* B. 1 h., 3 h. Tot.: 10:41, 21, 29, 34.
 - VI. futam.** 1. *Suzy* (3) *Balog*, 2. *Táblabíró* (12) *Csuta*, 3. *Petár* (5) *Fodor*, *Befutó*: 1. *Suzy*, 2. *Táblabíró*, 3. *Petár*. Tot.: 10:36, 18, 28, 21. Kettős fogadás: III. 14 *Gitano*, V. 2 *Rakéta*. Tot.: 333.

A husvéthétfő attrakciója a *Három évesek nyílt hendikepje*, az előrefogadások egyik nagy kedvencének *Satan*-nak könnyű győzelmét eredményezte. A Santorb-ivadék tetszesszerűt bánt el ellenfeivel, melyek közül a szintén erősen fogadott *Hopmester* végzett másodiknak a nagyterhű *Csak előre* előtt. Az Eladóversenyben osztrák színek győztek *Baltimore* révén, a Kispisti díjat pedig a tegnapi jól futott *Pálinka* nyerte meg. A Hendikepben *Gyöngyike* és *Pártút* hollversenyt futottak, majd az Ürömi díjban *Admirális* séfalta le ellenfeleit. Nagy mezőny indult az utolsó futamban, amelyet a svájci tulajdonban levő *Ludwik* nyert meg a legkönnyebb stílusban.

- Részletes eredmény:
- I. Futam.** 1. *Baltimore* (4) *Balog*, 2. *Bosnyák* (3) *Rózsa*, 3. *Arme Grell* (5) *Klinscha*. Félhossz, 4 hossz. Tot.: 10:40.
 - II. Futam.** 1. *Pálinka* (2) *Klinscha*, 2. *Vágjad* (5) *Fodor*, 3. *Bármikor* (1 és fél) *Csuta*. Fejhossz, 1 hossz. Tot.: 10:28.
 - III. Futam.** 1. *Sátán* (3) *Teltschik*, 2. *Hopmester* (1 és fél) *Sente*, 3. *Csak előre* (6) *Blaskovics*, 1 és félhossz, 1 és félhossz. Tot.: 10:46, 17, 16, 17.
 - IV. Futam.** 1. *Pártút* (4) *Klinscha*, 2. *Gyöngyike* (3) *Teltschik*, 3. *Csokor* (6) *Herberstein*. Hóltverseny, 1 és félhossz. Tot.: 10:33 *Pártút*, 10:24 *Gyöngyike*. Helyze 20, 21, 18.
 - V. Futam.** 1. *Admirális* (2 reá) *Teltschik*, 2. *Kamerad* (2) *Szilágyi*, 3. *Igazgyöngy* (4) *Csuta*. 5 hossz, 2 hossz. Tot.: 10:17.
 - VI. Futam.** 1. *Ludvik* (3) *Esch*, 2. *Fuvolás* (6) *Kaszán* F., 3. *Funny* (12) *Fodor*.

Regényes asszonyszöktetés husvét vasárnapján

Izgalmas rádió-körözés után a budafoki vámnál elfogták a detektívek az autós „rablókat“

Husvétvasárnapján hajnalban különös tartalma megkeresés érkezett rádiogramm után a budapesti főkapitányságra, amelyben három ismert pesti fiatalember elfogatását kérte el a szombathelyi rendőrség, mert erőszakosan magukkal hurcolták autójukon egy ur-asszonyt, aki történetesen a három fiatalember egyikének különáldott élő felesége. A szerelmes férj állítólag ilyen módon akarta visszaszerezni asszonyát, aki elhidegült tőle és semmiképpen sem akarta — a férj könyörgésére — a házassági életközösséget visszaállítani. A romantikus asszonyszöktetés ügy érdekelt előzmények után érkezett el addig a pontig, amíg rendőrségi akta lett belőle és tulnóit az egyszerű válóperek sablonos keretein. A szereplők neves pesti emberek, akiket jól ismernek a társaságban és a főváros előkelőbb köreiből.

Schmergl István, a Barna Gábor és fia Rt. igazgatója, néhány évvel ezelőtt feleségül vette Gerő Klárit, az ismert és körülrajongott urilányt. A házasság eleinte boldognak ígérkezett, később azonban állandóan nézeteltérések támadtak a fiatalok között. A viszony lassanként elmérgesedett közöttük és így történt, hogy a fiatalasszony négy hónappal ezelőtt váratlanul elköltözött férjétől és leutazott Szombathelyre rokonaihoz, hogy ott várja be a közben megindított válóper befejezését.

A fiatal férj ugyilátszik, nem nagyon bírta elviselni a magányt, mert ettől kezdve leveleket írt feleségének, amelyben arra kérte, térjen vissza hozzá. Levelek jöttek, levelek mentek, de a válasz mindig egy maradt: nem! Az asszony semmiképpen nem akart visszatérni.

Schmergl István azonban ebbe nem nyugodott bele, elhatározta, hogy mindenképpen visszaszerzi az asszonyt. Előre megbeszélte terv alapján szombatnautóra ült barátaiával és leutazott Szombathelyre. Négyen mentek a kocsin: Schmergl István, Pál nevű fivére, Erdős László, az ismert bokszbajnok és Szomori László grafikus. A délutáni órákban érkezett meg az autó Szombathelyre. Azonnal a Wesselényi-utca házába hajtottak. Megálltak szemben azzal a házzal, ahol a fiatalasszony lakott és várakoztak.

Órákig tartó várakozás után végre megjelent az urhölgy. Két ismerőseivel jött gyanutlanul az utcán, amikor váratlan meglepetés

érte. Az autóból kiszállt a volt férje és eléje állt:

— Most pedig velem jön — mondotta határozottan.

A fiatalasszony a meglepetéstől szóhoz sem tudott jutni, csak tagadólag rázta a fejét, de többre már nem maradt ideje.

Az autóból még három fiatalember szállt ki, pillanat alatt körülvették és betuszkolták az autóból.

Amikor a fiatalasszony ismerősei felocsudtak ámulatukból, az autó berregve megindult és eltűnt az utca kanyarulatánál.

Erre azután felsiettek Gerő Klári rokonaihoz és értesítették őket a történetéről. Előadásuk nagy ijesztést kellett a családban. Izgatott szaladgálás indult meg, hogy az „elrabolt“ asszonyt kézrekerítsék. Értesítették azonnal a rendőrséget, ahonnan detektíveket küldtek ki az autó felkutatására. Ezek végigjárták a garázsokat és megállapították, hogy a kocsi sehohse állították be, mert az autó azonnal visszaindult Budapestre és a fiatalasszonyok az asszonyt magukkal vitték a fővárosba.

A szombathelyi rendőrség erre rádió útján értesítette mindazokat a városokat amerre az autó útjában elhaladt és kérték, hogy tartózkodjék fel a kocsi. Mindenütt azonban már elkétek, a rádiogrammlal lassabb volt a robogó autónál.

A budapesti rendőrség a hajnali órákban kapta meg a rádiogrammot, mire azonnal intézkedés történt, hogy a társaságot, amennyiben megérkezik a fővárosba, állítsák elő a főkapitányságra.

Hét órakor a budafoki vámnál már detektívek várták az autót és mindannyiukat behozta a rendőrségre.

A rendőrségi kihallgatás után Schmergl Istvánt, Erdős Lászlót és Szomori Lászlót elbocsátották a rendőrségről, de megindították ellenük az eljárás személyes szabadság jogtalan korlátozása címén, amely az asszonyt erőszakos elhurcolásával követte el. A házasság külön-külön, haraggal távoztak el a rendőrségről, az asszony szülői védelem alatt hagyta el a főkapitányság épületét.

Benes Gyula.

Mimi: Péchy Erzsé

Péchy mint — operanékeső? Azok, akik sajnálják, hogy az operett elveszített egy remek hangot, egy szép fejt és eleganciát — őszintén örülhetnek viszont, hogy ugyanez megjelent végre első dalszínházunk színpadján is. Mert ugye végre is bármennyire tiszteltreméltó az a bizonyos operai énekkultúra, az ember sokszor furcsán érzi magát, látván száz kilós Toskákat, két méteres Thaisokát és dadakülsejű démonokat és „operaprímadonnákat“ csak a hang a fontos alapon nyevnhatos cipőkben.

A smokkok, a szigoruak tudomásul vehetik, hogy egy ilyen Péchy Erzsé-szerű jelenségre szüksége van a M. Kir. Operaháznak. („A mosoly országá“ az női főszerepe még most is kiabál Péchy után.) Az ország első zenés műintéze, amely a Wlassics-éra óta ötven százalékkal csökkent — nivåban — a megalkuvás gondolata nélkül adhat alkalmat, hogy Péchy egyénisége ezen a színpadon is kibontakozhassék.

Maga Péchy Erzsé pedig nyugodtan vállalhatja operai szereplését és dolgozzon tovább.

A smokkok, a szigoruak, a nagyképűek szerepe destruktív. Eredménye — nulla.

A tehetségek dolgoznak, türenek és produktálnak. Mindig ők a fölényesebbek és ők kell hogy legyen a — siker...

A március hó 19-én befejezett XXV. sorozatát két legnagyobb fonyereménye:

200.000 P.
az 5124 n.

100.000 P.
a 43943 sz. sorozatjeggyel,

tehát együtt a két sorozatjeggyel

300.000 P.

TÖRÖK A. É. TSA BANKHÁZ R.T.
BUDAPEST, IV. SZERVITA. 7. É. 3.
szerezeses vevőnek jutott.

Elővált. XXV. M. K. Önt. sorozatú kassza
mar. Aprilis hó 17. én kezdődnek.
Rendelések postautóval nyomon követők.
Lapoz vagy levélben.
SZEREZŐK: ERŐS, P. 24. FELP. 12. NEVEZ. P. G.
Elővált. legnagyobb fonyereménye

500.000 P.

A himnemű Hamupipőke... Jim és Jill a Vígsházban

1. A Vígsház mostani vezetői tízéves „jubileum“-uk alkalmával roppant önértetesen viselkedtek.
2. Azt mondták, hogy — senkinek nem tartoznak és tíz év alatt nagyon vigyáztak az előkelő műintézet — nivójára.
3. Az előkelő műintézet erre a legszezőnabb szezőnban foxot táncoltat Hegedűs Gyulával...
4. Fő az előkelőség és fő a nivó!
5. A Vígsház előadást tart nagy gyerekeknek. Van a darabban Hamupipőke — nadrágban. Gonosz mostoha — lorgnonosan. Mesebeli hercegnő — autóban. A végén a becsület győz természetesen. Mr. Hamupipőke elveszi a mesebeli Gál Franciskát. (Mindig vártam, hogy Komor Gyula a „Huncut kéményseprő“ szerzője kijön a függöny elé és mesét mond. Hiányzik a darabból Oszkár bácsi is az ő aranyos mesélő szívével...)
6. Gyerek lettem a Jim és Jill előadásán. Éppen ezért —
7. Imre bácsi (Roboz) és Dani bácsi (Jób) és Pista bácsi (Bródy) egy kicsit szégyelhetik magukat, mert ami az előadásban jó, ahhoz nekik semmi közük.
8. Jó a Lajos bácsi (Gárdonyi), a Gyula bácsi (Hegedűs), a Latabár bácsi, mely utóbbi a legstulusosabb szereplője a Vígsház stílusához nem méltó előadásnak. Mariska néni (Gazsi) is aranyos. Jávor bácsit táncoltatják, pedig neki nincs semmi köze a tánchoz. A görli német folyton futtatják, mint a lovakat. A „görli bácsik“ ellenszenve-

sek és feminin típusok. (Ezek azok a híres szép gyerekek, akiket hirdetés után válogattak ki?... Mi?) Fejes néni nem találja a helyét. Szerencsére van egy tánca — ezért megbocsátom neki ezt a szerepet.

9. Ja igen. A Franciska néni! (Gál). Vagyok olyan legény, hogy őszinte merek lenni. Nos, Franciska néni sok hibáját el kell felejteni azok után, ahogy végigtombolja és lelkesedi ezt a szerepet. „Y love You“ című száma ellenállhatatlan. Sajnáltam, hogy sem énekelni, sem táncolni nem tud. Ezt leszámítjuk. Marad egy okos, megvesztegető, nagyon öntudatos sikert kiparancsoló, követelő alakítás. A bokáival valamit csinálni tetszett Franciska néni, mert most majdnem szépek... (Ezen az energián és akaraton, amellyel a bokáját is engedelmesre kényeszeriti, én egyenesen meghatódtam kedves Franciska néni). Látja — így szeretem. Sőt. Vannak pillanatok, amikor mint — „civil“ is tetszik. (Ez a sex-appeal???) Lehet! Végül ugye elhiszi nekem mindezeket! Annyi gombra őszinteséget kapott tőlem a Franciska néni, hogy — ezt a szelid őszinteséget is elhiszi.

10. Az előadásban szerepel a Nagypó is (Vendrey). Annak a kezét csókolom és azzal végzem, hogy miután mindnyájan gyerekek vagyunk, ez a gyerektánc valószínűleg tetszeni fog...

11. És ne tessék rám haragudni — ezután jó gyerekek leszek.

12. Kiváló tisztelettel:

Nagy Pista.

Törzs Jenő, Vaszary Piroška, Szokolay Oly

Viharos nászéjszaka
Magyar Színház Minden este 8 órakor

Viharos kacagás

Z. Molnár László, Pethő Zoltán, Tamássy

Kilenc amerikai „flapper“ kalandjai Budapesten

Versaillesban van a L'Ermitage című leánynevelő intézet. Jó részt amerikai és angol növendékekkel. Ennek az iskolának Kilenc darab amerikai növendéke tanulmányutra indult. Eljöhettek Budapestre is.

Amikor a zenekar a Frage nicht warum ich gehe c. dalvéget játszotta, az egyik — zokogott... Legjobb a Hej Sári rosszul lett című fox-trottra szerettek táncolni.

Es három napra felfordították a pesti éjszakát.

Egy philadelphiai kislány hajnali öt órakor komolyan rosszu lett. Pedig nem Sárinak, — hanem Máry-nek hívják.

Egyedül, minden kíséret nélkül. A Szépművészeti Múzeumban volt kísérőjük. A Parisien Grillben nem! Oda egyedül vonultak be kilencen. Kezdek coctail-el. Folytatták francia pezsgővel. Reggel a bár közönsége a parkett-táncosokkal együtt csak a „flepperek“-et szórakoztatta.

Egy este mérlege a bárban: Két flapper egy asztalnál és két parkettáncos: 14 coctail, 5 konyak (francia), 3 cointreau, 4 üveg francia pezsgő — cigaretták tömege és fekete-kávék tömege.

Egy new-yorki, magas, Grete Garbo-szerű jelenség sírva utazott el Pestről. Szerelmes lett szegény.

Ugyanaznap este ott volt Olga Csehova is. Alig vették észre. Mindenki a flappereken csodálkozott.

A másik előre kifizette az egyik bár „gigoló“-ját és három napon keresztül hordozta, itatta, etlette és táncolt vele.

Ugyanaznap hajnalban hét órakor az egyik flappert egy kavéházban láttam. Konyak mellett és egy ifju mellett. Ugyanazon hajnalban fényvólc órák a másik flappert egy mátyásfüdi pilótást autójában a — Rákóczi-uton.

A harmadik három napon keresztül, mindig más ismeretlen és új legénnyel tangózott.

Ugyanaznap este a harmadikat egy roppant előkelő fiatalember autójában a köruton.

„UJ SZÍNHÁZ“
Még háromszor lép fel

Olga Csehova
énekes, szombat, vasárnap

A szerelem nem divat
a berlini Kleines Theater együttesével

ADDIG MINDEN ESTE
FOLDES IMRE
A császár katonái

Ittak, ettek. Jókedvük volt. Itt hagytak egy csomó pénzt. Miss Edith Martini, egy csikágó szerkesztő leánya ezt mondta: — Kilenc közül — hat szerelmesen hagyja el Budapestet. (A másik három „foglalt“ Párizsban.)

Igy mulatott három napig 9 amerikai leány Budapesten.

(n. i.)

AZ ELEKTROTHERMIKUS NIKOTINMENTESÍTÉS MEGŐRZI A DOHÁNYGYÁRTMÁNYOK KARAKTERÉT

Érdekes előadást tartott dr. Gärtner Károly vegyész-mérnök, a Dohányjövődék főmérnöke a Természettudományi Társulat kémiai szakosztályában a nikotinról és a nikotinentesítés problémájáról. Bevezetésül elmondotta, hogy a dohány az egyetlen növény, amelyben az erős mérgek csoportjához tartozó nikotin kimutatható. A dohányban a nikotin almasavhoz és citromsavhoz kötött állapotban lehet fel. Évtizedek óta kísérleteznek kémikusok a nikotinentesítéssel, de csak egyetlen eljárás van, amely a dohánygyártmányoknak nem árt és az elektrottermikus eljárás. Ennél az a legfontosabb, hogy megőrzi a dohánygyártmányok karakterét. A Dohányjövődék ezért vezette be a Nikotex-eljárást, amelyet kémiai laboratóriumában szigoruan ellenőriz. A dohány „nikotintartalmá rendkívül változó. Megállapítást nyert, hogy a dohánymagvakban egyáltalában nincsen nikotin, amely csak az őrölt leveleiben mutatható ki. Dr. Gärtner előadását tanulságos vita követte.

PAPAGÁJ
VII., Erzsébet-körut 33. sz.

Monstre-műsorának világaltraktói:

TOGO
a beszélő kutya. — Csodák csodája!

Bessi de Saussure
jávai benszüllött, egzotikus énekes táncosnő

„BÉLA“ zenehumorista
2 MIHAJLOVITS!
RITTA ÉS RICCARDO
Jazz és cigányzene

Szenzációs a Royal Orfeum új műsora!

Viharos nászéjszaka

A Magyar Színház új darabját örömmel nézik azok, akik szeretik, ha egy-egy színháznak szempontjai vannak és igyekeznek menekülni a sablontól. Ez a *Viharos nászéjszaka* című bohózat — közönséges bohózat lenne. De a színház valahogyan megfűszerezi, elmókáztatja, még bohózáttá teszi — Párizsban láttam ily operettet játszani.

Különösen és mindennekfelett azonban **Törzs Jenő!** Ez az ember perszifálta a Tosca leviáriáját és — szerepét és saját magát — fiatalosan, aranyosan, egyszerűen, túlzások nélkül. Megint Párizsra kell gondolnom. Ott vannak ilyen finoman és behelizgően „link” bonvivánok, ott abban a levegőben, ahol Chevalier megszületett... Nem nagyképi, kiválsalt, szivdöglesztő-bonviván **Törzs Jenő** — csak lebilincselő, közvetlen és még egyszerű: nagyon egyszerű.

Ott van azután **Vaszary Piroska** robbantó humor. Minden mozdulata viharos nevelés ebben a viharos bohózatban.

Pethő Zoltán jó figuráru színész, **Palotás Irén** egyre komolyabb jelenség, **Tamássy Livia** is kedves.

Szokolay Olyról külön akarom itt megmondani, hogy tévednek azok, akik azt hiszik, hogy ez a fiatal színész — *szubrett!* Szokolayból okos színigazgató — primadonnát fog nevelni. Jól táncol, hangja is van, reprezentatív megjelenés — majd a rendezők vigyáznak, hogy a szerepeit is megjassza! Modern primadonna-típus. Adjanak neki ilyen szerepet.

Ezek után jó lenne, ha a közönség megszeretné a *Viharos nászéjszaka* című csemegét.

*Ne együnk mindig rakott káposztát.
Jó az a francia koszt, bizony Isten...*

MI VOLT A VASÁRNAPI LAPOKBAN?

PESTI HIRLAP

Nem politikai interjú Bethlennel. Érdekes kuriózum az a vers, amelyet a miniszterelnök 16 éves korában írt, még pedig 1890-ben. Ime az első strófa.

*Ha távolestem tőled szép hazám
Nézésem véggya fordul napkeletnek
És vágyom balszamos legét egednek
Hogy mély lélegzettel beszívja szdám.*

Bethlen tanulóéveiről megemlékezve elmondja, hogy szerette a históriát, ellenben a latin nyelvet hadilábon állott. Beszélt arról is, hogy szórakozott néha, amelynek a jellemzésére ezt a mulatságos kis esetet mesélte el:

— *Milyen tészta tesz ma?* — kérdezte a feleségétől.
— *Hiszen most eszed* — felelte a grófnő.
Naponta két pohár bort iszik, délben egyet és este megint egy pohárral.
— *Ha ülőn kellemes vendégeim vannak, meg-
ízom én többet is* — folytatta vidáman.
Cigarettafogyasztása 25–50 között mozog. *Iyazi szenvedélye az utazás.* Kedveli dahlit, Tommyt, de *érezéseim* — mint mondaná — nem találtnak viszonzásra, mert Tommy túntetlen a feleségemhez húz. Megkérdezi az újságíró Bethlent, hogy *mondjon rosszat magáról.* Felelet: 18 éves kora után egy ideig sokat lumpolt, dárídózt. *Szabad idejében történelmi munkákat olvas, de nagyon szereti a filozófiát is.* Nem tartja magát gőgösnek és — véleménye szerint — *tul könnyen bosszát meg. Leke mélyén elégedett embernek éri magát...*

NÉPSZAVA

Karinthy Frigyes be fog számolni a rádióban a Zeppelinben tett útjáról. Végül Noha Frigyesünk öt cikket írt már a légszivarról, utmesteri becsületszavunkra kijelentjük, hogy eddigi közleményeiből még mindig nem tudjuk pontosan, hogy milyen is ez a Zeppelin. Ravasz ember. A végén mondja meg. *Hét cikk ismerteti a belpolitikai helyzetet, amelyet a miniszterelnök husvéti nyilatkozataival szemben nem tartanak kedvezőnek.*

MAGYARSÁG

Kedvencünk arról ír, hogy Vilmos császár egyszer be akar lépni a szultán háremébe, de nem engedték meg neki. És amikor rezignált lett emiatt a császár, elmondottak neki egy pokoli történetet. Duszagdag angol lord sziveséget tett a szultánnak, aki erre így szól kegyesen: *„Mindem kívánságát teljesítem.”* — *„A háremet akarom látni”* — felelte a lord. Elszápdta a szultán, de hát szavát adta, mire komoran vezették be a vakmerőt az első terembe, ahol *fénytől nélkül megpillanthatta a lord a nagyur kedvenc feleségét.* Olyan kinos lett a hangulat, hogy a lord kifelé indult s zavartan dadogta:
— *„A szultána gyönyörű volt.”* Volt! felelték: épp akkor cipelte két eunuch a delnő tórral átstört holttestét.
Leleplezés **Dayka** Margitról, aki *Nagyváradon meztitűb újságot árult.* Nem haj kis Dayka, mi tiszteljük a rikkancsokat, nem árt az a karrier-jének. *(Ja igen, a zsidókat ebben a számban nem bántották. Az istenért ügjeljenek a lap nívójára!)*

NEMZETI ÚJSÁG

Harsány hangon követel elégtételt **Az Est-től**, amely azt írta, hogy **Elissa Landl** filmszínésznő **Erzsébet** királyné gyermekének vallja magát. **Dul-tul** s ilyen szavakat használ a **Nemzeti**: *„Hülyeség, loconság.”* De uralm, husvét van...

PESEPLO

Klebensberg vezércikkben tüntet azzal a tulajdonságával, amelyet ellenségi terjesztenek róla. Már t. i. azt, hogy *izé... igyekvő.* Haragszik Kunó gróf az ünnepekre s nyiltan megmondja, hogy a **nemzeti kalendáriumban** kevesebb ünnepre és több munkanapra lenne szükség. Kérdezze meg kultuszminiszterünk a magántisztvise-

BUDAPESTI HIRLAP

Apponyi elégedetten nyilatkozik külpolitikai eredményeiről. Helyesli a kormány tartózkodását az osztrák-német vámunió kérdésében. **Miskolczy Ágost** dr. teljesen elparentálja az *eszküdtzéki intézményt.* Kétezer autó vitte ki egy vasárnap az idegeneket a Budapest közelében levő Fót közsgébe, mert a külföldiek parasztot akartak látni... (Egyik előfizetőnk közli, hogy paraszt talán Pesten is van. A szerk.)

UJSÁG

Az **Ujság** lépített, pedig a lépítések már szerencsére kezdenek kimenni a divatból. Hasztalan kerestük ugyanis a *Nagybudapest* rovatot. Elszunnyadt a feltámadás ünnepe. **Requiescat in pace: Andrássy Géza** gróf visszautasította a **József Ferenc** dr. királyi herceg és **Pekár Gyula** által felvetett *La Bienvenu Hongroise* néven alakított klub gondolatát, amely a Margitszigeten létesítendő Palatinus klubban akart az idegeneknek szórakozást nyújtani. Izléstelennek tartja, hogy a külföldi államok képviselőivel alakítsanak klubot, amelynek a működése — esetleg — cféltreírhető.

MAGYAR HIRLAP

Hordozható színházi épületet talált fel egy színész. *Mit íjéztgetik a szegény diriket?!* Ha rossz a darab, még a közönség elhordja a színházat. Hogy Görösen szóljunk: *Ógye meg a fene...* Visszaemlékezés **Ozora** báróra, aki *ötven éven át mindennap székelgyűltyást evett, reggelire, ebédre, vacsorára.* **Sós** Endrének ilyen gondoljai vannak: *Ki lesz Franciaország miniszterelnöke? Sürgős neki a dolog.* **Zsolt** Béla szerint „*semmi sem biztos*”, mert tartalmas cikkének ez a címe. Ha szabad megkontráznunk a kitünő **Zsoltot**: egy biztos és pedig az, hogy *semmi sem biztos. Shaw*nak ezt mondja a bálban egy hölgy: *„Kedves Öntől Mester, hogy velem táncol, ilyen világhírá író”,* mire a vén javithatatlan ezt felelte: *„Jótékonyági ünnepélyen vagyunk”* (Fügöny).

Miami kávéház
Erzsébet-körút 39
esténcént az arikai diadalmas turnéjáról hazaérkezett

TWO MASTER'S HANDS
v endégszerepelnek
Szolid kávéházi árak. Zenés-uzsonna. Mérsékelt reggeli árak

A husvét legnagyobb operettsikere **FARKAS IMRE** új nagyoperettje, a

HAJNALI CSÓK
Főszereplők: **Lákass Juci, Szedő Miklós, Kun Magda, Kőműves Erzsi, D'Arrigó Kornél, Érckövy László, Horti Sándor, Déry Hugó**

Városi Színház

Legyek 60 fillérről 6 pengőig
FORUM: 11 előadás
ARIANE
A főszerepben az utólrhetetlen
ELISABETH BERGNER

Dolly karriert csinál, **Jim és Jill** slágerei Homocord lemezeken megérkeztek. Itt vannak már az **UFA** következög nagy filmjének, a **Bettel-studentnek** a legjobb számai is. A **Homocord** lemezeken maga a film főszereplője, **Hans Heinz Bollmann** ékekl a nagyszerű slágerek.

Marlene Dietrich jó márká. A régebbi néma-filmjei most kerülnek bemutatásra. A **Gaumont**-kölcsonz hozza **A fekete liliomot**, amelyben **Frite Kortner** a férfi főszereplő, a **Super pedig** Az ismeretlen asszony című **Marlene Dietrich**-filmet vette meg, amelyben **Willy Forst** a *sex appeal-királynő* partnere.

Chaplin „elövélet-rekordot” csinált Budapesten. Hétfő estig **12.000 pengő** ára jegyet vettek meg előre a **Chaplin**-rajongók.

A kisipar is felvonul a Nemzetközi Vásárra

A május 9—18. között rendezög **Budapesti Nemzetközi Vásár** előkészületei már javában folynak. Az eddigi jelentkezők alapján megállapítható az, hogy az **1931. évi vásár** különösen impozáns és sokoldalú lesz. Mint minden évben, úgy most is felvonul a vásáron az egész magyar ipar, amely reprezentálni fogja a magyar ipari termelés teljes skáláját. **A vásár gerincét az idén te a tömegtermelő magyar gyáripár fogja képezni**, amely egyszersmind ékesen bizonyítja azt a hatalmas lendületet és felfelé ivelő vonalat, amelyet a magyar ipar az utóbbi 10 év során az önálló magyar vánterület alatt elért. Az egyes iparágak **28 fősoportban** kerülnek bemutatásra, több mint **200** számmával.

A második fősoport a magyar tömegtermelést bemutató fősoporton kívül

M.H. FILMHIRADÓ

Ebben a rovatban hétről-hétre röviden kritizáljuk a bemutatásra került filmeket. Most, amikor az új **Chaplin**-filmet kellene elintézni pár sorban, zavarban vagyunk. Erről a filmről nem lehet röviden írni, ha **Chaplinnek** ezt az új művét próbáljuk méltatni és kritizálni, mindig új és új mondanivalója akad a krónikásnak. Nincs helyünk hosszu értekezésre, kritikánkat egy mondathba sűrítjük:

a City Light visszaadja a bizalmunkat a filmgyártásba.
Még egy művészt köszöntünk ezen a héten. **Elisabeth Bergner.**

Első beszélőfilmjével legyőzte az agyon-reklámozott **sex appeal-királynövet.**

Mint **Ariane** felejthetetlen alakítást ad. Az egész filmet betölti. Nem fontos a film, a partnerek. **Bergner mellett minden és mindenki eltörpül.** Elmény minden szava és mozdulata.
Conrad Veidt urat nagyon szimpatikus szerepben láttuk a **Bosporuszi éjszakák** című filmben. Végre nem idegembert, hanem nyugodt gentleman alakit. Partnernöje **Trude von Molo** érdekes asszony és jó színész. A film cselekménye **Konstantinápolyban** játszódik. Nagyon szép felvételekben látjuk ezt az érdekes várost.
Dolly Haas a főszereplője a **Dolly karriert csinál** című filmnek. **Fraulein Dolly** nagyszerűen táncol, énekelget és kedves, temperamentumos teremtés. A darab műfaja: **filmoperett.** Rendes berlini munka. **Alfred Abel** — akit már régen láttunk filmen — nagyon jó alakítást nyújt.
A császár riválisa témája elég érdekes és **John Barrymore** tökéletesen játssza szerepét.
Az elmúlt héten láttunk először hangos magyar hiradó, amely úgy felvételben, mint hangban nagyon jól sikerült. (h. e.)

CONRAD VEIDT
életének legszebb szerepe:
BOSPORUSI ÉJSZAKÁK
Claude Farrere „Aki őlt” című regénye filmen
ROYAL APOLLO

A Filmklubban hallottuk...
A filmcenzura betiltotta **«A pünkösdi táborok»** című filmet, amelyet **Roda Roda** írt.
A Capitol-mozi, amelyet jelenleg **Gerö István**, a Fórum és **Royal Apolló** igazgatója bírel, augusztus elsején új gazdát kap **Lederer Lajos**, az **Imperial**-mozi igazgatójának személyében.

a magyar kisipari csoport, amely a kézműipart ma is kedvelő és értékelő közönség érdeklődésére joggal tarthat számot.
Az ideai vásáron új csoportok is lesznek, többek között

a fürdőügyi pavillon, amely most első ízben fogja kollektiv kiállítást keretében bemutatni 20—30 kítőnög magyar fürdő egész propaganda-anyagát és így a Budapesti Nemzetközi Vásár kollektiv propaganda-alkalmát akarják felhasználni a magyar fürdőknek kül- és belföldi népszerűsítésére. Külön csoport lesz

az energiagazdálkodási csoport, amely az üzleti életben a modern reklám terén annyira szükséges **krakatvilágítás**

és általában a villanypropaganda különböző lehetőségeit akarja feltárni.
További népszerű csoportok lesznek **a táldmány-csoport, a tej- és tejtermékek pavillónja, a dohány-csoport**, amelynek keretében a magyar Dohányjövődék az idén bemutatja a helyszínen a modern gyártási eljárás, az **építőipari csoport**, az évről-évre jobban népszerűvé váló **weekend- és sport-csoport.**

A magyar nemzeti termelés mellett megfelelően **a Vásár nemzetközil jellegének**

eddig már biztosítva van a vásáron **Törökország és Jugoszlavia és Délafrika** hivatalos részvétele. **Lengyelország** dohány- és szesz-monopoliumának termékeit mutatja be. **Franciaország** az idén is résztvesz a vásáron.

A csőd eljárás késlelteti Balogh Konstantin bünyügyének főtárgyalását

Az egyszerűsített eljárás következtében, rövidesen főtárgyalásra kellett volna kerülnie a **Baross-utcai** bankár bünyügyének. Időközben azonban a csődbiztos dr. **Sepröngi Imre** ügyvédet kinevezte a **Balogh** Konstantin-ügy csődtömegegondnokának, aki a hitelezési érdekek fokozottabb védelmére, azonnal hozzáállott a könyvek és levelezések átvizsgálásához.
A bünyjelként lefoglalt összes irományokat a vizsgálóbíró a csődtömegegondnoknak kiszolgáltatta és

csak ennek a hosszadalmas munkának befejezése után kerülhet sor a vádlat elkészítésére és a főtárgyalás megtartására.
Ertesüléseink szerint, a csődtömegegondnok már az eddigi vizsgálat során sok olyan új adatot állapított meg, amelyek valószínűvé teszik, hogy a **bukott bankárnak rejtett vagyona van.** Ez a körülmény előreláthatólag újabb rendőri nyomozást is fog maga után vonni.

A közönség egyöntetü megállapítása:
CHARLIE CHAPLIN
tultett önmagán a **NAGYVÁROSI FÉNYEK (CITY LIGHTS)** főszerepében
Bemutatja kizárólag a **KAMARA**

A przemysli vár titkai

Egy vártüzér naplója

Írta: LÉVAI JENŐ

Utánnyomás kivonatosan is tilos.

A cenzor a csatában, a lapot betiltják...

Néhány hétig zavartalanul jelent meg a *Tábori Ujság*, amikor elérte az ujságok réme: a betiltás. A november 1-i 24. számnak terjesztését kinyomtatás után ugyanis a cenzor nem engedélyezte...

Geöcze Bertalan, a lap állandó cenzora, ez időben a 23-as hadosztálya, mint a 46. gyalogdandár vezérkarához beosztott százados, a *Magierán harcolt* és az őt helyettesítő főhadnagy tiltotta meg a szám terjesztését.

A lapban nem tetszett a vezércikk. Címe: *Kiskunhalas*. Ebben elmondják, hogy a vár felszabadulása után 44 kiskunhalasi atyánkfia jött Przemysl állomására: 14 férfi és 30 asszony, anya és feleség. Przemysl osztrák állomásparancsnoka nem akarta őket kiszállni sem hagyni, hanem azonnal egy másik, visszafelé menő vonatba való ültetésüket rendelte el...

A csapat meghökkenve állott, amikor a csendet egy idősebb asszony törte meg, aki így szólt: *ha menten megölnék, sem megyek addig vissza, amíg a fiamat nem látom*. A Stationskommandant nem értette a beszédet, de megértette a tekintetet, a hangot és az arckifejezést és azt is, hogy itt nem neki lesz igaza. *Végül is a várparancsnok engedélyezte a rokoni látogatást...*

Geöcze Bertalan közbenjárására 2 napi szünetelés után újból megjelenik a *Tábori Ujság*, de az új lapon már kiadóváltozás állott elő és a nyomdász Knoller Hirsch szerepelt kiadóként, akinek személyében ugyancsak nagyobb garanciát látott a várparancsnokság. Ezután háborítatlanul jelent meg a lap, de hasonló *szubjektív* cikkek nélkül.

A betiltás utáni első szám egy borzasztóan unalmas vezércikket közöl Konstantinápolyról, mintegy jelképekként annak, hogy a *várbeli sajtó megszűnt önálló véleményt hangoztatni*.

A vár körülréséről egyébként a főhadiszállás a következő *hivatalos* jelentést adta ki:

„A hadműveletek Galiciában természetesen és az ellenség zavarából befolyása nélkül alakulnak. Középgaliciának arra a területére, amelyet önként kiűrtünk, az oroszok nyomultak be. Przemysl újra körül van zárva..."

Ugyanakkor a *Tábori Ujság*-ban — hála a cenzorának — az *izlámról van egy komoly és értékes elméleti értekezés*.

A *Tábori Ujság* azért mindinkább lapjellegűt, s november 12-i számában már megjelenik az első hirdetés, amely a *Royal-szállóból eltűnt tiszti koffert* kurrentál. Érdekes a hirdetés azért is, mert közli, hogy a koffert finom cigarettával és egyiptomi szivarral volt tele. Akkor még...

November végén már olyan nagy az érdeklődés a lap iránt, hogy *modern terjesztésére* térnek át és kis galíciai rikkanes-gyerekek szaladgálnak a város utcáin a lap magyar nevét kiabálva idegenszerű kijelentésekkel.

Az egy ideig szürke és eseménytelen lap hasábjait megélelntik azután a tudakozódások, amelyek dróttalan táviró-útján jutnak a várba. Szülők keresik fiaikat és az időközben a *Royal-szállóba* költözött szerkesztőség egymásután kapja a kérelmeket, hogy *feladástokat tegyen közzé a várból levő bajtársakhoz*. Az első randevúra szóló felhívás december 4-én jelent meg, s miután legjobban jellemzi a helyzetet, közöljük:

„Urbanek hadnagyot értesítem, hogy a Werk I/1. és a Lizenska közötti lövészárokból mindenkor megtalálható vagyok: Lupkowitz.”

Gyóni Géza felfedeztetése

A *Tábori Ujság* egyik legnagyobb érdeme, hogy alkalmat adott Gyóni Géza felfedezésére. Gyóni már a háború előtt szűkebb körben ismert volt költeményeiről. Akkor még Achim Mihály honvédfőhadnagy és a soproni és egyéb vidéki ujságok részére. A háborúban mint pioniér került a mozgósításkor azonnal Przemyslbe, ahol a várat körülvevő erődöket összekötő körvasuton teljesített szolgálatot. Ez a szolgálat egyike volt a legveszélyesebbeknek, miután ez a körvasut volt elsősorban kitéve az ellenséges támadásoknak. Gyóni Géza öccse: Achim Mihály honvédfőhadnagy, a lembergi ütközet után ugyancsak Przemyslbe nagy, a lembergi ütközet után ugyancsak Przemyslbe nagy, a lembergi ütközet után ugyancsak Przemyslbe nagy, hogy ugyanabban a várból vannak. Gyóni Géza csak a barátaitól hazuról kapott levelekből értesült arról, hogy fivére is Przemyslben van és csak hosszas keresés után sikerült öccsét megtalálnia. Ez 1914 októbe-

ben történt és a két fivér ettől kezdve együttmaradt mindvégig, a hadifogságban bekövetkezett tragikus halálukig...

Gyóni Géza osztrák ezredben teljesített szolgálatot, ahol senki sem méltányolta költői tehetségét. Amikor azonban összekerült Pikulicen öccsével, annak tisztársai felismerték benne a kivételes költői tehetséget és a honvédtisztek szerettek engedélyt Gyóni Géza első verskötetének kiadására. A legnagyobb szenzáció volt Przemyslben, amikor 1914 karácsonyán a verskötet *„Lengyel mezőkön, tábori tüz mellett”* címmel a „Tábori Ujság” kiadásában 10.000 példányban megjelent. A kötet ára 1 korona volt és a bajtársak a legrövidebb időn belül megvásárolták valamennyi példányát. Gyóni Géza jó szivére jellemző, hogy a verskötetből befolyt első jövedelem felét, 5000 koronát a przemysli harcok során elesettek özvegyei és árvái javára ajánlotta fel, holott magának sem volt pénze és alig szolgáltatta be a tekintélyes összeget a katonai parancsnokságnak, a következő percben már öccsétől kért néhány fillért cigarettára...

Később Gyóni Gézát a pioniroktól áthelyezték a honvédséghez és ettől kezdve többször résztvett azokban a kitérésekben, amelyeknek a przemysli várannyi hőse esett áldozatul. Przemysl eleste után aztán öccsével együtt orosz hadifogságba került és együtt voltak Krasnojarszkban mindaddig, amíg Achim Mihály főhadnagy 1917 június 8-án tüdőgyulladásban meghalt. Gyóni Géza, akinek szervezőt és idegrendszert a szenvedések már ugys felőrölték, nem tudta elviselni rajongásig szeretett öccse halálát, megörült és két héttel fivére temetése után, június 25-én maga is meghalt. Temetésén bajtársi kegyelettel vettünk részt...

Páris és Przemysl

A San-menti csata Przemysl élelmiszerkészletének egy havi részét vette el. A hadsereg visszavonulása után megkezdődött a második körülrés, amely 138 napig, tehát 3 nappal tovább tartott, mint Páris városának körülrésa. 1870/71-ben.

A várat ezáltal a 11-ik orosz hadsereg vette cernizós alá. Parancsnoka — Rudnikiban Moszkától északra sékelt — Selivanov tábornok, vezérkari főnöke Weil tábornok volt. A körülrés ezáltal lovas-hadosztályok segítségével igen gyors tempóban történt, de az oroszok nem jöttek olyan közel a várhoz, mint az első ostrom alkalmával. *Későbbre halasztották nyilván az erőszakos támadást*. Mindamellét a körülrés csak látszólag hagyta passzivitásban Przemysl katonaságát, mert a vár őrsege ezáltal is megfelelt főfeladatának: *minél több ellenséges erőt kössön le, vonjon magára és tartson vissza attól, hogy a Kárpátokban harcoló seregeink ellen támadjanak*.

Ezt a célt a kitérések is szolgálták, amelyek legnagyobb részt a 23-ik honvédhadosztály és hozzá csatlakozóan a várba újabban kiegészítésként be- küldött 85-ik Landwehr gyalogdandár hajtottak végre.

Sajnos, az osztrák gyalogdandár csapatai nagyobb részt rutének voltak és így rövidesen kitűnt hasznavehetelenségük.

Az első novemberi napokban csak kisebb vállalkozások voltak, amelyeknek főcélja volt a kívül maradt élelmiszerkészleteket, a visszavonuló hadsereg által elhagyott barakokat és kórházakat behozni a váróvba. Azonban az oroszok ebben megelőzték bennünket, mert tábori kórházainkat, kolera-barakjainkat a sebesültekkel és a betegekkel együtt hátrább szállították.

November 11, 14 és 16, valamint 20-án azonban már komolyabb munkában találja a várőrséget. *Megkezdődtek a kirohanások, amelyek december végén kulminálnak, amikor a várőrség áttöri az oroszok zárógyűrűjét.*

A kitérések okai

A kitérések rendszerint akkor történtek, amikor mi megfigyelők észrevettük és jelentettük a 11-ik hadsereg egyes részeinek a Kárpátokba való eltolási kísérleteit. Ilyenkor akciószerűen léptek Tamássy honvédségi és néha Komma generális Landwehr-brigádja. A kitérőcsapatok ment mindannyiszor *Thaisz* alezredes honvédtüzérezredé s a mozgó vártartalék — haubit-zai. A kitérések tekintélyes része azon a területen folyt le, amelynek megfigyelése a mi feladatunk volt és amely terepen december hónapban annyi jó honvéd vértett el.

VIII-ik védőkerület előtt Helicha és Pod-Mazu-

rámi előtérállásokból kiindulva Olszany-Bircza irányban a hegyeket, dombokat vérrel öntözték meg a 23-ik honvédhadosztály honvédsége. Nincs e területnek egyetlen pontja sem, amelyhez ne fűződne valami feljegyzésreméltó cselekedet.

Az első novemberi, északnyugatra Rokietnica irányában való jelentősebb kitérés annyira meglepte az oroszokat, hogy nemcsak a nyugat felé táborozó csapatait fordította meg és vetette be a harcba, hanem a San folyótól keletre levő csapatokból is erősítést küldtek.

A sötétség beálltával csapatainkat visszarendelték, előzetesen azonban a tüzéség Tapin és Kosienice falvakat összelötte és felgyújtotta.

Furcsa harc a kitérés

A kitérések egész furcsa harcászati modort kívántak meg és bizony nem tartoztak a könnyű feladatok közé.

A csapatoknak a városból kellett indulni és mielőtt a tulajdonképpeni harc színhelyére értek éjjeltől-hajnaltig 15—20 kilométert már meneteltek. Amellett csak frontálisan lehetett támadni, mert a körülrés hadseregnek természetesen nem voltak szárnyai, amelyek meg lehetett volna kerülni, viszont a kitérő csapatokat a körülrés ellenség könnyen megkerülhette, mert szárnyain, jobb- és baloldalon *fedezellen* volt.

November 20-án már a vár későbbi legfontosabb kitérés vonalán is megindult *Tamássy* altábornagy vezetése alatt a honvédhadosztály. A kitérő csoportokat *Létay* ezredes, *Molnár* alezredes és *Komma* tábornok vezették. Hozájuk csatlakozott *Schöpplin* alezredes 3. honvéd menetezredé. A nagy harc a Kopystankáért és Kijov magaslatért folyt. *Pod-Mazurámiről és Helicháról a várbeli tüzerűtegek az ellenségnek nagy veszteséget okoztak.*

Az első hó...

Borus, ködös, hideg nap volt, az első hó esett 1914-ben. A kitérés nem végződött tulságos sikerrel, mert a kitérő csapatok még nem értették az ide szükséges harcmodort, elszakadtak egymástól. Sikerült azonban Szybenicát elfoglalni, de Lysagoránál nem értünk el eredményt...

Egy néhány foglyot behoztak a várba. Ezek kihallgatása érdekes eredményt adott. Kitértek, hogy el- kitértek: a 12. orosz sorsadosztályt tényleg a 81-ik tartalékhadosztály váltotta fel, vagyis az oroszok a Kárpátokba küldtek csapatokat...

November 30-án még egy kisebb kitérés rendeztek, amelyet ezáltal *Komma* tábornok vezetett. A kitérésben résztvett a 8-as honvédgyalogezred, amelynek feladata volt *Trojczice* elfoglalása. *Salac* őrnagy zászlóalja *Kosienice*-nél kivetette az oroszokat az állásukból, de több eredményt nem tudott elérni, mert vissza kellett vonulniok. Mindenesetre az oroszok is megálltak előnyomulásukban és tovább nem vesztélyeztették előtéri állásainkat.

A novemberi kitérésnek inkább helyi jelentősé- gűek voltak és a vár sajtó céljait szolgálták, vagyis zavarták az ostromló oroszok berendezkedését és megakadályozták előtér állásaink elfoglalását. Ezenkívül az egyes védőkerületek parancsnokai, különösen *Nónay* Dezső ezredes az V. védőkerületben, *Seide* Arthur tábornok a VIII.-ban és *Weitzendorfer* tábornok a III. védőkerületben az oroszok nyugtalanítá- sára állandóan kisebb kitérés akciókat rendeztek.

(Folytatjuk.)

Megrendelő-jegy

Alulírott ezennel megrendelem a „MAGYAR HÉTFŐ”-t,

egy évre P 3.50
 fél évre P 1.80
 negyed évre P 1.—

díjtalan postai megküldéssel, s kérem részemre az eddigi regényfolytatásokat díjtalanul megküldenem.

Az előfizetési díjat a mai napon postautalványon feladtam.

Név: _____

Pontos lakcím: _____

Örömmel fürdené

kisgyermek, ha Pilavin tablettát dobna a fürdőjébe, mert a tengeri só és szibériai fenyő-kivonatot tartalmazó Pilavin tablettá révén a fürdő gőze felűdíti a gyermeket, ellenállóbbá teszi testét és simábbá bőrét. Egy Pilavin fenyő-fürdő 40 fillér.

Árverésből

mindenfélő üzletberendezés és egyes butorok eladását Berakáro. Árverést sikeresen lebonyolított. Voss és család. Merkur, Hársfa-utca 1. J. 450-37

Aranydollár

záloglevél
 9-12% kamatozással, jutányosan beszerezhető.
 Barna-bank, v. Nádor-u. 26. Tel. 213-18, 101-67

PARCELLÁZÁS

Telekvásárló tömegek husvét ünnepén

Egyesek megtévesztő adatokkal csábítják a telekvásárlókat

A husvétünnep alatt nagy tömegekben ment a környékre telkeket nézni és venni a közönség. A legutóbbi időkben divatba jött parcellázási akciók kapcsán több olyan helyet is hirdettek egyes vállalkozók, melyek egyáltalán nem felelnek meg a nagyközönség követelményeinek. A főváros lakossága, azok, akik Budapest területén bírnak elfoglaltsággal, csak abban az esetben mehetnek a főváros területén kívül eső helyre lakni, ha az nincsen Budapesttől távol és vasuton, vagy villamoson könnyen megközelíthető. Ezzel szemben Erdélyig például

39 kilométernyire van a keleti pályaudvarról, tehát Budapest centrumától és a személyvonat kerekén 1 óra alatt érkezik oda.

Igy csak csodálkozunk, hogy a „prospektusokon” azt hirdetik, hogy

„a telep a székesfőváros határáról mintegy 9 km. távolságra van és 8 perc alatt megközelíthető”.

Lehet, hogy autón. Arról azonban megfeledeznek a parcellázási vállalkozók, hogy

autótulajdonosok nem mennek Erdélyre lakni.

Van ezenkívül még sok érthetetlen adat egyes erdélyi parcellázók prospektusában. Azt írják, hogy egy 150—200 öles telek gyümölcsben, konyhakertben, baromfiiban 960 pengőt hoz, tehát a telek kis munkával két év alatt meghozta az árát. E kimutatás részletezése szerint 320 pengő az évi gyümölcsjévedelem. Ezt az összeget a Kertészeti Tanintézet állapítja meg, arra az esetre, ha az egész telket fával ültetik be. Az adat helyes, tehát nem vitatjuk. Arról azonban nem szólnak az erdélyiek egy szót sem, hogy

a termelés maximumát állították be összeállításukba, amelyet csak több esztendő fakkal lehet produkálni és nem most elültetett facsemetékkel.

A gyümölcsfák mellett konyhakerti növényekkel, káposztával, spárgával, karfiollal, kellel évi 200 pengő jövedelmet akar juttatni a telektulajdonosoknak a parcellázó. Ezt a pesti aszfalt keretselei talán elhiszik, de falun még a kis gyerek is tudja, hogy

a káposzta nem terem meg a gyümölcsfák alatt.

A gyümölcs és a konyhakert ugyanazon a területen nem férnek meg, így hát ez a jövedelem beállítás nem állja meg a helyét.

A parcellázási vállalkozók szerint mintegy ezren vettek telket Erdélyben. Minthogy a telep a fővárostól távol esik, a közlekedés hosszadalmas és

élelmiszert, napi szükségleti cikkeket vásárolni az új parcellákon hajós,

mert üzlet csak a régi faluban van, nem csoda, ha addig csupán 25—30 olyan telektulajdonos akadt, aki bele mert kezdeni az építkezésbe.

A vállalkozók ingyen autóbusszon viszik ki a telepre a közönséget. Kiinn érhetően, csak jót és szépet mutatva, az érdeklődőket a vásárlásra rábírják. Aztán már hiába gondolkozik, hiába kap észhez a vásárló.

Ha az adott előleget 8 nap alatt nem egészíti ki a vételár harmadára, nemcsak a vásárlás lesz érvénytelen, hanem elvesz a 30 pengő előleg is.

Mindenki, mielőtt telket vásárol, helyesen teszi, ha jól meggondolja, hogy hol akarja fölépíteni családi otthonát...

Ne fizessen házbért!

Telektulajdonosoknak felépítjük prima kivitelű teljes komfortos villaszerű családiházát, tehermentes telkére, hátralékot — 5 évi házbérnek megfelelő összeget — házbérről sokkal kisebb részletekben törlesztheti.



„REALITAS” építő- és parcellázó vállalat Budapest, Rákóczi-ut 55

Prima kivitelű komfortos lakóházak építési költsége: kettőszobás 5000, háromszobás 8000, négy-szobás 11.000 pengőtől. Az építési összeg 15—20%-a fizetendő az építkezés tartama alatt a már teljesített munka arányában — hátralék 5—15 évig terjedhető legelőnyösebb részletekben. Az építkezést minden előzetes lefektetés nélkül azonnal megkezdjük, 4—8 héten belül teljesen készen átadjuk.

Henfner Lajos miniszteri tanácsos és dr. Terray Dezső ügyvéd pedig már fölépítette villáját.

A villanyvilágítással felszerelt telep általános-szabán az intelligens középosztálynak kíván nemcsak otthona, hanem kirándulási helye is lenni. Ennek következtében a kertváros legszebb helyén most építenek föl egy vendéglőt, amely május 1-én nyílik meg és télen, nyáron rendelkezésre áll a közönségnek.

Tisza István kertváros

A budai hegyvidék legszebb kertvárosa a Magyar Semmering

A hűvösvölgyi nagyrétt felett. Magaslati fekvés, füstölő kilitás. Villanyvilágítás, vízvezeték, vendéglő. Minden parcella egy darab erdő.

Az intelligens középosztály legkedvesebb lakó- és nyaralótelepe

Nem 20—25 év múlva, hanem azonnal árnyas kerlet kap és fákkal.

A parcellák fele már eladva

Olcso építkezés! Kedvező fizetési feltételek!

A 83-as villamos hűvösvölgyi végállomásától 5 perc

Dr. Keresztos Béla VI. Damjanics-utca 30. szám

Ne menjen a vadonba

telket venni, mikor lakott, kulturált helyen is kaphat 140 négyzetöglől, 5 pengőtől 3—5 évi részletfizetésre.

Alagon, Gödön, Felsőgödön,

közvetlenül az állomás mellett fekvő kertvárosainkban villany, telefon, orvos, templom, iskola, piac, szálloda, Dunastrand, naponta 32 vonat és autobus van.

Mindez nem a jövőben megvalósítandó ígélet, mert minderről személyesen meggyőződhet. Utiköltségét visszatérítjük, ha előzőleg látogatójegyet és tájékoztatót kér irodánkban

Köztestviselőknél kedvező építési feltételek! Vigyázzon! Telket csakis régi, szolid, törvényszékieleg bejegyzett cégnél vásároljon.

Pestkörnyéki Takarékszövetkezet VII., Erzsébet-körut 27. sz.
Alapítási évi: 1909. Telefon: József 356-52.

A londoni konferencia megszüntetheti gabona-bolettánkat

Staub Elemér nyilatkozata a római mezőgazdasági értekezlet eredményeiről

A római mezőgazdasági értekezlet határozata szerint — amint köztudomású — a konferenciát Londonban folytatni fogják. Ez a londoni konferencia fog azután végleg dönteni abban a kérdésben, hogy a gabona nemzetközi katasztrófális árzuhanását miként akadályozzák meg és hogyan lehet a buza árát egész Európában egyforma és megfelelő nivóra emelni.

A római gabonakonferencia magyarországi kiküldöttei Prónay György báró földmívelésügyi államtitkár vezetése mellett csak a jövő hét közepén érkeznek haza és ekkor fognak jelentést tenni a miniszterelnöknek a tárgyalások eredményéről. A magyar gabona exportszervezete ügyében természetesen csak a delegáció hazaérkezése után történik majd döntés, mert a szervezete megalakítása a ró-

mai konferencia határozatai értelmében fog megtörténni.

Alkalmunk volt az ügyről dr. Staub Elemér nyugalmazott államtitkárral, a Mezőgazdasági Termény és Termékforgalmi Intézet elnökével beszélni, ki a következőket mondotta:

— Minthogy én a római konferencián nem vettem részt és a konferencia magyar résztvevői Prónay György államtitkár vezetése alatt csak szerdán érkeznek haza, az ott történtekről ma még nincs közvetlen tudomásom. Eddigi információim szerint Rómában győzött az a magyar álláspont, amelyet már Bukarestben és másutt kifejtettünk. A római konferenciának Londonban folytatása lesz és hogy ha a londoni konferencia teljesíti azt a feladatát, hogy a buza árát Európában közös nevezőre hozza, ez azt jelenti, hogy nálunk Magyarországon meg lehet szüntetni a bolettát, mert nem lesz rá többé szükség.

Megkezdődött az orosz kasza-dömping Magyarországra is

Az orosz szovjet a mezőgazdasági dömping mellett megkezdte az ipari áruk exportálását is. Ipari téren a stalingradi traktorgyár és a magnetogorski acélművek fejtenek ki hatalmas munkát. Mind a két üzem élén amerikai mérnökök állnak, akik

a termelési lehetőségeket a végtelenségig kiaknázzák,

ugyhogy például a stalingradi traktorgyár napi produktívítása majdnem száz traktor.

Érdekes dolog, hogy ezáltal nem csupán a gyárak élére állított amerikaiakat a szovjet, hanem az amerikai tőkét bizták meg a forgalombahozatal munkájával is. Erre azért volt szükség, mert az európai államok kezdenek a szovjetáruk behozatala elé nehézségeket gördíteni. Ilyen körülmények között könnyebbnek látszott amerikai cégér alatt becsémpészni az európai piacokra a dömpingárukat.

Az orosz vasipari dömping természetesen Magyarországot sem kerülte el. Ezt állapítja meg Pásztor Józsefnek a Magyar Vaskereskedők és Vasiparosok Országos Egyesülete igazgatójának alábbi érdekes nyilatkozata:

— A magyar vaskereskedlem az áruját főleg Ausztriából, Németországból és Csehszlovákiából szerzi be. A legutóbbi időben azonban Hamburgban megjelentek az orosz szovjet importőrök, akik elárastották áruval egész Európát. Főleg kaszában volt nagy az orosz szállítás. Ez a hamburgi áru beszállított Magyarországra is. Hogy az orosz vasipari cikkek és így a kaszák Magyarországra való szállítása nem nagyméretű, ennek oka abban keresendő, hogy a pesti vaspiac helyzete általában rossz. Kaszában és más vasipari rokoncikkekben a mezőgazdaságunk rossz helyzete miatt általában kevés a forgalom. A piac megjavulása csak aratásra várható, amikor, sajnos, nagyobb mértékben

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. Előfizetési ár: 3.50 pengő egy évre.

Szerkesztő: CSERNÁTONY LÁSZLÓ
A szerkesztésért és kiadásért felel: DR. BALINT MÓZES.

HÁZTULAJDONOSOKAT gondtól mentesíti

doktor cégvezető
Megkeresés „PRESTIGEBŐL” jellegre a kiadóhivatallal

fog a magyar piacra kerülni a hamburgi orosz kasza.

Magyar Általános Ingatlanbank Rt

Madarassy-Beck Marcell dr. báró elnöklete alatt megtartotta ezidei rendes közgyűlést, mely részvényenként 12 P osztalék kifizetését határozta el. Az 1930. évi 5. számú szelvények f. évi április 4-étől kezdve váltatnak be az intézetnél (IV. Deák Ferenc-ut. 17), a Magyar Általános Takarékpénztár Rt. (V., gr. Tisza István-ut. 8—10), a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank (V., Dorottya-ut. 6) és az Österreichische Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe (Wien I., Renngasse 2) pénztárainál.

Pasarét elején, Budakeszi-ut, Julia-utca, Ákos-utca és Pasaréti-ut között levő nagy telektömbünk parcelláinak eladása megindult.

Ezen telkek felosztását a telekkönyvi hatóság f. é. március 9-én végleg engedélyezte.

Ezenkívül a

Somló-ut 52

szám alatti villatekünk olcsón kapható,

Előjegyzések a jelentkezés sorrendjében eszközöltetnek.

Olcsó ár. Kedvező fizetési feltételek, építési hitel.

Közlekedés: 5-ös jelzésű autobus, 44, 81 és 83-as villamos,

Felvilágosítás kapható és tervek megtekinthetők a Magyar Általános Ingatlanbank Rt.-nél, IV., Deák Ferenc-utca 17. Telefon: 818—53 és a Hűvösvölgyi Ingatlanirodánál, II., Pasaréti-ut 49. Telefon: 642—88.

Ha most vesz telket és épít, ősszel már saját otthonában fog lakni.

Építünk Önnek 5 szobás ikerházat telekkel együtt kb. 45.000 pengőért.